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DESPRE CANIB’LI 
Șl DESPRE... 
UN PRESSE-PAPIER

Despre canibali s'au sens multe 
lucruri. Romane Întregi de aventuri 
brodate pe marginea unei călătorii 
prin Afr.ca sau prin Insulele înde­
părtate, scăldate de valurlle prea 
puțin pacifice ale oceanului ,,Paci. 
flc" Din ele am aflat cu toții că 
acești can.ball (adică oameni pen­
tru care carnea altor oameni con­
stituie un desert), au pielea nea­
gră ca tăciunele, au fluntea îngus­
tă șl maxilarele bine desvoltate. De­
asemenea am mai aflat, că această 
specie de temi.oameni, semi-mai- 
muțe. umblă cu pielea goală, poar­
tă arcuri și găgeți, cu ajutorul efiro. 
ra ucid fiarele junglelor și păsă­
rile cerului, nu din pasiune cine­
getică, se’nțelcge, ci pentrucă alt­
fel ar trebui să moară de foame.

Mai eram convinși că, sub dogoa. 
rea binefăcătoare a razelor civili­
zației (șl nu gub ploaia de gloanțe 
a civilizatorilor) acești can ball ap 
dispărut, dacă nu în întregime, cel 
puțin a rămas o parte din el cu 
totul neînsemnată, aciuită prin cine 
știe ce desișuri de nepătruns ale 
Junglei.

Dar lată că unele fapte petrecute 
în ultima vreme vin să răstoarne cu 
desăvârșire m-ulte convingeri ale 
noastre: în pr mul rând, am aflat 
că canibalii mal există încă în nu. 
măr destul de mare, că nu toți 
umblă cu pielea goală, ci dimpo­
trivă unii d ntre ef gunț destul de 
bine îmbrăcați, că în locul arcurilor 
șl săgeților au puști veritabile, cu 
gloanțe, șl că, culmea culmilor... 
mulți dintre el șt-au schimbat până 
și culoarea pielei.

De necrezutl și totuși așa este 
Faptele vorbesc.

Unul dintre corespondenți] săptă­
mânalului catolic „Temoignage 
Chretien", descrie tn paginile aces. 
tei reviste un episod întâmplat In 
cursul vlz'tel sale la postul mili­
tar din Colon. în urma invitației 
primite dela un ofițer francez: „In 
timp ce căutam o scrumieră, scrie 
corespondentul, degetele mele au 
întâlnit un ob'ect alb șl rotund 
care stătea pe mară La început nu 
am dat nici o atenție acestui obiect 
Apoi, am devenit curios, m’am a. 
propiat de el șl am descoperit că 
era un cranițj omenesc.

— E craniul unui patriot vietna­
mez ucis de mine. Nu-i așa că a 
Ieșit din el un pregse-papler ml. 
nunat? îl întreabă zâmbind simpa.

Mihail Caimac

i

(Continuare în pag. II-a, col. 4)
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Aspecte din viața
și m u n

unui agitator sovietic
c a

•
i ..Kalinin" din Moscova, 

iți împletește munca lui cu cea a colectivului 
de fabrică

Tovarășul Cubâșkin, dela uzina
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DELEGAȚIA ARLUS 
VIZITEAZĂ MOSCOVA

ARLUS-uluî, care se află 
în urma invitației Asocia- 

vizitează capitala Uniunii

MOSCOVA, 3. (Agerpres). — TASS 
transmite:

Delegația 
la Moscova 
ției VOKS, 
Sovietice.

Ea a vizitat metroul, expoziția per­
manentă de construcții, muzeul „Le. 
nin“, mausoleul lui Lenin și a făcut o 
plimbare pe canalul „Moscova".

Fruntașii vieții culturale românești au 
vizitat Academia de Științe Agricole 

Timiriazev, acordând un deosebit Inte­
res realizărilor științei miciuriniste îna­
intate și felului de predare în școlile 
superioare agricole din U. R. S. S.

Membrii delegației au asistat la co­
memorarea a 100 ani dela moartea ma­
relui poet ungur Alexandru Petafi. Dis­
tinșii oaspeți au mai vizitat redacția 
ziarului „Literaturnaia Gazeta", muzeele 
și teatrele din capitala Uniunii Sovie­
tice. |

ABONAMENTE: Încep la I și I 5 al» lunii 
I lună iei 120 . SALARIAȚI Șl STUDENȚ1 :

* I an lei 1 4 0 0 * I lună lei 100 *
SERVICIUL ABONAMENTE TEL. 5.21.21

REDACTOR RESPONSABIL

NICULAE BELLU

Muncitorii seefiei scheleți batoze 
dela uzinele S. E. T.

Ț u e primul an în care tovarășul 
J aj Cubâșkin dela fabrica „Kalinin”

' din Moscova lucrează pe tărâm agi­
tatoric. Și totuși în ciuda îndelungatei 
sale experiențe anterioare, în ciuda pre­
gătirii sale temeinice, zilnic noi proble 
me, noi dificultăți se ridică in fața lui. 
Și lupta aceasta de ani îndelungați reîn­
cepe în fiecare dimineață cu ;i mai multă 
prospețime, de cum intră în fabrică șt 
până seara când, adeseori, se îndreaptă 
gânditor spre clubul întreprinderii.

Tov. Cubâșkin își iubește totuși mult 
această muncă, cu toate greutățile ei.

— Tocmai aceste greutăți constitue 
frumusețea muncii mele. Când te gân­
dești că lucrez cu cel mai scump material 
din lume, cu materialul uman, că fiecare 
vorbă a mea trebue să constitue încă o 
cărămidă pusă la temelia noii societăți 
comuniste pe care o construim!

Adeseori, tov. Cubâșkin aplecat deasu­
pra mesei lui de lucru, răsfoind operele 
lui Lenin, Stalin, Kalinin fi ale altor în­
drumători spirituali ai poporului, stă cea­
suri întregi, adâncit într’o problema, 
cumpănind în fel fi chip, modul cel mii 
just în care ar putea să o rezolve.

— Rolul agitatorului este să convingă, 
lată dece cuvintele lui trebue să fie in­
teresante, discuția lui trebue să fie caldă, 
umană, pentru ca si meargă la sufletul 
ascultătorului, — spunea el adesea stând 
de vorbă cu tovarășii dela organizația 
de Partid, cu care se sfătuia asupra felu 
lui în care să-și ducă activitatea.

Cartea lui Kalinin „Despre agitația co­
munistă”, este pentru tov. Cubâșkm car 
tea sa de căpătâi.

„...Propaganda fi agitația în faptă 
iată care este adevărata propagandă., 
propaganda cea mai eficace... succesele 
noastre în producție sunt propaganda în 
faptă".

Aceste cuvinte al lui Kalinin îi răsunau 
adesea în urechi, ca o lozincă mobiliza 
foare, ca un îndemn la luptă.

Preocupat de traducerea în fapt a aces 
tei lozinci, tov. Cubâșkin urmărește în 
primul rând realizarea legăturii strânse 
dintre activitatea sa și realitatea concretă 
de fiecare clipă. El trebuie să ajute la e- 
fectuarea cu succes a muncii în fabrica 
El are marele rol de a sprijini pe mun­
citori în activitatea lor de fiecare zi. de 
a-i îndruma și ajuta în momentele mai 
grele, lată dece tov. Cubâșkin se intere 
sează de toate operațiile de muncă, pu- 
nându-și ca țel nu numai cunoașterea lo’

tn linii mari ci fi înțelegerea operațiiloi 
tehnice propriu zise, cunoașterea mașini-, 
lor ;i a greutăților întâmpinate de mun-t 
citori în mânuirea lor.

Lupta pentru economii
In uzina Kalinin, tineretul comsom*-  

list din rândurile muncitorilor, a inițiat o 
nouă campanie: lupta pentru economii, 
Agitatorul Cubâșkin și-a restructurat cu 
ocazia aceasta, planul său de muncă.

— Trebue să facem totul pentru a ob­
ține economii cât mai mari, a spus el. 
Și și-a pregătit bătălia în acest sens.

Primul său gând a fost să se inițieze 
cât mai pe larg în domeniul tehnic al 
funcționării mașinilor, al întrebuințării 
materiilor prime, grăsimilor de uns mași­
nile, curentului electric, etc. Apoi, înar­
mat cu aceste cunoștințe, el și-a aJcătuit 
un program de conferințe, urmate de dis­
cuții la care împreună cu muncitorii să 
lămurească nu numai importanța reali­
zării economiilor, dar și modul concret 
în care aceste economii pot fi realizate.

Deși planul era alcătuit, deși avea cu­
noștințele necesare pentru a putea răspun­
de noii misiuni care-i revenea, lucrurile 
n’au mers chiar atât de ușor.

„Cum să organizeze aceste discuții pen­
tru ca ele să mobilizeze pe oameni, să 
înflăcăreze colectivele atelierelor la par­
ticiparea activă în lupta pentru realizarea 
de economii?”

Aplecat deasupra biroului său, Cubâj- 
kin stătea nedumerit privind la foaia 
albă, curată a carnetului de note. Cu ce 
să înceapă prima conferință? Timpul 
trecea parcă mai repede în acea seară 
când trebuia să-și termine conferința pen­
tru a doua zi. Nu se putea hotărî să 
nceapă. Avea atâtea idei și totuși parcă 
era greu să le aștearnă pe hârtie. înce­
tul cu încetul însă, după multă gândire 
și-a- alcătuit scheletul conferinței sale. El 
notă în carnețel :

1) să vorbesc despre felul în care țar» 
noastră luptă pentru realizarea cu succes 
a planului cincinal post-belic.

2) să explic că munca rentabilă în în­
treprindere este principalul mijloc de 
lărgire a producției, de desvoltare viitoa­
re a forțelor productive ale țării și de ri­
dicare a nivelului de viață a celor cs 
muncesc.

ț) să mă opresc mai mult asupra sar­
cinii socialiste ce revine fabricii noastre.

4) să arăt în cifre și fapte în ce anu- 
(Contlnuare în pag. II-a, col. 5-6-7) |

lucrează in contul anului 1950 
Muncitorii s'au angajat sâ îndeplinească până la 1 Octombrie 

plănui de producție pe toată
'.. , torii care au determinat ducerea I 

deplinire a obiectivelor fixate.

Metodele sovietice i 
lucru au contribuit I 

realizarea succeselor 
producție

Sunt mai multe luni de când 
Necșulescu Tudor, sudor la uzinele 
S. E. T., a adoptat pentru sudarea sche­
letelor de batoză o nouă metodă între­
buințată în Uniunea Sovietică. Sudarea 
prin puncte a permis o vizibilă accele­
rare a procesului de construire a bato­
zelor. Se ivea însă o dificultate: prin 
acest sistem de sudură se producea o 
dilatare a metalului, fapt care crea difi­
cultăți la montarea scheletelor. Munci­
torii nu s’au lăsat descurajați de aceas­
tă dificultate. Sub conducerea tov. mais­
tru Toma, ei au confecționat și pus în 
aplicare un dispozitiv datorită căruia 
orice deviație a fost înlăturată. In lupta 
ce au dat-o pentru acceltrarea ritmului 
de construire a batozelor, pentru îmbu­
nătățirea continuă a muncii lor, tova­
rășii din secția scheleți-batoze, au mai 
realizat și alte importante inovații. Ei 
au confecționat astfel un aparat pentru 
înlocuirea tăierii manuale a metalelor 
printr’o tăiere mecanică.

Datorită inovațiilor precum și a sti­
mulentului permanent pe care întrece­
rile socialiste i-a|i constitui pentru mun­
citori, planul de producție pe anul în 
curs al secției de - -
îndeplinit și până la data de 3 August, 
muncitorii secției au dat 15 scheleți. în 
contul anului 1950.

Muncitorii secției nu s’au lăsat însă 
furați de acest succes. Ei își încordea­
ză și mai mult eforturile pentru ca 
sfârșitul anului să-i găsească cu și mai 
mari succese in muncă. Prin consfă­
tuiri de producție, prin lecturi indivi 
duaîe, ei încea/ă să-și ridice tot mai 
mult nivelul politic și profesional Ast- 
feL sudoru' Necșulescu studiază posibi­
litățile prin care va putea să-și îmbu-

La începutul acestui an, fabrica S. E. 
T., împreună cu alte întreprinderi de 
metalurgie prelucrătoare, a primit prin 
Planul de Stat, sarcina de a construi 
batoze. Era o muncă nouă pentru tova­
rășii din această întreprindere. Zi de 
zi muncitorii s’au lovit de dificultăți, 
de noui probleme care trebuiau rezol­
vate. Lipseau scule, lipseau mașini, lip 
seau specialiști în construcția batozelor. 
Rând pe rând, însă, toate greutățile au 
lost învinse cu succes. Țelul fina] al 
muncii lor, mecanizarea agriculturii, a 
mobilizat pe toți lucrătorii în jurul ace­
leiași lozinci: îndeplinirea înainte de 
termen a Planului de Stat. îndrumarea 
continuă a organizației de Partid, strân 
sa colaborare dintre tehnicieni și mun­
citori, întrecerile socialiste care au an. 
trenat marea massă a muncitorilor, 
consfătuirile de producție, au fost fac-

la în-

de 
la 

' in

tov.
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întrecerile de’a uzinele 
c o n tI n u â cu a

Reșița 
vânt 
mult ca în Iulie

I
Atelierele prelucr&foare vor da 95 tone de produse mai 

erviciul financiar va Incasa in luna August un miliard lei scheleți-batoze a fost

REȘIȚA (prin telefon). — Angajamen­
tele luate în Iulie în cadrul întrecerilor 
socialiste pornite sub lozinca „Să gos­
podărim uzina noastră fără de niciun im, 
prumut" au fost îndeplinite și depășite.

Vestea a străbătut ca fulgerul uzina. 
Din om în om a mers confirmarea vic­
toriei.

In toate sectoarele uzinei, la chemarea 
sindicatului, muncitorii, tehnicienii șl '

funcționarii s‘au adunat în meetlnguri 
spre a face analiza muncii din decursul 
lunii Iulie, spre a învăța din lipsurile 
avute și cu experiența dobândită să por­
nească la împlinirea sarcinilor pe luna 
August.

Continuând întrecerile începute in Iu­
lie, muncitorii, tehnicienii și funcționa 
rii uzinelor Reșița și-au tuat noi ânga. 
jamente concrete.

IN C N .TEA FESTIVALULUI 
Șl CO GREȘULUI F. M T. D.

U + emistul Ion Stăncioiu
dela uzinele metalurgice

Gh. Gheo^ghîu-Dej,, din Târgoviște 
lucrează în contul anului 1950

II

Noi succese in muncă 
din

obțin life la Abatajul Tineretului 
Valea Jiului

0 știre primită eri 
Târgoviște anunță că 
lurgice „Gheorghe Gheorghiu-Dei" ute- 
mistul Ion Stăncioiu, fruntaș în muncă 
și distins cu Medalia Muncii, lucrează 
începând din ziua de 2 August în contul 
anului 1950.

Lucrând la o mașină „Dekel Univer­
sal" pentru frezat, găurit și strunjit 
roți, ca și la confecționarea matrițelor 
pentru chei fixe și franceze, <' a reușit 
în cursul lunii Iulie să depășească nc 
ma cu 99 la sută datorită îndemnurilor 
și sfaturilor organizației de Partid «i 
râvnei de a cunoaște și pătrunde 

toată tehnica meseriei de frezor.
Ajutat de tehnicienii și muncitorii mai 

vârstnici el a confecționat o matriță 
după propria sa concepție și înlăturând 
timpii morți, a 
primele rânduri 
rea Planului de

Dar în acelaș
de salarizare care dă posibilitate mun­
citorilor de a câștiga în raport cu mun­
ca depusă, eforturile, priceperea și ini­
țiativa tânărului Stăncioiu au fost din 
plin răsplătite. Având salariul de bază 
5.500 lei, el câștigă acum 18—21.000 lei 
lunar.

Secretar al organizației UTM pe între­
prindere, Ion Stăncioiu prin exemplul 
dat, a antrenat în întreceri socialiste în­
treg tineretul muncitor din uzinele 
k.Gheorghe Gheorghiu-Dej", care l-a ales 
— ei o răsplată dreaptă pentru efortu­
rile depuse — membru al delegației de

prin telefon dels 
la uzinele meta-

isbutit să se situeze tn 
în lupta pentru depăși- 
Stat.
timp, după noul sistem

tineret ce va participa la Congresul și 
Festivalul dela Budapesta.

Utenriștii din abatajul 
tineretului din Valea 

Jiului obțin noi succese 
în muncă

însuflețiți de Festivalul șri Congresul 
FMTD care exprimă lupta pentru pace si 
libertate a tineretului democrat din 
mea întreagă, utemiștii din abatajul 
tineret din Valea Jiului au pornit cu 
nou avânt în muncă

înlăturând tot ceiace ar fi stat în 
lea unei mai bune desfășurări a muncii, 
tinerii mineri îndrumați dș organizația 
iudețeană l.’TM au procedat la planifi­
carea muncii în abataj, planificare in­
trodusă l adoptată de tot mai multe 
brigăzi de tineret din bazinul carbonifer 
din Valea Jiului.

Muncind după plan, aceste brigăzi de 
tineri au isbutit să obțină importante 
depășiri de norme.

Astfel s'a evidențiat brigada utemistă 
dela mina Petrila care a reușit în pe 
'ioada începând dela 15 Iulie să depă­
șească r rma — în medie pe întreaga 
brigadă — cu peste 94 la sută.

Deasemenea tinerii din această bri­
gadă — prin planificarea muncii — au 
ajuns să realizeze importante economii 
de explozive și să-și ridice nivelul de 
ratificare.

îndrumați de organizațiile de Partid 
șt UTM pe baza alcătuirii planului, ti­
nerii muncesc mai organizat, ridicând 
producția și obținând noi succese în 
cinstea Congresului și Festivalului dela 
Budapesta.

In sectorul atelierelor prelucrătoare, 
după anunțarea rezultatelor, la propune, 
rea sindicatului de a se continua și în­
tări întrecerile, muncitorii și tehnicienii 
au răspuns cu entuziasm.

Astfel, muncitorul Bednaș Felix in 
numele echipei sale și-a luat angajamen­
tul ca în cinstea lui 23 August să 
facă o jumătate de bender în plus peste 
program. Sucik Adalbert dela fabrica 
veche de mașini șî echipa sa vor livra 
până la 23 August un troliu de foraj, 
chemând totdeodată la intrecere echipa 
lui Poloni.

Tov. Serghina Ion și echipa sa vot 
face o unitate de pompaj în plus. Fran. 
cisc Hotolany dela fabrica nouă de ma­
șini va depăși până la 23 August norma 
cu 10 la sută. Beny Carol dela cazan- 
gerie va termina cazanul nr. 113 până 
la 21 August. Angajamentele au con­
tinuat în felul acesta din partea fiecărei 
echipe, a fiecărui muncitor.

Dn totalizarea angajamentelor luate 
de fiecare fabrică în parte rezultă că 
atelierele prelucrătoare vor livra în a- 
ceastă lună o cantitate , de 3395 tone 
produse finite, adică cu 95 
plus față de angajamentele din 
Sectorul siderurgic

și el present
La lamînoarele din hala turnăto-
'Contjnuare în pag. Vl-a, col 1-3) |
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tone în 
Iulie.
este

Clica lui Tito 
lovește mișelește 

în
Grecia democrata 
populară

de
NIKOS ZAHAREADiS
secretat general al Partidului 

Comunist Grec

uzina
nătățească și mai mult munca pentru a 
putea suda zilnic doi scheleți de bato­
ză, în loc de unul și jumătate. El s’a 
angajat ca până la data de 7 Noembrie 
să poată realiza și acest obiectiv.

Această metodă superioară de lucru 
tovarășul Necșulescu caută s’o împăr­
tășească și celorlalți tovarăși de muncă. 
Astfel, el nu a plecat în concediu îna­
inte de a forma un tovarăș care sa-t 
poată înlocui. Intr’adevăr, în tot timpii' 
absenței sale, tânărul muncitor Pooescu 
Marin, a sudat tot câte un schelet și 
jumătate de batoză pe zi.

Metodele sovietice de lucru sunt stu­
diate și aplicate și în alte secții ale uzi­
nei. Pe masa ing. Steriopol se găseste 
o lucrare în limba rusă. Este „Producția 
de tâmplărie mecanică” de I. Mihailov 
pe care tov. Steriopol o studiază pentru 
a îmbunătăți munca tovarășilor din sec­
ția tâmplărie, unde se confecționează 
părțile lemnoase ale batozelor. Cu toții, 
dela inginer la muncitori, sunt preocu-

Paul Mlarâan
| (Continuare în pag. II-a, col. 5-6-7) |

IA FABRICA D£ CIMENT „TITAN*-BUCUREȘTI  
S’AU ÎNCHEIAT LUCRĂRILE BE CALCULARE] 
A NORMATIVULUI FONDULUI DE RULMENT
Fondu] de rulment reprezintă mijloa­

cele financiare puse la oispoziția între­
prinderilor de Ministerul Finanțelor în 
vederea asigurării producției și’ a des­
facerii produselor lor. Alcătuirea fon­
dului de rulment consistă in calcularea 
consumurilor respective de materiale, 
energie, etc., care necesită cheltuel. 
de bani. De măsura in care acest fond 
are o circulație cât mai rapidă în sen. 
sui producerii bunurilor cu strictul ne­
cesar de chdtueli și al desfacerii lor în 
cel mai scurt timp, depinde |n bună 
măsură viteza 
rilor financiare, 
volum mai mare 
necesare Statului 
tiții. S’au făcut 
nă cu precizie 
acestor fonduri 
Pentru a rezulta
pentru economia națională șî pentru tn- 
t.eprinderi este necesar ca această vi- 
teză să fie cât mai mare, adică banii 
introduși în procesul de fabricație al 
întreprinderilor să aibă cât mai multe 
cicluri în decursul unui an, sâ fie ru­
lați de cât mai multe ori. Viteza de cir­
culație a fondului de rulment depinde 
atât de specificul de fabricație al tn-

de circulație a fondu 
depinde crearea unui 
de rezerve financiare, 
pentru diverse irtves. 
calcule care determî- 
viteza de circulație a 
in decursyl unui an. 
un maximum de folos

RECEPȚIA DELA AMBASADA SOVIETICA r

La recepția oferită de către S. I. Kavtaradze, ambasado.ui Uniunii Sovietice in R.-P. R. țăranii muncitori întorși 
din vizita.'tăcută în U.R.S.S. manifestează entuziast pentru Marea Țâră a Socialismului și geniaul ei conducător, 

L. y,. Stalin

treprinderilor cât și de organizarea 
muncii în întreprinderi, de spiritul 
gospodăresc de care dau dovadă mun­
cit», ii, tehnicienii. și conducerea admi- 
nistrativă. O condiție esențială este 
cunoașterea cât mai precisă, științifică, 
până la ultimul amănunt a procesului 
de producție, a condițiilor de desface­
re și a elementelor care se Încad(eaz3 
în aceste procese. Evidența 
este în această privință un 
p.im ordin.

întreprinderile noastre sunt ____
cialiste și ca atare sunt finanțate de 
Stat. StatuJ nu poate închide in mod 
inutil banii în procesele de producție, 
nu poate merge pe linia înzestrării la 
întâmplare a întreprinderilor cu sume 
care depășesc sau care nu satisfac ne­
cesitățile lor de PiOducție, nu poate to­
lera situația haotică pe care o creiaseră 
capitaliștii. Statul trebue să conducă In 
modul cel mai just capacitatea de pro­
ducție a întreprinderii, specificul pio- 
ducției, viteza de circulație a fondului 
de rulment, rezervele de care are ne­
voie întreprinderea pentru aproviziona­
rea cu materiale, combustibil și diver, 
se alte elemente care intră in procesul 
de fabricație. Pentru acest lucru s'a 
ivit necesitatea alcătuirii unor norma­
tive pentru fondifl de rulment. Comisia 
de Stat a Planificării in colaborare cu 
Ministerul Finanțelor a pornit într'un 
număr limitat de intreprinderi experi­
mentarea calculări' acestui normativ. 
Normativul fondului de rulment treb'ie 
să cuprindă totalul cheltuelilor necesa­
re produselor și desfacerii lor într'o 
perioadă de timp determinată. Intre, 
prinderile își calculează cu precizie ne­
voile și întocmesc normativul în raport 
cu specificul procesului de producție. 
Sumele aprobate de Ministerul Finan, 
țelor și de Comisia de Stat a Planifi­
cării sunt apoi acordate intreprinderi. 
lor ca fonduri de rulment.

Când li se vor pune la dispoziție 
aceste fonduri pe baza normativelor al­
cătuite, întreprinderile vor trebui să 
știe să-și gospodărească singure cât 
mai bine mijloacele financiare deoarece 
nu se 
pentru 
avea o 
ma tivul 
tărirea 
drelor 
nistrative, la desvoltarea întreprinderii 
pe baza autonomiei financiare.

Cvm s’a alcătuit norma­
tivul fondului de rul­

ment la fabrica de ci­
ment „Titan“

Elementele necesare fondului de rul 
ment sunt: cheltnelile pentru materii 
prime și materii principale, pentru ma­
terii auxiliare, combustibil produse se­
mifabricate producția nefinită (în curs 
de fabricație), producția finită, piese de 
schimb și de rezervă, inventar de mică

statistică 
factor de

unități «o.

vor mai acorda credite decât 
cazuri excepționale care vor 

justificare satisfăcătoare. Nor- 
vine astfel să contribue la in. 

simțului de răspundere al ca- 
conducătoare tehnice și admi.

valoare, cheltuelî ce privesc exerciții 
viitoare, garanții pentru prestațiuni co­
munale Pentru fiecare (n parte, la fa­
brica 
toarte 
nând 
tente 
putea 
prime 
argilă 
principale pirita, bauxita, sgura, ghip­
sul) s’a calculat necesarul fondului de 
rulment avându-se în vedere posibili­
tățile de aprovizionare ale întreprin­
derii, mijloacele de transport, periodi­
citatea livrărilor, etc., elemente care 
influențează cantitățile necesare în ve­
derea asigurării continuității producției. 
La materialele auxiliare (care intră in­
direct In procesul de producție) s’a 
calculat după aceleași criterii fo’ndurilp 
de rulment necesare pentru asigurarea 
unor cantități suficiente de fler, pro­
duse chimice, tablă, pietre de cărbune 
pentru mașina Diesel, etc., ținându-se 
seama de posibilitățile de aprovizionare 
prin centrala respectivă sau de pe pia­
ța liberă. La combustibil nu s'a mai 
prevăzut un fond de rulment. Combus­
tibilul este gazul metan care Se plăte­
ște la sfârșitul lunii când produsul a 
trecut prin fazele procesului de fabri­
cație și a fost vândut, iar clientul a 
achitat și gazul metan inclus în pre­
țul de cost. Aceasta iace să nu mai fie 
necesar un avans din part a Stalului 
pentru acoperirea sumelor respective.

*
Pentru calcularea fondului de rul­

ment pentru producția nefinită (în curs 
de fabricație) s’a avut deasemeni fn 
vedere specificul de muncă din indus­
tria cimentului. Fondul de rulment are 
drept menire să acopere cheltuelile de 
producție existente în fiecare sector 
industrial din momentul în care începe 
procesul de fabricație și până când ba­
nii — contravaloarea produselor — se 
încasează dela cumpărător. In teorie, 
in industria cimentului procesul de fa­
bricație durează circa 6—7 ore. In rea­
litate desfacerea produsului nu are loc 
decât după 10—14 zile dela începerea 
ciclului de fabricație deoarece procesul 
tehnologic necesită anumite rezerve da­
torită slabei mecanizări din fabricile de 
ciment. Așa este necesar bunăoară, să 
se mențină o rezervă permanentă de 
făină brută deoarece morile de ciment 
au o capacitate mai mică decât cupto­
rul. Rezerva din stoc trebue să asigu­
re în permanență producția pentru pa­
tru zile înainte. Deasemeni klinkeruî 
(piatra de calcar arsă în cuptoare dar 
nemăcinată) trebue să se repai zeze cir­
ca 6 
cald.
timp

de ciment „Titan” s’a urmărit 
atent calcularea cheltuelilor ți- 
seama de toate condițiile exis- 

precum și de dificultățile care ar 
să survină. Astfel, la materiale 
și principale (piatră de calcar și 
— materii primi și materiale

zile doarece nu se poate marina 
Și aceasta prin urmare adaugă un 

în plus ta perioada teoretică a
Al. N. Trestîeni

(Continuare în pag. VI.a, col. 4-51 |
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PRIN SATELE BIHORULUI 
TBEERIȘUL E IN TOIU 
— Predarea cotelor de colectare se face cu mare însuflețire —

DELA TRIMISUL NOSTRU —

Una câte una, tntâi răzleț, apoi m»- 
reu mai multe, comunele din jud. Bihor 
au .pornit să-și treere spicele încăr­
cate de.boabe pline...

Njci nu, ,se. jvește bine albăstriul 
proaspăt al zorilor și drumeagurile ce 
se răsfiră' către arii, încep să fie bătute 
de Către zeci de oameni. Unul își ter­
mină pe drum bucata de pâine luată de 
acasă, altul îngână încetișor cuvintele 
unui, cântec străvechi.

Primele urme lăsate în praful gros și 
negru- al cărăruilor din câmp, sunt ur­
mele lăsate de bocancii muncitorilor de 
la batoză. Atei cu seamă tractoriștii 
sunt cei dintâi care dau binețe pazei de 
peste noapte.

Și în timp ce echipele de paznici dau 
în primire ariile responsabililor de ba­
toze, tractoriștii pun în mișcare mași­
nile.

Curând, câmpul se transformă tn- 
tr'urr furnicar. Care încărcate cu snop! 
se îndreaptă către siluetele negre și pu­
ternice ale batozelor și altele purtând 
în saci rodul muncii fiecăruia, se în­
dreaptă către Sate

„Suntem eu cehii în
| zece**
' Aria cea mare a comunei Sân Lazăr 
st întinde la rrtică distanță de apa Bar­
că ului.

— „în comuna aceasta avem apă 
curgătoare. Ne_am gândit deaceea ca 
aria cea mare s’o fixăm aici, lângă 
râu, ca să ne fie la îndemână apa și 
perrttu mașini și pentru alte nevoi'*  — 
explică Gali Floriân, președintele Corni, 
tetuluî Provizoriu comunal.

Deși la numai câțiva pași de râu, ve- 
drele de lângă batoză sunt pline de apă. 
Gali explică In continuare și Justețea 
acestei măsuri:

— „Sare Vreo-scânteie. Pân'te duci Ia 
râu, pân'scoț! apa... s'a aTs un maldăr 
de paie și paguba-i gata”.

— „Ășa-i“ întărește vorba Fllîmon 
Marjă, legând un sac Ia gură. „Trebue 
să păzim bine fiecare spic și fiecare 
pai. Deaceea, așa cum ne-au învățat 
agitatorii dela Partid și tovarășii din 
Comitetul Provizoriu, suntem cu ochii 
în zece. U te bărbatu-meu fumează de 
stinge. Dar de când s'a apropiat de arie, 
n'a mai pus țigare în gură. Iar cel care 
nu pot răbda sting chiștoacele cu apă. 
Tot așa fac și paznicii de noapte."

Și tcrminându-și vorba își suflecă mâ­
necile șî apuca voios sacii de fund, aju- 
tându.i bărbatului să-i urce pe cântar.

Că puțină minte am 
avut I

Lângâ batoză, Nlcolaie Florea stă do 
vorbă eu nevasta.

—;.„Âî văzut, Anico, că toate-s min­
ciuni? Când îți spuneam eu să-ți bagi 
mințile în cap șî să nu mal dai crezări 
zvonurilor împrăștiate pe ascuns de ăl 
cărora lo/stă inima pe jar de când nu 
mai pct șă- scoată șapte piei depe snî- 
nare'a rtoastră!1'.

— „Măi'taci șl tu odată. Bine ca 
nu-i așa."

Se. vedea că inima Anicăi Florea e 
grea. O săptămână se frământase. Atu 

zise în sat svonui că n‘o să se lase 
oamenilor grâu, decât de sămânță. Ba 
uni.i șopteau pe ascuns că ei știu bine 
că nici sămânță n‘o să se lase. Anlca 
a venit în fugă ia bărbatu-său șl La po­
vestit. Degeaba i-a explicat Nlcolaie că 
astea-s uneltirile dușmanilor. Deabla 
când s‘au afișat cotele ce trebuesc pre­
date de fiecare gospodărie, l-a ieșit din 
cap povestea. Dar nu pentru multă vre­
me. A doua zi, — probabil că dușma­
nii poporului nu dormiseră toată noăp. 
tea, ci își bătuseră capul să găsească 
o nouă minciună — a auzit Anlca Florea 
că la batoză nu se va mai ține seama 
de cotă. Că aceste cote s'au fixat nu­
mai pentru ca oamenii să-și ducă grâul 
Ia țreerat. Deaceea Anica nu-și adu­
sese grâul în prima zi. Așteptase să 
vadă ce o să povestească vecinii. Acum 
însă, văzuse cu ochii ei adevărul. Ut- 
mărise singură cât dă flecare. Șl con­
statase singură că toate cotele erau 
drepte.

lato Ia cântar, urmărind atenta 
greutatea sacilor. Avusese recoltă fru­
moasă: 3650 kgr. depe 3 ha. de pă. 
mânt.

Și urcându-și sacii în căruță, Anie» 
șl Nlcolaie Florea au pornit voioși spre 
casă.

In drum s'au întâlnit cu alți veelnl
— „Ei, gata?"

— „Gata!"
— „Cota ați dat-o?"
— „Ce vorbă-i asta? Cum să n’o 

dăm? Ce, nouă nu ne-a dat Statul trac, 
toare, nu ne-a șters datoriile, nu ne-a 
ușurat impozitele? Sigur că am dat!! — 
răspunse dârz Nicolaie Florea. Iar. Anica 
adăugă însuflețită: „Numai hainii șt 
dușmanii nu vor să dea. Noi suntem 
oameni cinstiți. Așa că am dat cu toată 
inima".

„IV? 3 e îmi cunoaște Par­
tidul nevoile**

Urmează la cântar, Gall Nistor. E on, 
sărac. Depe cele 58 arii a stos doar vreți 

SĂ XE ÎNSUȘIM
EXPERIENȚA SOVIETICA!

A APĂRUT
IN COLECȚIA
„DE VORBA CU SATBHII"

CAMPANIA de RECOLTARE în URSS
— Cum a pregătit țărănimea sovietică — sub conducerea 
Partidului Comunist (bolșevic) — campania pentru strân­
gerea recoltei anului 1949 —

Editura „CARTEA RUSA”

300 kgr. grâu ți un sac de orz. Gali 
Nistor, nu va preda niclun gram de ce 
reale Statului.

— „Mie îmi cunoaște Partidul ne­
voile! Sunt mulți oameni săraci, ca 
mine, în sat. Și în toate satele, tuturor 
ne poartă Partidul de grijă. Am aflat 
zilele acestea dela tovărășii agitatori 
care o să fie noile impozite. Adevărat 
Partid al clasei muncitoare, ai nostru. 
Ne apără și ne îndrumează."

— „Așa-i, da. Nici eu n’am fost im. 
pus la cotă. Am un ha. de secară. Re- 
calta-i bunicică. Cu toate acestea nu 
mi-au cerut niciun bob, la colectare. 
Parcă-1 aud pe tov. Bidoran, secretarul 
organizației de bază din comuna noa­
stră: „D-ta, n'ai decât pentru casă, bade 
Nistor. Deaceea nu figurezi pe listă. 
Statul nostru nu cere nimănui, decât 
prisosul” Și bine a vorbit. M’am uitat 
pe listă. Cotele, după puterea fiecăruia’’.

*
Se răcorise pământul. Seara învăluia 

pe nesimțite câmpul. Dar freamătul n'a 
încetat. Deabia peste câteva ore, când 
primele stele au început să sclipească 
pe bolta fără niciun nor, oamenii au pă­
răsit aria...

Batoza și-a. golit complect pântecele 
de grâne și tractorul s'a răcit.

Pe mușuroaiele de fân proaspăt din 
jurul ariei și-au luat cuminți locurile 
cei 12 oameni cari vor face de pază în 
noaptea aceasta, ca nu cumva vreun 
dușman să se apropie de averea poporu­
lui muncitor.

Gîna Petrăcăiescu

ARLUS
Filiala București, anunță pentru azi 4 

August 1949, orele 18,30 la Casa Priete­
niei Româno-Sovietice, conferința tov. 
Dan Dragnea, dela Institutul de Științe 
Economice șt Planificare, care va vorbi 
despre „Rolul cooperației în economia 
Sovietică''.

va urma yn film sovietic.

DESPRE CANIBALI
Șl DESPRE...
UN PRESSE-PAPIER

(Urmare din pagina l-a)

pri. 
foa- 
alțll 
un...

tleul ofițer, mângâlndu-țl cu dreap. 
ta teaca pistolului. Ăm avut o 
Idee bună”...

Șl lată că acest seml-om, semi, 
maimuță, tn uniformă spilcuită, cu 
pielea de culoarea laptelui, repre. 
zentant al. . „civilizației”, l.a în­
trecut In fără da legi până țl pe 
strămoșii săi — canibalii. Numai că 
aici există o mică deosebire: 
mil ucideau pentru a-șl potoli 
mea, pe când acesta șl mulți 
ca el ucid pentru a-șl face 
presse-papier.

Civilizație, nimic de zis. Gin. 
dlndu.ne la acest fapt șl la multe 
altele, ne putem pune o întrebare 
legitimă:

— Nu cumva Jungla șl-o fi schim­
bat locul de baștină?

ȘTIRILE ZILEI
întreg personalul Teatrului Național 

este convocat pentru ziua de Luni 8 
August a. c. ora 10 dimneața, în sala 
Teatrului Studio, în vederea începerii 
activității pentru stagiunea 1949 50.

*
Toți absolvenții Institutelor Poli­

tehnice din București, Iași, Timi­
șoara șl Institutul de Exploatarea șî 
Prelucrarea Lemnului din București, 
specialitatea;

Electromecanică, Mecanică, Elec­
trotehnică, Chimie Industrială 
Textile și Exploatarea ?i Prelucra­
rea Lemnului, care au absolvit anul 
acesta, fie că și-au ridicat certifi­
catul, cei cu restanțe, precum și 
cei ce ar putea lua diploma în toam­
nă, vor comunica de îndată, prin 
corespondență Institutului de care 
aparțin, adresa lor exactă, precum 
și următoarele date:

I. — Dacă lucrează:
a) întreprinderea (Instituția) unde 

este angajat; b) Serviciul în care lu­
crează; c) Ce muncă prestează în 
cadrul serviciului.

II. — Dacă nu lucrează;
a) De ce nu este în câmpul mun­

cii; b) Dacă are un angajament ferm 
pentru viitor, unde, dela ce dată și 
în ce specialitate; c) Dacă nu are 
angajament, în ce ramură de pro­
ducție preferă să se specializeze.

A
In cadrul acțiunei pentru ridicarea 

profesională și culturală a muncitorilor 
depe șantiere, Ministerul Construcțiilor 
a mai înființat încă două cursuri de ri- 

B 
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a mai înființat încă două cursuri de 
dicarea calificării profesionale de țip 
în. localul atelierului nr. 1 din sir. 
Septembrie nr. 106.

Ambele cursuri, cari au un număr 
98 elevi mecanici, șoferi, electricieni, 
lăcătuși ajustori strungari au durata de 
6 luni și se țin seara după terminarea 
lucrului.

Deasemenea la atelierul Titan al In. 
Deprinderii Nr. 8 din Centrala „Munte­
nia" s‘a deschis o școală de calificare 
tip B. cu 36 elevi de specialitatea lăcă­
tuși constructori.

Cu . acest prilej a fost subliniată im. 
portanta școlii în ridicarea profesională 
a muncitorilor de pe șantiere după care 
a urmat lecția de deschidere din ciclul 
lecțiunilor de ideologie.

de

MUNCITORII 
DELA 
LUCREAZĂ

(Urmare din pagina I-a)

păți să găsească nouî metode de muncă, 
aji:tându-se de tehnica cea mai avan­
sată din lume, de tehnica sovietică.

Planul pe luna Iulie a 
fost depășit cu 84,!0%
Șl în celelalte secții ale uzinelor 

S. E. T„ muncitorii ău obținut frumoase 
succese în producție. întrecerea pentru 
realizarea Planului pe trimestrul II, care 
a avut loc între muncitorii uzinelor 
S. E. T. șl 1. M. S.-Roman, a mobilizat 
întreaga massă a muncitorilor, dând po­
sibilitate realizării unor frumoase suc­
cese.

Chemarea la întrecere pentru întâm­
pinarea zilei de 23 August, lansată da 
muncitorii uzinelor „Vulcan”-București, 
„Partizanul Roșu”-Brașov si Petrolifer» 
„Muntenia”-Câmpina, a găsit un larg 
ecou printre muncitorii dela S. E. T. In 
cadrul unui meeting, muncitorii au răs­
puns chemării la întrecere a tovarășilor 
dela „Vulcan”, luându-și o seamă de 
angajamente concrete în muncă. Ei s’au 
angajat astfel să termine până la 1 Oc- 

turnătoria de piese mari dela uzinele
„Sovromtractor“ lucrează în contul

Muncitorii dela
anului 1950

BRAȘOV. — Antrenați în tntrece- 
socîallste și ajutați tn permanențările

de Organizația de Partid, muncitorii u- 
zinelor Sovromtrâctor au reușit să-și 
organizeze mai bine munca șl prin a- 
ceasta să obțină însemnate realizări în 
ceeace privește îndeplinirea planului de 
producție.

ASPECTE DIN VIATA SI MUNCA 
UNUI AGITATOR SOVIETIC

(Urmare din pagina I-a)

me trebue «ă constea participarea atelie­
relor noastre la lupta pentru realizarea 
de economii.

După ce și-a fixat aceste puncte de o 
rientare a trecut la prelucrarea conferin­
ței propriu zise.

In urechi ti răsunau cuvintele bătrâ­
nului său prieten Nioolai Marozov, mem 
bru activist tn organizația de Partid.

„Fiecare cuvânt trebue să. fie clar și pe 
înțelesul tuturor. Să eviți frazele greoaie 
și întortochiate. Din cele ce spui trebue 
să iasă lumină”;

O conferință negativă cu 
urmări pozitive

Conferința despre economie a avut loc 
pe data de f Iulie. Tov. Cubâșkin a vor­
bit în fața tuturor muncitorilor aduna;- 
în sala mare de festivități a clubului fa­
brice! Muncitorii îl ascultau cu atenție. 
Insă, la un moment dat, Cubâșkin avu 
impresia, că atmosfera din sală e prea 
calmă, că auditoriul său manifestă oare­
care indiferentă. Asta l-a nemulțumit.

S’au pus prea puține întrebări, gândi el. I 
Apoi cu glas tare se adresă celor pre- I 

zenți: I
— Prin urmare, totul vă este clari

SECȚIEI SCHELEȚI BATOZE, 
Uzinele
IN CONTUL ANULUI 1950

S.E.T.,

tombrie, construcția batozelor prevăzu­
te pentru acest an. Totodată ei s’au an­
gajat în întreceri Individuale și pe e- 
chipe.

Rezultatele de până acum sunt din cele' 
mai frumoase. Planul pe luna Iulie a 
fost depășit de întreaga întreprindere cțj 
84,10%. Au fost realizate peste plan 10 
batoze, 150 perforatoare Messier, 40 
bancuri de lucru. Deasemenea s’au înre­
gistrat mari depășiri în ceeace privește 
fabricarea de instrumente chirurgicale 
și mobilier medical, produse care până 
de curând erau importate din străină-
tate. S’au realizat astfel peste plan 30 
port-irigatoare cu o pedala, 94 port Iri- 
gatoare cu două pedale și 63 mese me­
dicale.
Deficiențe în munca de 

agitație
întrecerile pornite de furând între 

muncitorii uzinelor S. E. T. și cei dela 
„Vulcan”, constitue o preocupare per­
manentă a organizației sindicale din în­
treprindere. A fost constituită o comisie 
care urmărește pe teren desfășurarea 
întrecerilor. Fiecare muncitor are la lo­
cui său de muncă o fișă personală in­

Depunând eforturi susținute, munci­
torii secției turnătoriei ae piese mart, 
eu depășit planul de producție la cele 
mai principale și grele piese, după cum 
urmează: 40 la sută din repere se lu­
crează în contul anului 1950, Iar restul 
de 60 la sută din repere se lucrează tn 
contul lunilor Noembrie șl Decembrie.

— Totul e clar răspunseră câteva voci 
din sală.

— N'ave ți nimic de întrebat f
— Nu! Totul e clar. înseamnă ci tre­

bue să lucrăm mai bine, a răspuns lucră­
torul Gheorghi Simonovici.

Această aparentă satisfacție generală 
l-a făcut pe Cubâșkin să gândească auto­
critic asupra muncii sale.

„înseamnă ci nu știu să trezesc intere­
sul oamenilor, dacă din nenumăratele pro­
bleme ale procesului de muncă, ale vieții 
de atelier, ei n’au găsit niciun fapt asu­
pra căruia să deschidă discuția. E o de­
ficiență a muncii mele și trebuie s’o reme­
diez.

Și tov. Cubâșkin a găsit repede rezol­
varea acestei probleme,

„Activitatea mea nu e destul de vie. 
Conferința a fost monotonă și prea în 
linii generale. Nu m’am oprit la nume, 
la exemple personale și doar acești factori 
sunt cei mai mobilizatori, cei care trezesc 
interesul oamenilor și provoacă discuții”.

Experiența aceasta i-a dovedit încăoda- 
tă lui Cubâșkin că cifrele, datele, exac­
titatea și preciziunea, oricât de meticu­
loase ar fi, nu conving atunci când agita­
torul nu-și însuflețtește cuvântul cu antu- 
ziasmul care trebue să pornească dela ei 
din jurul său. Experiența i-a fost de fo-

titulată „Situația individuală a realizării 
obiectivelor in întrecerile socialiste „din 
care reese în mod clar, cum și-a îndepli­
nit muncitorul angajamentele^ în ceeace 
privește creșterea productivității muncii, 
reducerea absențelor nemotivate, îngri­
jirea mașinilor, economiile de materiale, 
utilizarea deșeurilor, îmbunătățirea pro­
cedeelor tehnologice, etc..

In ceeace privește însă munca de a» 
gitație, de popularizare a întrecerilor, 
există serioase lipsuri. In unitatea Nr. 1 
a întreprinderii nu există nici o lozincă 
mobilizatoare în ceeace privește între­
cerea. Mai mult decât atât: sunt afișate 
lozinci învechite, fapt cu totul inadmi­
sibil în preajma lui 23 August. Gazeta 
de perete nu cuprinde nici un cuvânt 
despre întrecere, despre realizările ob­
ținute, nici nu popularizează pe frun­
tașii în producție.

Comitetul sindical al întreprinderii 
trebue să-și pună cu toată seriozitatea 
problema îmbunătățirii muncii de agi­
tație. Numai în acest îel, întrecerile so­
cialiste vor antrena întreaga massă a 
muncitorilor pentru realizarea obiective­
lor propuse, pentru realizarea înainte de 
termen a Planului de Stat.

Dupi o muncă asiduă s’a reușit dea«< 
meni să se toarne chiulase ți carterul 
auxiliar în contul anului 1950. Blocul 
cilindrilor și carterul principal se lu­
crează deasemeni în contul lunilor No» 
embrle și Decembrie 1949.

EFTIM1E NICOLAE | 
coresp. voluntar

los. Cubâșkin și-a complectat, și-a îmbo­
gățit munca. Conferințele lui ulterioare 
ca o forțZ magnetică și si atragă pe cei 
au început să fie presărate de exemple 
personale pozitive și negative. Pe lângă 
conferințe el a început o intensă activ-, 
tate de lămurire individuală în cadrul căn 
reia s’a preocupat să urmărească îndea­
proape pe muncitori tn munca lor de fie- 
care zi, să le cunoască greutățile și în 
felul acesta să-i ajute, să-i îndrumeze. El 
s’a îngrijit deasemenea de pavoazarea a- 
telierelor cu lozinci noi, mobilizatoare. 
Iată cum sună una slin aceste lozincii 
„Tovarășe! Dacă' fiecare dintre voi eco­
nomisește numai r*!t  de materie primă pe 
zi, acela realizează o economie de ișo 
ruble pe lună”.

Și ședințele comune cu muncitorii a» 
început în felul acesta să capete viață. 
Odată cu succesele dobândite de muncitori 
în producție, agitatorul vedea cu bucurie 
cum aceștia încep să vină la el și să-i 
pună tot felul de întrebări, să-i ceară lă­
muriri. In felul acesta, munca lui, împle­
tită strâns cu munca colectivului de fa­
brică, merge zi de zi înainte pe drumul 
adevărat, trasat de Partidul Comunist și 
de marii învățători ai popoarelor V. I, 
Lenin și I. V. Stalin.

Orice locuitor din Grecia știe foarte bine că fără 
ajutorul fățiș și multilateral al imperialiștilor englezi și 
americani, monarho-fascismul nu s’ar fi putut menține 
nici câteva luni. Principalele noastre greutăți se da- 
toresc faptului că imperialismul anglo-american se în­
verșunează să. se mențină în Grecia: această țară 
reprezintă pentru el o poziție strategică extrem de 
importantă, pe care încearcă s’o transforme într’un 
important cap de pod împotriva țărilor de democrație 
populară și a Uniunii Sovietice. Sunt de notorietate 
publica,' de pildă, vechile planuri ale lui Churchill în 
această privință. Dar anul trecut, în urina înfrângerii 
military .. suferite de monarho-fasciști în regiunea 
Grșmmos-Vitsi, cât și în urma eșecului planurilor lor 
strategice pentru 1948, pozițiile imperialismului străin 
în Grecia au fost subminate. Mișcarea revoluționară 
populară și armata democrată și-au lărgit și întărit 
pozițiile în Peloponez, Rumelia, Tessalia, pe insulele 
Samos și ,Ebeea.

Regimul monarho-fascist a fost pus într’o situație 
critică.. In rapoartele lor, generalii Papagos, Vendris, 
Zakalotos și alții recunoșteau deschis că moralul ar- 
matei este sdruncinat. Au' fost executați sute de sol­
dați Și ofițeri. însuși regele Paul a fost nevoit să vor­
bească despre o criza morală în sânul armatei. Situația 
economică a clicii dela Atena era grea, criza politică 
submina tot mai mult bazele monarho-fascismului. Atât 
peste, hotare,-cât și în. interiorul țării, oameni care n.i 
puteau fi socotiți nici pe departe prieteni ai noștri au 
începlit să-și dea seama că singura ieșire pentru reac­
ționari o constitue rezolvarea pașnică a tuturor pro­
blemelor și încheierea unui acord.

Trădarea cMcii lui Tito s’a produs tocmai în clipa 
In care criza monarho-fascismului atinsese punctul ei 
culminant. Trădarea iui Tito a creat- noi și serioase 
greutăți pentru mișcarea noastră democrată populară, 
dat fiind că această trădare a întărit hotărîrea impe­
rialiștilor ahglo-amerîcâni de a se menține cu orice 
preț în Grecia, tocmai pentru a putea folosi pe deplin 
clica lui Tito și a-tși extinde baza de atac în Balcani, in 
acelaș timp, trecerea clicii lui Tito în lagărul impe­
rialismului a ridicat moralul scăzut al monarho-fascis- 
mului.

De> pe vremea primei ocupații, mișcarea democrată 
populară din țara noastră nu a avut un dușman mai 
mârșav și mai perfid decât clica lui Tito. Șovinismul 
mare-sârb al clicii lui Tito s’a manifestat față de miș­
carea de rezistență din Grecia încă din 1943, când 
conducerea Partidului Comunist din Iugoslavia a de­
clarat ca poporul din Macedonia-Egee nu-și va putea 
dobândi, libertatea decât în cadrul Iugoslaviei. Urma 
de aici că principala datorie a tuturor patrioților mace­
doneni ar. fi lupta împotriva Partidului Comunist Grec 
și împotriva E.A.M.-ului, pe de o parte, și colaborarea 
cu agenții lui Tito, pe de altă parte.

Șî tocmai aceast» este directiva urmată din acea 
clipă, de. Tempo (Vuhfnanovici), împuternicitul lui 
Tito în Macedonia-Egee Aceeași directivă era urmată 
de agentul său principal Gotce și o urinează astăzi 
banda Gotce-Keramidjiev.
, în decursul acestor ani, clica lui Tito a trimis In

CLICA LUITITO LOVEȘTE MIȘELEȘTE
IN GRECIA OEMOCOAT1CÂ POPULARÂ*)

rândurile Partidului Comunist Grec și în rândurile 
E.A.M.-ului mii de agenți, a căror sarcină era să sub­
mineze Partidul Comunist Grec și să spargă unitatea 
mișcării de eliberare națională. Putem constata ca re- 
acțiunea greacă și imperialismul anglo-american nu 
și-ar fi putut găsi un aliat mai bun decât clica lui 
Tito. Merită să cităm aici un amănunt care este în 
această privință foarte caracteristic: în Octombrie 
1944, când englezii au debarcat în Grecia, Tempo, care 
conducea campania de provocări împotriva Partidului 
Comunist Grec, a declarat comuniștilor din Macedonia- 
Egee că i-a cerut lui Tito două divizii cu scopul de a 
ocupa Salonicul. Aceasta s’a întâmplat încă înainte de 
evenimentele din Decembrie ; Englezii nu erau siguri 
că vor reuși să se mențină în Grecia; ei preferau ca 
Salonicul să îie ocupat de Tito și să nu încapă pe 
mâinile E.L.A.S.-ului. Și deaceea Englezii lansau arma­
ment cu parașutele pe aerodromul din ilrupista de 
unde era apoi expediat la Vapsori agenților lui Tito — 
Tempo, Gotec și Pios — pentru a fi folosit împotriva 
E.L.A.S.-uluî. Încă în perioada ocupației hitleriste, 
Gotce și Pios au format grupe de Macedoneni și au 
colaborat cu Tempo. Se poate considera drept un lucru 
cert că, mai târziu, englezul Evans, fostul reprezen­
tant al misiunii militare engleze în Macedonia, a in­
sistat în mod deosebit să fie extinsă rețeaua acestor 
grupe cu ajutorul cărora Gotce, Pios și Keramidjie» 
își desfășurau activitatea lor scizionistă împotriva miș­
cării de eliberare din Grecia.

In Decembrie 1944, Tito, care visa să smulgă Salo­
nicul din corpul Greciei democrate populare, n’a în­
treprins nimic, în ciuda tuturor declarațiilor sale an­
terioare, pentru a ne veni în ajutor în lupta noastră 
împotriva Englezilor. El n’a făcut decât să întețească, 
în primul rând în sânul populației din Macedonia- 
Egee, campania sa de calomnii împotriva Partidului 
Comunist Grec.

Tito a organizat o emigrare de masă a Macedoneni­
lor în iugoslavia, fn felul acesta, el a lipsit, pe de o 
parte, Macedonia-Egee de populația macedoneană, lu- 

ru la care de altfel 'monarho-fasciștii greci tind de 
mult, în dorința lor de a schimba compoziția etnică a 
Macedoniei-Egee. Pe de altă parte, titoiștii caută să 
recruteze agenți din rândurile acestor bejenari, pe 
care îi trimit ■ în Grecia, după o pregătire prealabilă, 
cu scopul de a acționa împotriva Partidului Comunist 

de NIKOS ZAHARIADIS,
Secretar General al Partidului 

Comunist Grec

Grec, împotriva E.A.M.-ului și împotriva mișcării re­
voluționare populare din țara noastră.

Partidul Comunist Grec și Mișcarea Revoluționară 
din Grecia se află cel puțin din 1943 între două focuri: 
pe de o parte, imperialiștii străini și monarho-fasciștii, 
pe de altă parte clica lui Tito cu organul ei executiv, 
banda Gotce-Keramidjiev, care a avut și mai are și 
acum la dispoziție în Macedonia-Egee sute de agenți 
ai serviciului de spionaj iugoslav. In 1944, ascultând 
de ordinul dat din Scoplje, Gotce a trecut cu detașa­
mentul său pe teritoriul Iugoslaviei, in prezent statul- 
major al lui Gotce și Keramidjiev, se află lâ Scoplje.

Comitetul Central al Partidului Comunist Grec s’a 
adresat la timpul său în repetate rânduri Comitetului 
Central al Partidului Comunist din iugoslavia, de- 
mascând cu documente concrete și incontestabile ac­
țiunile contrarevoluționare ale acestor agenți și cerând 
ca activitatea lor să fie curmată. Comitetul Centra! 
al Partidului Comunist din Iugoslavia n’a făcut absolut 
nimic pentru a pune capăt acestei activității provoca, 
toare. Astăzi este dovedit în mod incontestabil faptul 
că Hristos Vlahos, care în 1947 l-a omorît la Salonic 
pe Ianis Zevgos, membru în Biroul Politic al C.C. ai 
Partidului Comunist Grec, a fost un agent al serviciu­
lui de spionaj iugoslav și a primit instrucțiuni din 
Scoplje. El a sosit la Salonic din ordinul serviciului 
de spionaj iugoslav, s’a pus la dispoziția generalului 
Zervas, agent al Intelligence Service-ului, și apoi l-a 
omorît pe Zevgos. Cinci ofițeri monarho-fasciști pri­
zonieri, călăi ai poporului, au evadat cu ajutorul agen- 
ților lui Rankovici dintr’un lagăr de prizonieri șî s’au 
ascuns în Iugoslavia. Comitetul Central al Partidului 
Comunist din Iugoslavia a declarat că nu știe absolut 
nimic despre acest lucru. Noi însă am arătat exact 
data și locul în care ofițerii monarho-fasciști au trecut 
granița; ofițerii și soldați! grăniceri ne-au comunicat 
că acești monarho-fasciști au trecut în Jugoslavia. Noi 
am pus mâna pe zeci de agenți ai serviciului de spio­
naj iugoslav. In Decembrie 1948 au fost arestați la 
Prespa doi agenți iugoslavi : Gtinaris Menos și Galios 
Mitsos. Acești agenți au dat informații precise: nu­
mele ofițerilor serviciului de spionaj iugoslav de. care 
au fost trimiși, precum și misiunea concretă ce le-a 
fost dată.

Partidul Comunist Grec dispune de o mulțime de 
alte probe incontestabile ale activity acizioniste tră­

dătoare dusă de clica lui Tito față de mișcarea revolu­
ționară din Grecia. Banda naționalistă care formează 
conducerea trădătoare a Iugoslaviei a fost întotdeauna 
un dușman de moarte al Partidului Comunist și al 
poporului grec. Ultimele evenimente constitue o nouă 
dovadă a faptului că clica lui Tito a ajutat și ajută 
tot mai fățiș reacțiunea greacă și internațională îm­
potriva poporului grec.

Comunicatul din 6 Iulie 1949 al Comandamentului 
Suprem al armatei democrate arăta că la 5 Iulie tru­
pele monarho-fasciste au folosit teritoriul Iugoslaviei 
pentru a învălui frontul unităților armatei democratice 
în regiunea Kaimaktcialan. In aceeași zi, agenția tele­
grafică „Grecia liberă”, bazându-se pe un document 
oficial, și anume raportul locotenent-colonelului Petropu 
los, comandantul batalionului 516 al monarho-fascișii- 
lor, raport înaintat generalului Grigoropulos, coman­
dantul corpului III armată, a anunțat că în ziua de 4 
Iulie 1949, adică în ajunul zilei în care monarho-fas­
ciștii au folosit teritoriul iugoslav, a avut loc în re­
giunea Popovolosi și Kaimaktcialan o întâlnire între 
ofițeri ai Iugoslaviei și ai Greciei monarho-fasciste. 
La această întâlnire au asistat și ofițeri englezi și ame­
ricani. Agenția Tanjug n’a desmințit faptul că această 
întâlnire a avut loc. N’a tăgăduit acest lucru nici re­
prezentantul ministerului Afacerilor Externe al Marii 
Britanii, atunci când a fost întrebat despre această 
întâlnire. In discursul său pronunțat la Pola (Istria) în 
ziua de 10 Iulie 1949, Tito n’a negat nici el această 
întâlnire. Ca și agenția Tanjug, el a încercat doar să 

desmintă faptul că s’a încheiat un acord cu privire la 
folosirea teritoriului iugoslav de către monarho-fas­
ciști.

Astfel erau prezentate lucrurile la Belgrad ; or, la 21 
Iulie 1949, Comisia Balcanică a O.N.U.-ului, cu sediul 
la Atena, a publicat un comunicat cu singurul scop 
de a ascunde colaborarea dintre clica lui Tito și mo­
narho-fasciști, demascată de comandamentul suprem 
al armatei democrate și de postul de radio al Greciei 
libere la 6 Iulie 1949. Acest comunicat al Comisiei 
Balcanice a O.N.U.-ului este foarte semnificativ, de­
oarece, in primul rând, pentru întâia oară de când 
există, Comisia a recunoscut că monarho-fasciștii au 
violat de multe ori granița iugoslavă în regiunea Kai­
maktcialan, pretinzând totuși că lucrul acesta nu l-au 
făcut unltăti de infanterie, ci artileria și aviația. In

a] doilea rând, comunicatul Comisiei Balcanice a re» 
cunoscut că a avut loc întâlnirea unor ofițeri monarho» 
fasciști și iugoslavi în regiunea Kaimaktcialan.

După ce trădarea săvârșită de clica lui Tito împo­
triva mișcării de eliberare națională a poporului grec 
a fost demascată în fața omenirii progresiste și a 
poporului iugoslav, conducătorii iugoslavi au fost ne- 
voiți să mobilizeze încă un provocator. După Tito și 
Djilas, Kardelj a făcut și el, la 24 Iulie 1949, o de­
clarație agenției Tanjug în chestiunea greacă. Kardelj 
neagă totul: convenția cu Tsaldaris, tratativele din 
regiunea Kaimaktcialan, folosirea teritoriului iugoslav 
de către monarho-fasciști, și încheie cu asigurări 
iezuite cum că guvernul dela Belgrad „simpatizează 
ca și înainte” cu mișcarea poporului grec, dar că el 
nu poa,te să-i impună cu de.a-sila ajutorul său’’ și că 
vinovați de aceasta sunt „agenții Biroului Informatic 
care l-au calomniat pe Tito”. Noi nu ne-am îndoit nici­
odată de partea cui sunt simpatiile poporului iugoslav ; 
cât privește însă stabilirea vinovaților, în această di­
recție ne dă o indicație ziarul Times, care afirmă că 
Tito, prin declarația făcută în orașul Pola, a dat anti­
cipat Americanilor garanțiile necesare pentru a primi 
dela ei dolarii de care are nevoie.

In prezent, mârșavii trădători Tito, Djilas, Kardelj & 
Co. pentru a-și camufla trădarea, țipă că moralul de­
mocraților greci scade și că ei pierd încrederea în 
victorie. In realitate însă clica lui Tito face tot posibi­
lul pentru a submina moralul democraților greci. Trăda­
rea lui Tito și îndelungata lui activitate de subminare 
a mișcării democrate populare din Grecia ne creează 
greutăți serioase. Tito urăște de moarte mișcarea do 
eliberare a poporului grec și luptă cu furie împotriva 
ei. Dar atât el și aliații săi monarho-fasciști, cât și stă­
pânii lor comuni, se înșeală dacă speră că vor reuși să 
ne înfrângă. In întreaga Grecie — în Rumelia, Tessa­
lia, Peloponez, Epir, Macedonia, Tracia, pe insule — 
armata democrată a Greciei, învingând greutăți uriașe, 
continuă să lupte împotriva dușmanului cu o bărbăție 
de neclintit. In orașe se desfășoară o largă mișcare gre­
vistă, care a cuprins zeci de mii de muncitori și func­
ționari. Sute de mii de țărani care pier în orașe, unde 
au fost duși cu forța de monarho-fasciști urăsc din 
tot sufletul guvernul dela Atena. Reacțiunea din Gre­
cia trece printr’o criză economică, politică și morală 
și nu poate găsi o ieșire din această criză. Armata 
democrată a Greciei va întâmpina cu hotărîre monarho- 
fascismul în decursul marilor bătălii ce se pregătesc 
la Grammos și Vitsi.

Noi luptăm pentrucă vrem pace, pentrucă dorim in­
staurarea democrației, pentrucă vrem ca Grecia să fia 
independentă. Reacțiunea vrea război. Ea vrea să ne 
strivească cu orice mijloace, folosind fn acest scop clica 
lui Tito. Datorită ajutorului și solidarității omenirii 
progresiste, inclusiv a poporului iugoslav, ooporul Gre­
ciei va învinge atât în război cât și în timp de pace 
și își va cuceri un regim de democrație populară și 
independența națională.
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In ultimui număr al ilarul „Pravda". 
Zaslavski publică un articol intitulat 
„Geografia întoarsă pe dos". în care 
spune: Trei generali americani, trei șefi 
de stat major ai forțelor armate ame­
ricane — Brad'ey, șeful 'statului major 
al forțelor terestre, Vandenberg, șefii 
statului major al for'elor aeriene, șl 
Denfeld, șeful statului major al forțelor 
navale — au întreprins o expediție în 
Europa.

Dar din prima clipă, gene-alil s’au 
rătăcit. Ei au sosit la Frankfurt pe 
Main, oraș care, după cum se poate ve­
dea pe hărțile Europei, nu este scăLat 
de va'urile oceanului Allan ic.

Desigur că generalii Bradleu și Van­
denberg și amiralul Denfeld că.ătoresc 
prin Europa, călăuzindu-se după un 
ghid american, pe ale cărui hărți ocea­
nul Atlantic are o așezare foarte co­
dată. Astfel de exemplu, Viena s'a do­
vedit a fi pe malul odeonului Atlantic, 
dat fiind că generalii au inclus și Viena 
in itinerariul lor. Turcia este dease ’ e- 
nea așezată pe coasta Atlanti ului, fără 
să mai vorbim, bine înțeles, de Grei ia 
Astfel, întreaga geografie a fost întoar­
să pe dos.

Ne putem lesne închipui cum este 
predată această materie după ulii t.e.e 
manuale americane. Dacă un elev din 
Statele Unite va fi întrebat: Unde este 
așezat oceanul Atlantic? El va răspun­
de: Peste tot unde va fi pe placul ge . 
nerali’or americani.

Care sunt locuitorii țărilor de pe 
coastele Atlanticului? Răspuns Indige­
nii. In nouile manuale de geogra ir a- 
mericane, împărțirea popoare'or în: 
francezi, englezi, belgieni, suedezi, a 
fost desființată, căci această împărțire 
prezintă design prea puțină impor­
tanță.

Geografia întoarsă pe dos nu cunoa­
ște nici frontiere de stat și nici popoa­
re vii. Hitler a ridicat ignorante crasă 
la rangul unei virtuți fasciste, pentru 
care poporul german a plătit scump. 
Generalii americani merp pe drumul lui 
Hitler, recurgând la hărții? lui. ci a- 
ceeași îngâmfare ș cu aceeași imperti­
nență a unor aventurieri lipsiți de 
scrupule.

*
E puțin ttmpdela Instalarea Co­

mitetelor Provizorii Comunale și a- 
cestea au și descoperit o seamă de 
nereguli săvârșite de vechile organe 
adm’nistrative.

Iată de pildă cum lucra notarul

ȘTIINȚA Șl TEHNICA SOVIETICĂ 
VĂZUTĂ DE ȚĂRANII MUNCITORI 
CARE AU VIZITAT MAREA ȚARĂ A SOCIALISMULUI

— Cum sprijină știinfa sovietică dssvoltarea agriculturii și ridicarea nivelului
de muncă și de trai al colhoznicilor

Odată cu marile realizări ale economiei 
sovietice, țăranii muncitori care au vizitat 
țara socialismului victorios, au văzut a- 
colo și forța care a făcut posibile aceste 
realizări. Omul sovietic și știința sovieti­
că au impresionat adânc pe delegații noș­
tri.

In uzine mari cât orașele, în pădurea 
de sonde dela Baku, în laboratoare sau 
pe întinsele ogoare colhoznice, țăranii 
muncitori au întâlnit acelaș om care lu­
crează cu înflăcărare și dragoste pentru 
înflorirea Patriei lui socialiste: omul so­
vietic. In toate aceste locuri de muncă și 
de creație, oamenii sovietici sunt sprijiniți 
și ajutoți în munca lor de știința cea mai 
avansată din lume, știința sovietică care 
are la baza ei învățătura marxist-leninîstă- 
stalini.-tă despre lume și fenomenele naturii 
Această bază solidă dă științei sovietice 
puterea de a sprijini tot mai mult pe oa 
menii sovietici în lupta lor pentru trans­
formarea naturii, pentru creiarea belșugu­
lui de produse necesare desvoltării mai 
departe a societății socialiste: spre comu­
nism.

Și oamenii sovietici folosesc din plin a- 
ceastă armă puternică, în ccie mai înde­
părtate Ioduri de muncă și în cele mai 
diferite ramuri de activitate.
Grâu care va da o re­

coltă de 10.000 kgr.
la hectar

După ce au vizitat uriașele uzine 
care produc tot la 28 minute un nuu 
tractor, fabricile de îngrășăminte chimi­
ce care ajută pe colhoznici să obțină 
recolte nemaiîntâlnite sau puternica in­
dustrie petroliferă dela Baku, țăranii 
muncitori au făcut o vizită la Dealul lui 
Lenin, o localitate situată la câțiva km. 
de Moscova.

Aici, urmașul lui Micîurin, marele sa­
vant sovietic, T. D. Lâsenco continuă 
experiențele predecesorului său pentru 
transformarea naturii plantelor. Grâul, 
principala bogăție a agriculturii sovie­
tice, este totodată și obiectul principal 
al experiențelor.

„Am văzut aici — spune țăranul 
muncitor Zaharia Ion din Negoiești- 
Ilfov — spic de grâu cu 300 boabe, în 
greutate de 10 gr., car.e dă o producție 
de 10.000 kgr. ta ha. Din acest grâu se 
cultivă în prezent numai pentru sămân­
ță și ne putem da seama ce desvoltare 
va tua agricultura sovietică, când va 
avea numai sămânță de aceasta. Savan­
tul Lâsenco care ne-a condus prin câm­
purile de experiență ne-a arătat și un 
ah soiu de grâu cu 150 boabe (5000 
kg. la ha). Acest grâu există In Uniu­
nea Sovietică in cantități mai mari și 
a început de-acum să tie cultivat pen­
tru consum. Am adus și eu o proba din 
acest grâu ca să arăt tovarășilor mei 
ce face știința sovietică pentru a ajuta 
pe colhoznici să strângă recolte tot mai 
bogate”.

Spicul de grâu pe care Zaharia Ion 
l-a scos apoi dintr’o cutiuță, a trecut 
din mână în mână Toți cei dc îață a- 
veau și ei un asemenea spic, rupt din 
lanuri nesfârșite, și cercetarea lui le 
umplea inimile de bucurie de fiecare 
dată.

Berte Alexandru da comuna Mlrcea 
Vodă, județul Constanța.

Această unealtă a dușmanului de 
clasă, era mână în mână cu bogă­
tanii satului, ajutându-1 să su­
stragă dela obligații, prin operați­
uni false in registre comunale.

In acel aș timp el asuprea pe ță­
ranii săraci șl mijlocași, pentru a-1 
arunca In brațele chiaburilor.

Astfel chiaburului Ion Brânză 
Proprietar a 39 ha de pământ, i-a 
Înregistrat o suprafață cu mult mal 
mică, pentru a-1 trece In rândul 
țăranilor mijlocași trecând-o in 
schimb drept chiabură, pe țăranca 
săracă Rada Petre, cu 6 ha de pă­
mânt și 5 copii.

Deasemenea bogătanului, Panțuru 
Constantin, la înregistrat cu 25 de 
ol mai puțin, iar lâna rezultată dela 
aceste ol, a împărțit-o frățește cu 
ch’aburul.

Descoperind aceste mârșăvii Corni 
tetul Provizoriu Comunal a luat mă­
suri de în^rentare în spiritul luntei 
de clasă, înlăturând pe acest duș. 
man al ponorului muncitor ?’ dân- 
<lu-I pe mâna just’tiei populare.

Delegația maghiară care a luat parte 
la manifestările din cadrul comemorării 
Centenarului morții lui Petafl, a părăsit 
rri Capitala.

La nbr.nre, delegația mapHara a fost 
salutată de reprezentanți ai Institutului 
Român pentru Rel-țiilo Culturile -u 
Străinătatea, ai lloî-<nij Scri’to-ilor <țjn 
R. P R. și Uniunii Populare Maghiare

In cadrul primei serii de conferințe a 
Societății pentru Răspândirea Științei 
si Culturi', tov. Zaharia Stancu va con. 
ferenți? Sâmbătă 6 August, orele 18, la 
Casa Prkteri I Româno.Sovieticc, d!n 
str. Batistei, despre: „Arta burgheză, 
expresie a putreziciunii sistemului capi­
talist”.

*
Ca si în celelalte ramuri de Pro­

ducție. în agricultura sovietică se 
folosește cu prisosință metoda suvp- 
rtonrh de muncă. întrecerea socia­
listă.

Mai mv.lt chiar, după inițiativa 
fruntașilor in reoiunea Sumscă s’a 
dezvoltat o mișcare minunată — țn- 
rrerc-ec pe vrofesivni.

/--tor dela Ș. M T—

„S’or dărâma de-acum toate minciu­
nile scornite de chiaburi care căutau să 
ponegrească știința sovietică și agricul­
tura colhoznică — spune Zaharia Ion, 
punând cu grije spicul prețios în cutie 
Cu spicul ăsta, care pătrunde tot mai 
mult In colhozurile sovietice, voiu lovi 
în uneltirile chiaburilor și mă voiu stră­
dui să arăt fraților mei unde stă na­
de idea noastră pentru o viață mai bu­
nă”.

Roșiile altoite pe pomi 
rodesc timp de cinci ani

Pe Kulccar Ion. țăran sărac din păr­
țile Bihoiului l-a impresionat toarte 

care știința sovietici II pune din ce in 
ce mii mult ia îndemâna colhoznicilor.

Spicul de grâu are o greutate de t 
gr. $1 dă o recoltă de 5000 kg. la ha. 
Acest grâu a început da pa acum ■! 
fie cultivat și pentru consum.

pomi șl care cinci ani de zile rodesc șl 
nu cer altă muncă.

„Pomii pe care se altoiesc roșiile — 
povestește el — sunt sădiți tn ctubere 
de leijin, umplute cu pământ Ei sunt 
retezați apoi la înălțimea capului șt aici 
în vârf se face altoirea țuguiul. Și ru­
gul trâgându-și hrana dela pom crește 
mare șl face roșii multe. Toamna, acești 
pomi sunt adăpostiți într’un loc ferit de 
răceală, iar primăvara când sunt scoși 
din nou la soare, ei încep să dea dtn 
nou aceste fructe ciudate, pe care noi 
trebuie să le sădim în fiecare an, să le 
udăm și să ne ostenim pentru ele”.

Agachi Sofia din Rânzești-Tutova a 
văzut ji ea acești pomi și deaceîa se 
crede îndreptățită să Intervină.

„Unde mai pui — explică ea celor de 
față — că după cinci ani, pomul pliate 
fi altoit din nou și iarăși cinci ani la 
rând nu mal ai nici o grijă cu el I u- 
cțuri mari am văzut noi acolo Adevă­
rate minuni ale științei, nu din acelea 
de le scornesc chiaburii ca să ne obro-

ul din Malo-Borojbeansc, raionul 
Lebedinsc <ju chemat pe combainerii 
întregii regiuni să lucreze în așa fel 
ca să câștige cinstea de a purta ti­
tlul „Agregatul de combaine de ca­
litate superioară". Combainerii au 
răspuns cu entuziasm la această 
chemare si din Primele zile ale se­
cerișului ei luptă cu succes pentru a 
strânge la timp șl fără pierderi re­
colta.

Colhoznicul Ivan Filonenco din 
colhozul „Crasnogvardreț”. raionul 
Belopolsc și-a luat angajamentul să 
realizeze două norme, lucrând cu 
secerătoare simplă, și s’a ținut de 
cuvânt strângând zilnic recolta de 
Pe 12—13 hectare.

Cu multă abnegație muncește 
Procop Iosifovici Motvienco, price­
putul secerător al arteluluii.,Stalin’’ 
din raionul Stepovsc. Acesta a depă­
șit de câteva ori norma sl a redus 
la minimum pierderile do arâne. La 
chemarea lui Matvenco. secerătorii 
regiunii măresc din zt to »• produc­
tivitatea muncii.

întrecerile socialiste ne orofe- 
stuni. au început deasemenea între 
legătoarele de snopi, șoferii care 
transportă cerealele si al’H

Aceste fapte dovedesc din plin îm 
portanta pe rare o aco-ifă agricul­
torii sovietici strângerii recoltei la 
timp si fără pierderi ei considerând 
aceasta ca o datorie de onoare fată 
de Patria lor Socialistă.

*
,,Binefacerile" planului Marshall sunt 

pe zi ce trece tot mai resimțite în An­
glia.

Astfel revista „Sundav Grafic" din 
24 Iulie relatează că săptămâna trecută 
nretul W'ăîelor a crescut cu nn shilling 
la duzină, atingând cel mai înalt nivel 
din 1940 până azi.

Cu toate acestea, mii de gospodine 
nu au putut să obțină măcar un singur 
ou pe cartelă fcăci, între multe alte ali­
mente, și nuăip sunt raționalizatei.

Dar acest fapt nu reprezintă rtocâf un 
început- products de ouă a Ano-liei nu 
-ccperă nici pe departe nevoii•> interne: 
Canada este imul din st-deje care trimit 
ouă AnoIH, iar din OttW’ s-» anunță 
că prețul ouăHor a crescut brusc cti 80 
la si-tr, cresWe care va fi în curând 
c-simtiti si în Anclla unde, fără îndo­
ială, procentul de scumpire va fi și mai 
mere.

ceașcă mințile, să ne împiedece să ve­
dem adevărul. Dar acuma cred că le-om 
veni mai ușor de hac. Acuma vorbim 
noi cei rare am pip-it aceste minuni. 
Nu mai spun de spicul de grâu nemai­
văzut încâ în nicio parte a lumii, care 
vorbește singur. Doar să-l arăt numai 
și fug chiaburii de le sfârâie călcâile”

Âcclo unde n’au crescut 
niciodată, pepenii se 

desvoltă acum în voie
Lui Noaghea Stela, țărancă munci­

toare diîi Perișoru-Brăila, i-au plăcut 
mult pepenii pe care i-a mâncat în col­
hozurile din regiunea Moscovei Pen­
tru cei care vizitaseră alte regiuni șl 
care se uitau oarecum mirați, ea a adău­
gat :

„Trebuie să știți tovarăși că în re­
giunea Moscovei nu s’au cultivat nicio­
dată pepeni. Acolo e răcoare și pepenii 
nu s’ar fi copt. Dar oamenii de știință 
sovietici au înfrânt vitregia naturii Ei 
au altoit vrejul de pepene pe unul de 
dovleac. Asta vine cam așa: se ia un 
vrej de dovleac cu două ramuri. Pe jnul 
se altoiește mlădița de pepene, iar ce­
lălalt se lasă dovleac”.

Și Noaghea Stela explică apoi cum 
rugul de dovleac, având condițiuni bune 
de desvoltare în această regiune, trage 
înainte și grăbește coacerea pepenilor. 
Ea mai spune apoi că această metodă 
de altoire a fost însușită foarte ușor de 
către colhoznicii din regiunea Mosco­
vei, care In felul acesta au căpătat o 
nouă sursă de venit cu care să-și ridice 
și mai miilt nivelul de trai al familiilor 
lor.

„Tare bine o mai duc colhoznicii — 
continuă Noaghea Stela. Munca ior e 
plină de rod și din ce in ce mai ușoa­
ră. Iacă, în afară de tractoare, de com­

baine și altele, ei au îa îndemână acum 
și-o mașină de răsădit, construită in 
uzinele sovietice. Am văzut această 
mașină lucrând de zor tn câmpurile col­
hoznice. Colhoznicul care o mânuiește 
stă frumos pe jeț, și nu are altă grijă 
decât să pună câte un fir de răsad în 
niște furci mici care se învârtesc tn 
continuu. Furcile acestea, ajungând la 
pământ, tnfîg răsadul la aceiași adânci­
me și aceiaș distanță, ca să iasă cultura 
uniformă. Și mai e încă ceva: dintr’un 
rezervor aflat pe această mașină este 
lăsată automat la fiecare răsad cantita­
tea de apă necesară acesteia. Nici mai 
mult, nici mai puțin: tocmai cât tre­
buie plantei ca să se desvolte — în­
cheie Noaghea Stela și prin minte îi 
trece imaginea celor care, la răsădit se 
cocârjesc aplecându-se la fiecare răsad 
și mai pe urmă turnând la întâmplare 
apa necesară, uneori mai multă alte ori 
mai puțină.

*
Iată dece țăranii muncitori care au 

văzuf marile realizări ale agriculturii 
sovietice, agricultură bazată pe știinta 
=1 tehnica cea mai înaintată, șî traiul 
îmbelșugat al colhoznicilor, nu not fi 
decâî luptători hotărîți, pentru îndruma­
rea țărănimii noastre muncitoare spre o 
viață mai bună, pentru transformarea 
socialistă a agriculturii.

Păstrarea în bune condițiuni a mași­
nilor și uneltelor, repararea lor la timp, 
pe lângă economiile însemnate aduse 
întreprinderii tin necontenit în produc, 
țle utilajul necesar. Acest principiu 
nu este respectat la toate fabricile. Ast­
fel după cum ne relatează corespon. 
denful voluntar Pavelka Oddn la ate­
lierele de fierărie din Vlahita (Odor, 
hei) munca este îngreunată din cauza 
lipsei uneltelor.

Aceasta se datorește nepăsării unora 
dintre muncitorii care mânuesc uneltele 
fără grije, stricându-le In mod frec­
vent.

Pentruca munca în atelierele de fie. 
rărie din Vlahita să se desfășoare in 
mod satisfăcător, este necesar ca pe 
lângă procurarea de către administra­
ția atelierului a unui număr suficient de 
unelte, comitetul sindical să ducă o ac­
țiune susținută pentru întărirea spiri­
tului de răspundere a muncitorilor față 
de utilaj.

Trebue desfășurată o muncă intensă 
de agitație în care să se arate munci­
torilor înaltul spirit de răspundere în 
rr.uncă a oamenilor sovietici, atenții 
deosebită pe care o ""ordă utijaiulul 

4b
Ministru! Educației Naționale din Tur­

cia, M. Bendjoglu a decis să scoată rijn 
bibliotecile publice ” lucrare „pericu­
loasă”. Primejdiosul agitator, autorul 
nuvelei intitulate „Vadima” din care se 
degajă un puternic spirit de indepen­
dență și de libertate, nu este altcineva 
decât marele poet rus Mihail Lermon­
tov. Cercurile progresiste din Turcia au 
intervenit în zadar contra acestei mă- 
suri absurde împotriva unei lucrări care 
se bucură de o deosebită popularitate 
și apreciere în întreaga lume.

Chestiunea a a runs până la Comisia dc 
Educație Națională din Parlamentul turc 
care a ajuns [a o soluție de ..compro­
mis”, anume să suprime din „Vadima* * 1 
pasagiile care „prezintă un pericol”, 
după părerea ministrului respectiv, pen­
tru „tradițiile poporului turc".

Ministerul Finanțelor a trimis sec­
țiunilor financiare de p« lângă Comite- 
tele Piovizorii din înteaga țară noui in­
strucțiuni operative privitoare la im­
punerea veniturilor gospodăriilor agri­
cole pe 1949.

Fie prevăd că prin excepție față de 
modul de impunere tn anii viitori, cu 
ocazia impunerilor gospodăiiijor agri­
cole pe 1949, se vor Impune corner, 
cianții, profesioniștii șl meseriașii cate 
exercitau una din aceste ocupațiunî ia
1 Ianuarie 1949. Nu se maj impun 
deci acei care au Inci tat comerțul, 
proofesia sau meseria, până la 31 De­
cembrie 1948 Inclusiv.

Comerciantii profesioniștii șl meseria, 
șjj existenți la 1 ianuarie 1949, care au 
iucetet InaA activitatea înainta da 1 Iu­

Astfel sunt „cor-rtrte" operele clasi­
cilor literaturii mondiale întrio țară in 
care domnește „libertatea gândirii” caoi- 
taliste.

Turcia domnului Bendjoglu este în- 
tr’adcvăr „demnă” să între în „marea 
familie occidentală”.

tb
Datorită eforturilor organelor C. 

C. M„ excursiile muncitorești spre 
stațiunile noastre balneo-climateri- 
ce devin din săptămână in săptă­
mână mai bine organizate.

Totuși, mai sunt de semnalat u- 
ne le lipsuri, care se cer a fi înlă­
turate, Așa înregistrăm unele lip­
suri ivite în excursia de Duminica 
trecută spre Mangalia.

Dacă la plecare fiecare cetățean 
și-a găsit locul in vagonul respec­
tiv, la întoarcere situația a fost cu 
totul alta. Vagoanele au fost schim­
bate. iar ordinea lor a fost dease- 
meni intervenită. Din această cau­
ză s’au provocat confuzii, excursio­
niștii nemaistiind în care vagon să 
se urce. La Vasile Boaită, Eforie 
și Constanța, situația s’a agravat, 
călătorii urcându-se. după cum era 
normal în vagoanele cu care veni­
seră. In acest fel s’a creat situația 
paradoxală că unele vagoane au fost 
la întoarcere supra aglomerate, iar 
altele aproape ooale.

Deasemeni. la sosirea în gara 
Mangalia, delegații C. G M. au dis­
părut. Multi excursioniști care vi­
zitau pentru prima oară stațiunea, 
nici nu știau încotro să apuce pen­
tru a aiunae pe plajă și au trebuit 
să întrebe pe trecători. Rolul dele- 

oaților C. G. M. nu poate să se măr­
ginească numai ia controlul legiti­
mațiilor călătorilor în tren. Ei tre­
bue să conducă pe excursioniști, 
să-i îndrume.

Pe de altă parte, secția turistică 
a C. G. M. în colaborare cu Orga­
nele C. F. R.. ar trebui să studieze 
dacă nu este posibil ca plecarea 
spre litoral să se facă din Gara de 
Nord si nu din cea de Est, întrucât 
oara Obor nu este deservită decât 
de un singur tramvai, care se aglo­
merează în mod deosebit atât la 
Plecare cât si la înapoiere.

înlăturând aceste deficiente de 
organizare, excursiile muncitorești 
pe litoral vor deveni cu adevărat 
un prilej de destindere ji recreație 
pentru oamenii muncii din Capi­
tală.

Reduceri pe C. F. R. 
pentru participant» la Festvaiul 

Mondial al Tineretului 
dela Budapesta

Departamentul C.F.R. comunică ur­
mătoarele; Pentru călătoria participan- 
ților la festivalul mondial a! tineretului 
organizat de Fedorația mondială a ti­
neretului democrat și Uniunea interna­
țională a studenților la Budapesta, ce 
va avea loc intre 14 și 28 August a. c., 
se acordă o reducere de 50 la sută, la 
dus și inters, pe C.F.R. și M.A.V. (căi­
le ferate maghiaie).

De această reducere beneficiază cei 
ce pleacă din țară, cât și cei din alte 
țări, in tranzit pe C.F.R., fie indivi- 
dual, fie In grup.

Reducerile se acordă la ducere intre 
4 și 14 August a. c.. pe baza pașa­
poartelor și a cărților speciale de par 
ticipant la festival, eliberate de Fede­
rația mondială a tineretului democrat 
(F.M.T.D.) sau Uniunea internațională 
a studenților, iar |a Înapoiere se va 
acorda Intre 28 August și 9 Septem. 
brie pe baza acelorași acte vizate de 
biroul (eaQvaluJui.

CÂT MAI MULTE
ÎNTOVĂRĂȘIRI
DE ȚĂRANI MUNCITORI

jn» jr Ridicarea agriculturi]
S pe o treaptă superioa- 

ră este o preocupare 
de seamă a Partidului 
și a Guvernului nos- 

tru. De curând s'a ajuns ca în 
întreaga țară să avem peste 90 
rfe Stațiuni de MaGni și Tractoare 
care joacă un rol de seamă în 
acțiunea de mecanizare a munci­
lor agricole-

Țăranii muncitori, încă din 
toamna trecută au folosit din 
ntîr) tractoarele și mașinile Sfa­
tului. Fi si-au dat seama de a- 
vantagiile imense pe care Statul 
le acordă. veni"du-le în aintor 
nen+rn a-si nntea munci nămânM 
intr'nn timp scurt sî în condiții 
deosebit de hune. Dela început 
’'reM arăft'r’lor cu frac*" ’•••ele a 
Fost mai scăzut cu tO—90 la sută 
decât b arăturile cu vitale, reface 
a constituit o ușurare îmnortanfă 
pentru țărănimea muncitoare.

Aceasta a făcut ca în campa­
nia de însămânțarî » acestei nrî- 
măverî. numeroși țăran’ munci­
tori să consfifur ne’ întovărășiri 
neutru a-sî face arăturile cu aju­
torul tractoarelor. Si numărul în- 
tovarasir’lnr creste ce zi ce trece, 
’n această campanie a secerișu­
lui au luat fvntă alte întovărășiri 
pentru secerat si desmirist’t. In 
vederea camnaniei tnsământărl’or 
din toamna aceasta s‘au înregis­
trat succese deoseb;'e în ceeace 
privește formarna de noi fntovă- 
răs’ri. fată de nîldă că S.M.T Să- 
rulesfi-’lfov, într'un timn de câte­
va z!le a contractat 16 noi mto- 
vărăs’ri in care au intrat 1128 de 
țărani muncitori formând mai 
mnl'e tarfa’e ce totalizează peste 
1300 hectare

Deasemenea. S.M.T. Filiasi- 
Doli a contractat 42 întovărășiri 
la care au intrat 2360 țărani 
muncitori.

Această orientare a țărănimii 
muncitoare sore roul sistem de 
muncă al întovărășirilor a provo­
cat ura turbată a chiaburilor care 
văd în aceas*?  un pericol pentru 
posib'lttăt’îe lor de a-î exploata 
pe țăranii muncitori.

Cu c!ne ar mai fi muncit oă- 
mântul chiaburul Occjeanu Ion 
din Vlădib-Romanati dacă țăra­
nul sărac Petre Pața, ar fî intrat 
în îrtovănVire? Acest țăran lă- 
sându-se insă influențat de svo- 
nurile chiaburilor, a refuzat să 
’ntre în întovărășire cu ceila’G 
țărani muncitori, ceeace a făcut 
ca să rămâie mai departe slugă la 
chiabur, rugându-se de acesta 
să-i are șl Iui ogorul- Rezumatul 
a fost că recolta țăranului sărac 
Petre Pața e slabă, In timp ce a 
țăranilor muncitori întovărășiți e 
mult superioară.

Dar cu toată propaganda min­
cinoasă lansată de elementele ex­
ploatatoare dela sate, țăranii 
muncitori din toate colțurile țării, 
nu se mai lasă influențați de svo- 
nurile chiaburilor. Ei s'au con­
vins că pământul lucrat cu trac­
toarele a dat recolte bogate. Un 
exemplu îl avem la țăranul mun­

NOI LĂMURIRI PRIVIND IMPUNEREA
VENITURILOR GOSPODĂRIILOR AGRICOLE

citor Ion Ancuța din comuna Chi­
lii județul Roman, care intrând In 
Întovărășire cu alți țărani munci­
tori va avea anul acesta o recol­
tă de 1500 kgr- grâu la hectar, 
în timp ce fratele său care a 
rămas In afara întovărășirii nu 
va depăși cantitatea de 500 kgr. 
la hectar.

Toate aceste frumoase recolte 
pe care țăranii muncitori le obțin 
pe pământul lurrat in întovărăși­
re pe tarlale Int’nse, folosind mij­
loace tehnice Înaintate arată încă 
odată superioritatea agriculturii 
mecanizate. In această privință, 
experiența victorioasă a Ma­
rii Uniuni Soviet’ce, care a 
reușit să a lingă la producerea 
permanenta de recolte bogate, 
gratie înaltei mecanizări a agri­
cultorii șl a lucrului pe suorafete 
Jr>*<nse  trebue să fie o continuă 
nîldă pentru noi.

Cu toato succesele pe care le-a 
InrerMrat "ână în nrereut a>rrb”l- 
tura noastră, cu toate realizările 
oht’nut*  In cebcp privește înto­
vărășirile țăranilor muncitori în 
fata noastră maî stau totuși prele 
si importante sarcini. Trehue lup­
tat cu menta’îfatea p-eșită a uno­
ra fin tUpapii no'tri mi’nnitori 
care încă mai s.-văe. mai păstrea­
ză rezerve tn ce’-’ce privește in­
trarea îp întovărășiri.

Oruanizatî'b de Pariid d!n sate 
și dela S.M.T.-uri au sarcina 
orîncînală de a mobiliza auîfatori 
și a duce o muncă Hensă de lă­
murire în rândurile țăramlor 
muncitori pentru a-i face să înțe­
leagă că nu vor putea să scape 
de mizerie, nu vor putea să cape­
te recolte îmbelșugate atât timp 
cât vor continua să lucreze pe 
loturi fărâmițate, cu mijloace 
înapoiate-

Stațiunile de Mașini și .Trac­
toare au rolul de a contribui prin 
munca lor la lămurirea plugari­
lor muncitori care n’au reușit pâ­
nă acum să vadă adevărul și ca­
re mai puțin la moșten’rea trecutu­
lui. Ele trebue să aibă In față cu­
vintele tov. Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, care spunea:

„S.M T -unle «unt cel mal însem­
nat m'Jloc de a Introduce tehnic» a. 
tranșată tn agricultura noastră înapo­
iată. Ele tretnie să sprijine gospodă­
riile țărănimii muncitoare, pentru ca 
aceasta să.si lucreze pământul mal 
bine, si mal ieftin, astfel ca țăranul 
sărac și mijlocaș să poată obține o 
recoltă mal bogată S M.T.-ul are 
marele rol de a convinge tn practică 
pe țăranul sărac și mijlocaș despre 
superioritatea muncii cu mijloace 
mecanizate Dar tn acelaș timp ti tn- 
va’ă șl 11 conving că pentru a obține 
roade mal bogate nu se pot opri la 
haturi, ci trebue să treacă peste ele. 
unind bucată de pămănt cu bucata 
de pământ, delimitate cel mult prin- 
tr*un  țăruș”.

Agitatorii dela S.M.T.-uri precum 
și cei dela sate trebue să arate țăra­
nilor muncitori importanța comasă­
rii pământului ca în felul acesta lo­
turile depărtate să fie cât mai a- 
propiate pentru a se forma o sin­
gură tarla, creindu-se astfel posi­
bilitatea ca această bucată întin­
să de pământ să poată fi lucrată 
cu tractoarele. Mai sunt țărani 
muncitori care au loturi de pă­

mânt la depărtare unul de altul

lie a. c. se impun în cadrul gospodăriei 
agricole cu venitul realizat pe timpul 
dtla I ianuarie 1949 până la data în­
cetării (data încetării va fi calculată pe 
zile nu pe luni). Ceilalți se impun con­
form normelor pe un an întreg.

Comercianțif, profesioniștii șî me­
seriașii care au început exercitări 
noui și |e continuă se impun astfel;

a) Cei care au Incenut activ tatea 
după data de | Iulie 1948. însă înain­
te de 31 Decembrie 1948, se impun 
pt-nttu un întreg an ca și cum la 1 
Iulie 1949 ar fi avut un an întreg de 
activitate,

b) Cei care au început activitatea 
dură I Ianuarie 1949, însă înainte de 
I lu|le 1949 vor fi impuși numai pen 
tru, timpul de activitate avut dela 1 Ia­

de 10 km. în diferite comune sau 
chiar județe, lată, de pildă țăran­
ca muncitoare Maria Mihăilescu 
din Dozești-Vâlcea, care are lo­
turi de pămânf In trei comunp; 
Din cauza acestei fărâmițări, ță­
ranca muncitoare Maria Mibăî- 
lescu nu are niciodată o recoltă 
bună prin faptul că nu ajunge 
niciodată să lucreze pământul la 
timp, lăsându-l năpădit de bu­
ruieni.

Comasarea pământului în loturi 
cât maî mari ’rebue să însemne 
un puternic mijloc de strângere a 
rândurilor țărănimii sărace șj mij­
locașe, în lunta împotriva exploa­
tatorilor dela sa’e- Ea trebue să 
constitue un mijloc de îngrădire 
a rhiaburimli sl de Întărire a po­
zițiilor economice ale țărănimii 
sărace și miitocașe-

In munca lor actoatoriî dela sa­
te, «i cei dela S M.T. trebue să a- 
cnrde o atontîe deoscb'tă atrare- 
r’’ tXran’lor ml'toeasi în întovără­
șirile care iau ființă, arătându-he 
că singura cale pe care trehue să 
meartră este alături de țărănimea 
săracă și împreună cu ea sub con­
ducerea clasei muncitoare să da­
că lupta împotriva chiaburind! 
exploatatoare.

Tractoriștii care vor munci pe 
ogoarele țăranilor muncitori în­
tovărășiți, au datoria de a depu­
ne toato eforturile pentru a lucra 
pământul în câf maî hune cotv’f- 
ttoni, trăgând învățăminte din 
campaniile trecute care au dove- 
d'f că acolo unde a fost o preocu­
pare de a face lucrări de ca li’a te 
bună, ca de pildă la S.M T Ro­
man, Frătîle-iai-latomita, Ctoran]- 
Prahova și altele, au fost rezulta- 
te bune, recoltele fiind îmbelșu­
gate.

lată deci, dece este necesar ca 
la Staț'unilede Mașini și Tractoare 
să se după o muncă hctărttă cu trac­
toriștii ajutându-i să facă o arătu­
ră de o calitate cât mai bună pe 
ogoarele țăranilor muncitori în­
tovărășiți. Aceasta va face ca tă- 
nn’mea muncitoare să capete tot 
maî multă încredere în muncile 
făcute cu tractoarele și prin a- 
ceasfa să-și «frângă rânduri’e în 
jurul Stațiunilor de Mașini șl 
Tractoare.

In această bătălie pentru reali­
zarea a cât mal multe întovără­
șiri, este necesar ca Comitetele 
Provizorii Județene, de plăși și 
comune sprijinite de organizațiile 
de Partid să ducă o muncă întojj- 
să pentru a populariza în rândurile 
țăranilor muncitori recoltele obți- țt 
nute pe loturile Inlinse lucrate cu 
ajutorul tractoarelor. Este nece-. 
sar a se organiza vizite la Gos-'1 
nodăriîle Agricole de Stat în care 
țăranii muncitori să vadă avanta- 
giîle lucrării pământului pe întin­
deri mari, cu ajutorul mijloace­
lor mecanizate.

Formând mai multe întovără­
șiri vom avea recolte mai bune 
care vor îmbunătăți condițiunile 
dt viață ale oamenilor muncii de 
la orașe și sate, contribuind in a- 
celaș timp la lupta pentru trans­
formarea socialistă a agricultorii.

nuarie — I Iulie 1949
Instrucțiunile dau apoi amănunte to 

legățuiă cu determinarea venitului im­
pozabil al corner cianților. profesioniști, 
lor și meseriașilor, ai cârciunieîor din 
mediul ’ural. etc.

La determinarea venitolui impoza­
bil al meseriașilor care au gesprz'ă'ic 
aguicojă se va tine seama de acest ve­
nit care poate fi inferior celni forfetar 
<tahilit potrivii leeii Impozitului pe ve­
niturile popul itiei CeaJ-Ită categmfe 
de meseriași din nurliul rural, ca-e ne- 
având terenuri agric”le «e Imnune oo, 
trivil levii No. 1? d|n 1949. Cână ve. 
ni’’i| real este mai mare decât cel for­
fetar se va al ge »ce| reel, pent u » 
f’ impus potrivit legU Impozitului agri­
col.
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RIDICAREA CALIFICĂRII PROFESIONALE
A FEMEILOR

gOHANlA LIBERA

I
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P, NEAMȚ. — Ridicarea califică­
rii profesionale este o problemă de 
mare importanță pentru îndeplini­
rea și depășirea Pianului de Stat, 
deoarece o creștere a productivi­
tății muncii nu se poate realiza 
fără ridicarea nivelului tehnic, fără 
creșterea calificării profesionale a 
muncitorilor.

In Rezoluția plenarei C. C. al 
P. M. R. asupra problemei sindicale 
se arată importanța și necesitatea 
ridicării câiificării profesionale a fe­
meilor muncitoare și se atrage a- 
tenția sindicatelor asupra sarcinii 
ce le revin în această activitate.

La fabrica „Textila" Buhuși a 
domnit multă vreme o atitudine de 
dispreț de lipsă de încredere, de 
subapreciere a contribuției pe care 
o pot aduce femeile la mărirea pro­
ducției și productivității muncii. 
Dar după un an de activitate orga­
nizată de comitetul sindical și mai 
ales îndrumată necontenit de către 
organizația de Partid, situația s’a 
schimbat.

In cursul acestui an au frecven­
tat cursurile școalei de calificare 
tip A, 23 de femei muncitoare din 
toate secțiile, iar dintre acestea 19 
S’au prezentat și-au trecut exame­
nele de absolvire.

Tovarășele Petrilor Ana și Ga- 
vrilîu Maria — țesătoare codașe al­
tădată — sunt astăzi fruntașe în 
producție, depășind planul de lucru 
și îmbunătățindu-și calitatea produ­
selor în urma cunoștințelor obți­
nute în școală. Deasemeni tov. Ne- 
delta Maria însușindu-și cu teniei 
cunoștințele căpătate în școală, va 
deVenî în curând ajutor de maistru. 
Tov. Murărașu Elena dela Țesăto- 
ria Nord, simplă țesătoare înainte, 
este astăzi membră în comisia de 
cronometrare a timpilor de lucrti.

Dar nu numai prin școlile de ca­
lificare — pfc care unele femei mai 
în vârstă și cu copii n’au putut să 
le urmeze — s’a făcut ridicarea ca­
lificării profesionale a femeilor 
muncitoare, fn unele secții, mun­
citorii fruntași și maiștri au îndru­
mat zi de zl pe muncitoare, le-au

inițiat în munci care cereau o cali­
ficare superioară, ajutându-le să-și 
ducă la bun sfârșit lucrul. Astfel 
tov. Bator Aurelia — fostă țesătoa­
re — lucrează azi la determinarea 
consumului specific având perspec*  
tîve să ajungă maistru preparator. 
Deasemeni, tov. Turcu Natalia, Ro- 
cea Adela și Nargang Margareta — 
care lucrau înainte la secția deșeuri 
și bobinat, sunt astăzi printre cele 
mal bune țesătoare din secția bum­
bac, care lucrează la două războaie. 
Aceste tovarășe veneau fn fiecare 
zi câte o oră-două prin secții șl a- 
jutate de maistrul și de muncito­
rii fruntași și-au însușit tehnica 
războiului de țesut.

Această inițiativă trebuie extinsă 
șî mai mult în secțiile fabricii „Tex*  
tila’’-Buhuși, mai ales acum în 
timpul verii când școlile de califi­
care nu funcționează.

Exemplele de mai sus, ca și multe 
aftele care s’ar putea da în aceasta 
fabrică, arată că femeile muncitoa­
re, ajutate să-și ridice nivelul pro­
fesional, devin factori activi și con­
știenți ai construirii socialismului.

O lipsă gravă însă a Comitetului 
sindical este aceea că în școala de 
maiștri care funcționează pe lângă 
această fabrică nu urmează acum 
nici o femeie. Comitetul sindical ar 
trebui să trateze cu mai multă se­
riozitate problema căutând să lichi­
deze imediat această lipsă.

Sunt multe femei în fabrică care 
vor să învețe și Să-și ridice nivelul 
profesional. Ele trebuie să fie stimu­
late, încurajate și ajutate să biruie 
neîncrederea în forțele lor și neîn­
crederea care mai persistă ta unii 
tovarăși din fabrică. Revine, în fața 
acestei situații, ca o sarcină prin­
cipală a Comitetului sindical și or­
ganizației de Partid lămurirea și 
înscrierea unui număr cât mai mare 
de femei în școlile profesionale și 
cele de maiștri.

Fiecare grup de femei calificate 
va fi un nou sUcces al tuturor mun­
citorilor dela „Textila”-Buhuși.

L. MOLDOVEANU 
corespondent

BUȘTENI O minunată stațiune climaterică unde 
oamenii muncii își petrec concediul 

Metalurgiști dela Reșifa, textlllfti din Ardeal, nituifori din T.*Severln,  
se odihnesc la

Pe malul drept al răului Pra­
hova, la pictorul Caraimanului, 
ce se desprinde din lanțul Bu- 
cegilor, se găsește localitatea — 
Bușteni — una din cele mai 
moașe stațiuni climaterice 
tării. încă dela gară vezi 
se întinde uriașul masiv al 
țului de munți din care se 
Prinde: Furnica, în vârful
ruia. este așezată Sinaia, Piatra 
Arsă, Jepli Mari și Jepii Mtcl 
din care se desprinde dealul 
Claia Mare, etc. Nenumărate 
priveliști oferă muncitorilor a- 
ceste locuri precum și văile 
munților: Valea Jeptlor, Valeu 
Albă între Caraiman și Costita, 
Valea Cerbului de pe lângă Mo­
ran, etc.

fru- 
ale 

cum 
lan- 
dei>- 
că-

prilej de refacere
muncă.

Zilnic, grupe de 
mata din câte 10—15 oameni pornesc 
pe cărările muntelui, urcând spre 
poiana Țapului, la Azuga, la Sinaia, 
etc. Locuri Într’adevăr frumoase 
ce-țî oferă priveliști nemai văzute.

— ,,Ce loc minunat e la cascada 
Urlătoare, sau la chioșcul din poia­
na Kalînderu de pe Caraiman, — 
spun muncitori! care au vizitat ace­
ste locuri.

— „Numai cu sprijinul deosebit 
Pe care tu l-a dat Partidul am pu­
tut să venim și noi pentru prima 
dată pe-aici”, — adaugă I. Negu- 
lescu muncitor la atelierele CFR 
Galați.

Aproape Că tiu există vreunul din 
ei care să nu fi vizitat până acum 
Omul, Peștera Ialomiței, Babele din 
Caraiman, etc.

«A
i.b!

li» stațiune
Prin grija C.G.M., Încă Înainte de 

venirea primelor serii de muncitori 
vilele marj și frumoase au fost a- 
menajate cât mai bjne în așa fel ca 
oamenii muncii vCilîți în concediu 
să nu sufere nici o lipsă. Acum ’n 
seria IlI-a încă din primele zile ale 
lunii, 664 muncitori din toate un­
ghiurile țării, au sosit în localitate 
dornici de a-și petrece concediul la 
aer curat de murite. Nu au trecut 
dela Sosirea lor decât numai câtevă 
zile și ei s’au familiarizat cu locul 
șl încep a se simți tot mai bine. Ae­
rul curat șî pătrunzător le reface 
sănătatea, spun adeseori munci­
torii.

Pentru ca timpul ce-1 petrec să fie 
cât mai plăcut și instructiv, s’au or 
ganîzat excursii, biblioteci, jocuri, 
pe terenurile de sport, în așa fel ca 
acest concediu să fje într’adevăr un

Importante economii de manoperă realizate la Petrolifera

La depozitul Nr. 3 al Petrolife­
rei „Muntenia” Regionala Constan­
ța, erau două rezervoare de păcură 
care nu au mai fost Întrebuințate 
de mult timp. Muncite rii dela linia 
de descărcare, conștienți de impor­
tanța pe care o au aceste rezervoa­
re pentru îndeplinirea planului de 
producție al întreprinderii au luat

„Muntenia" - Constanța
Inițiativa aă le curețe pentru a le 
reda cât mai repede producției. 
Prlntr’o muncă susținută el au reu­
șit să facă importante economii de 
manoperă. Astfel, în loc de 1200 ore 
cât au fost prevăzute, prin Înlătu­
rarea timpilor morți, muncitorii 
au reușit să curețe rezervorul Nr.l 
în 847 ore depășind norma

la sută. La rezervorul Nr. 3 dea- 
semeni au realizat o economie de 
218 ere, ceeace echivalează cu o de­
pășire de 23,70 la sută. In această 
muncă s’au evidențiat tov. Răduși 
Gheorghe, Malacu Ion și Zamfir Va- 
sîle.

cu 29,40

La fabrica „Amylon" din Sibiu

MARGEAN DUMITRU 
coresp. voluntar

• •se realizează economii
de 20.000.000 lei anual

Problema economiilor preocupă in­
tens pe muncitorii dela întreprinderea 
„Amylon” din Sibiu, zilnic eforturile 
lor se întețesc pentru a produce cât 
mai mult, și mai ieftin. Reducerea chel- 
tuelijor și economiile din procesul de 
producție au devenit o realitate.

Astfel prin mutarea locului de în­
muiere a porumbului din interiorul fa­
bricii s’a mărit capacitatea de prelu-

Muncitorii fabricei

crare ți totodată s’a eliminatcrare și totodată s’a eliminat și peri­
colul atacării instalațiilor și a sănă­
tății muncitorilor, ‘in urma acestor 
trârtsformări s’a realizat o economie de 
20.000.000 lei anual.

Pe lângă acest fapt pozitiv, munci­
torii dela „Amylon” înregistrează și 
alte succese. Pe ultima Jună producția 
a fost mărită în mod simțitor.

„Amepa" - Brașov au

Muncitoarea Greavu Maria, fruntașe 
în producție, lucrează ta două mașini, 
realizând 80 centrifugi pe zi în loc de 
24 cât e norma. Exemplul ei a fost ur­
mat și de celelalte tovarășe. De pil­
dă Suseanu Paraschiva face 76 centri­
fugi, iar Banu Elena, Rostaș Ana 
Găian Maria 54—60 centrifugi.

E. MUNTEANU 
corespondent

depășit planul pe

și

trimestrul II cu 59 la sută
BRASOV. — Antrenați în între- vește îndeplinirea planului de pro- 

ceri socialiste muncitorii dela fa- ducție. 
brica „Amepa" au reușit să obțină ------ . ...
însemnate realizări în ceiace pri- zațta de Partid, muncitorii au reu-

Ajutați tn permanență de orwm*

IA CARACAL

AU FOST INFIINțâTE DOUĂ CINEMATOGRAFE Șl UN MUZEU
CARACAL.—Dela începutul activită­

ții lor, membrii Comitetului Provizo­
riu al comunei urbane Caracal au fost 
preocupați de problema ridicării nive­
lului cultural al maselor. Dându-și sea­
ma de necesitatea înființării instituți­
ilor culturale, Comitetul Provizoriu 
și-a întocmit un plan de muncă în a- 
cest sens. Cu concursul organizațiilor 
de Partid și al organizațiilor de masă 
acest plan a putut fi în tnare parte în­
deplini,!. Astfel s’au amenajat și pus 
în funcțiune două cinematografe cu o 
capacitate de 1.200 locuri. Deasemenea, 
în urma reparațiilor ce s’au făcut la 
Teatrul Popular, acesta și-a reînceput 
activitatea.

Datorită înlăturării elementelor duș­
mănoase din conducerea celor două a- 
tenee populare din 
c.ontribue cu succes 
ralizare a masselor.

O piedică serioasă

localitate, acestea 
la opera de cultu-

a întâm­
pinat-o Comitetul Provizoriu în acti­
vitate dusă pentru îndeplinirea planu­
lui, a lost lipsa de fonduri. Comitetul 
Provizoriu a , înlăturat această piedică 
organizând prin secția sa de Artă șl 
Cultură numeroase festivaluri atât în

pe care

oraș cât și în cuprinsul județului, depe 
urma cărora a realizat suma de 700.000 
lei.

Această sumă va fi folosită pentru 
înființarea unui muzeu, pentru înzes­
trarea bibliotecilor existentet cu cărți 
cât mai folositoare oamenilor muncii, 
precum și pentru înmulțirea numărului 
stațiilor de radio-amplificare. Tot din 
această sumă se vor lua fonduri care 
vor fi folosite la repararea instalațiilor 
de încălzire dela Teatrul Popular, 
pentruca aceasta să-și poată continua 
activitatea și în timpul iernii.

In afară de acestea, Comitetul Provi­
zoriu s’a îngrijit ca elevii să-și petrea­
că cât mai plăcut și cât mai util va­
canța. Deaceea pe lângă școli au 
fost înființate cluburi unde elevii se 
pot distra. In cadrul acestor cluburi 
au luat ființă cercuri de studii la care 
participă aproape toți elevii și cei ve- 
niți în localitate.

In lirfna înființării acestor instituții, 
.’în comuna urbană Caracal mișcarea 
culturală a luat un avânt simțitor.

E. POPESGU 
corespondent

jit să-n organizeze mai bine mun­
ca fi totodată să ducă o luptă sus­
ținuta pentru îmbunătățirea meto­
delor de lucru. Muncind în felul a- 
cesta ei au obținut o depășire a Pla­
nului de producție pe trimestrul II 
de 59 la sută fi au realizat în acelaș 
timp importante economii de mate, 
riale. Această depășire a fost posi­
bilă in primul rând datorită ajuto­
rului prețios acordat de Uniunea 
Sovietică prin furnizarea unei can­
tități suficiente de oțel special ne*  
cesar executării pompelor de injec­
ție, 
lor

pietre pentru rectificarea piese- 
precum si alte materii prime.

V. BREBU 
corespondent

fabrica de țigări din 
Sf. Gheorghe rebuturile 

scad
SF. GHEORGHE. - La fabrica de ți­

gări din orașul nostru munca se desfă­
șoară într’un ritm viu.

Toți muncitorii și muncitoarele fabri­
cii sunt antrenați în întreceri socialiste, 
în cadrul cărora ei depășesc regulat noi- 
mele și luptă pentru reducerea rebuturi­
lor.

Astfel, la secția 18-a de fabricare a 
țigărilor, la mașina nr. 1 s’a obținut o 
scădere a procentului de rebuturi de 16 
la sută, la mașina nr. 5 de 12 la sută, la 
mașina nr. 4 de 4 la sută iar la mașina 
nr. 8 de 1.50 la sută.

La secția 34 de ambalaj, muncitoarele 
au depășit norma cu 174 la suta. S’au 
distins: Szekely Ilonâ, Kanyadi Maria, 
Biro Erzsebet, Daco Berta, Konya Bor- 
bala. Baloga Vilma, Takacs Erzsebet, 
Fejes Berta, Keresztes Karolina.

NAGY PARASCHIVA 
corespondentă

La

va 11 trimis uzinelor „Steagul 
Roșu’’ din. Brașov unde au În­
ceput să se lucreze, conform 
dlspozițfunjlor Planului, primit 
rulmenți din țara noastră.

Turnarea acestui oțel special 
constituie un strălucit succes al 
oțelarllor din Câmpia Turzîi, cu 
o Însemnată contribuție la În­
deplinirea Planului de Stat. 
(GH P. ION)

*

Din inițiativa Sindicatului 
Uzinelor Reșița s’a orga­
nizat Duminica trecută o 

excursie la Buzlaș.
1100 muncitori reșițeni au 

luat parte la excursie fiind în­
soțiți la Buziaș da fanfara și 
echipa artistică a Sindicatului 
ca și de echipe sportive. S’a Pre­
zentat muncitorilor df-n stațiune 
un frumos 
sportiv. (A

Zilele acestea au luat flin­
tă la Industria Sârmei din 
Câmpia Turtii două bri­

găzi utemiste de producție, cu 
scopul de a mobiliza tineretul 
pentru depășirea normelor de 
lucru, pentru introducerea de 
noui metode în muncă.

Brigada dela secția cabluri 
este alcătuită numai cțin utemis­
te. Ele au pornit întreceri socia­
liste cu lozinca: Depășind nor­
mele Vom depăși Planul înainte 
de termen Si vom da țării mai 
multe produse de bună calita­
te”. In aceste întreceri, utemista 
Apahidean Ana a depășit nor­
ma cu 64 la sută ji 
Aurelia cu 56 la sută. 
IOSIF).

Vatra Dornel
■ forțțelor de | tegoriile au venit aici la odihnă în se- 

I rla a IV.a. Evidențiații îrt munca, de­
corații, S’au împrietenit și poartă adese­
ori discuții asupra modalităților lor de 
muncă, pentru ca ta Întoarcere s& ob­
țină noui rezultate.

— „Sunt mlrter de 25 ani. Cât timp
am lucrat la patron, nu știam nici cum 
ârată o casă de odihnă. Patronul nu se 
interesa de soarta noastră, de aceea nici 
noi nu ne 
producției, 
teze până 
de lucruri 
zinele au 
a întregului popor. Azi Partidul și Gu­
vernul prin Constituție garantează
dreptul la odihnă și asigură protecția 
sănătății tuturor oamenilor muncii — 
drept ce a devenit o realitate11 — spune 
tov. Gavrilă E„ muncitor din bazinul 
Sarma sag.

— „înainte scoteam flecare miner In 
opt ore, circa 7.800 kgr. minereu de 
mangan, Iar apoi, prlntr’un efort am a- 
tins 10.000 kgr. tot în acecaș unitate 
de timp. îmi iau angajamentul ca la în­
toarcerea din concediu, ctf forțe noi de 
muncă, să depășesc norma de 10.009 
kgr.1* — adaugă ci surâzând.

Fruntași al muncii
In altă parte a vilei, un tânăr pe 

al cărui piept strălucește „Medalia 
Muncii”, așezat într’un colț, răsîo- 
ește ziarul. Nu are decât 21 ani. E 
Bujor Vasile, decorat de curând 
pentru rezultatele muncii sale obți­
nute la S. M. T. din HuȘi, judoțul 
Fălciu. Cu ochit strălucitori de bucu­
rie, el povestește tuturor de munca 
sa, de planurile ce le nutrește pen­
tru vfiitor, de școala de cadre la 
care vrea să plece și la noile depă­
șiri de norme în producție, pe Care 
șl le-a propus atunci când c va în­
toarce îndărăt.

Prelucrare după materialul trimis 
de corespondenții voluntari S. 

GHIȚA și GORSKI N.

muncitor! for-

Sălăaeanu 
(SPANIOL

interesam de bunul mers al 
Grija lui era să ne exploa­
ta sânge. Azi această stare 
s’a terminat. Fabricile și u- 
devenlt proprietatea noastră,

*

In orașul Brașov 
tuît societatea 
Nouă”. Comitetul

Numai cu sprijinul deo­
sebit pe care ni l-a dat 
Partidul am putut vedea 
și noi muncitorii fru­
moasele priveliști de pe 
Caraiman 
spune muncitorul 8. Ne- 
guleseu dela atelierele 
C.F.R. Galați.

La fabrica de celuloză din Bușteni 
pe care au vizitat-o acum câteva zi­
le, multe au avut de Învățat mun­
citorii noștri. Pentru prima dată au 
putut să vadă cu toată Claritatea 
cum se fabrică hârtia. Multe cuno­
ștințe au câștigat ei prin aceste ex­
cursii...

Dar nlpi munca culturală nu a 
fost neglijată In stațiune. Ei fac a*  
prOape zilnic prelucrări a diferite­
lor broșuri cu caracter ideologic sau 
a anumitor romane pe care munci, 
torii le citesc cu multă plăcere: „O- 
cteantil înghețat”, „Pescărușul”, 
„Așa s’a călit oțelul”, etc.

Totul le stă la, dispoziție și intr’a- 
devăr, muncitorii se simt bine*  mul­
țumind Partidului, Guvernului șî 
C. G. M„ de grija ce o poartă oa­
menilor muncii prin felul în caie au 
fost organizate stațiunile de O- 
dih’nă.

s’a consti- 
„Justlțla 

7 _ ,âe condu­
cere este format din: Matei Ci­
reș, președinte, asesori Eremiă 
Estera, Iftiovici Eleonora șl Ar- 
senolu Constantin. (M. CERNA).

La Secția forje a uzinelor 
„StrunguV’-iBra.ov, pentru 
Confecționarea unor buloa- 

corP cilindric, 
22 diametru, cap 
baza mare 40 și 
timpul de lucru 
60 minute.

ioanele erau executate 
cald, de un lucrător 
tar.

Această metodă 
veche de 10—15 Oni 
dificată da fierarul 
dor care a conceput 
tiv modern cu care 
vechiul sistem de lucru a reușit 
să confecționeze o serie de 1020 
buloane lucrând 35 minute pen­
tru fiecare, folosind un cald 
pentru executarea a două bucăți 
și un singur om la lucru. (MI­
HAI SPURTU).

*

Tot la „Industria Sârmei” a 
fost terminată zilele tre­
cute prima șarjă de fler 

special necesar fabricării 
lor, rolelor șî butoaielor

ne speciale cu 
lungi de 120 și 
conic de 42 cil 
baza mică 30, 
acordat era de

H

Bu- 
dintr’un 
un aju-

de
a fost mo- 

Cordea Tu- 
un dtspozl- 

înlocuind

lutjru

bile- 
dela 

lagărele cu rulmenți. Acest oțel

festival artistico- 
RUDEANU).
*

Pentru a folosi cât mal bi­
na vacanta de vară Ime­
diat după examenele de 

sfârșit de an, elevii ș! profesorii 
dela Școala tehnică silvică din 
Caransebeș, au făcut mal mtffte 
excursii de studii.

Astfel, ma! întâi au vfs^tat 
Băile Herculâne, apoi au mere 
la Săvârșin, în județul Arâd, la 
moșia fostului baron Moclopj, 
unde se află Instalat Ocolul gfl- 
vîc de Stat.
La Săvârșin, elevii enulul n 
dela această școală au rămas să 
facă practică câteva săptămâni 
pe lângă Ocolul Sîlvte.

*

Zllrls trecute t"*u  terminat lu- 
crărtte pentru Murtrttlria 
conductei de apă de pe fim 

flerul tineretului din Slatina, tnc’e- 
pute In luna Noembrle 1948. In 
240.000 de ore de muncă oolunfurd 
cei 800 de brigadieri tu terminat 
lucrarea. Un tprifln tnbemnat • /Mt 
dat fi de echipele sindicale din lo­
calitate.

prin construirea ecmdtuM, geH- 
tul de apă dl orașului a fpet fMrii 
cu M U iută. fi. DIAOONV).

Cum se desfftșoarâ acțiunea 
de reinrealstrare a membrilor 

ta cooperativele sâtești 
Județul Brâitadin

400 
trec

își pe- 
la Vatrlai

textiliștii din

sindicaliști 
concediul 

DornC-i
Metalurgiștii din Reșița,

Ardeal, nituitorii și forestierii din Seve­
rin, precum și funcționari de toate ca-

Campania de electrificare
a orașului Caracal

In curjnd toate cartierele orașu­
lui Caracal vor avea lumină electri­
că. Localitatea a fost pusă in pre­
zent lipsită de lumină, neavând e- 
nergia electrică necesară.

Cu ajutorul organizației locale de 
Partid, a fost adus un motor de 700 
HP la instalarea căruia se lucrează 
intens, cu concursul tehnicienilor 
din întreprinderile locale. (T. A- 
Iexandru).

După înlăturarea chiaburilor și ele­
mentelor necinstite dela conduce­
re, In întreg județul Brăila se 

desfășoară cu intensitate lucrările de 
reînregistrare a membrilor. Reînregis­
trarea membrilor asociați în cooperati­
ve, are drept scop îndepărtarea din 
mișcarea cooperatistă a exploatatorilor 
și a celor care sunt străini de interesele 
cooperativei. Alături de această acțiu­
ne. Comisia de organizare a coopera­
tivelor din jud. Brăila, a desfășurat și 
o largă activitate de aprovizionare cu 
mărfuri a țărănimii muncitoare.

Tcrt mai simțit e ajisio- 
rusl cooperativei

In fața cooperativei din comuna Tu­
dor Vladimirescu, grupuri mari de ță­
rani muncitori se sfătuesc asupra ros­
tului reînscrierîi în cooperative. Ei știu 
că de când în conducerea ei au intrat 
oameni de nădejde, cinstiți și pricepuți, 
treburile au început să meargă mult 
mai bine și cooperativa se desvoltă pe 
zi ce trece. într’un timp scurt, coopera­
tiva din comună a primit și distribuit 
două însemnate tranșe de mărfuri tex­
tile, pânzeturi de tot felul, de bună ca­
litate și la prețurile cele mai reduse.

în pregătire 
cărui inaugu.

unei munci

Alte stocuri de mărfuri sunt așteptate 
să sosească în foarte scurt timp.

Dar ajutorul cooperativei se face din 
ce în ce mai simțit și pe alte căi. In 
afară de mărfurile diferite pe care le 
distribue, cooperativa a dat un prețios 
sprijin țăranilor săraci și mijlocași prin 
centrul de unelte agricole.

Acum cooperativa are 
un restaurant comunal a 
rare se va face curând.

lată pe scurt, bilanțul
rodnice, înregistrat în timpul scurt de 
la instalarea noii conduceri. Și tată pen­
tru ce, țăranii muncitori se hotărăsc In 
număr tot mai mare, să se relnscrie în 
cooperativă.

,.E bine să ne unim cât 
mai mulți

In fata biroului cooperativei s’a pre­
zentat pentru reinsc*riere  și țăranul să­
rac Niță Bunea. Fără unelte și fără a- 
nimale de muncă, el nu s’a pUtut alege 
cu mai nimic de pe urma celor doua 
hectare pe care le are. întotdeauna a 
trebuit să se căciulească la un chiabur 
sau altul și să munceasă din răsputeri 
ca să acopere toate nevoile gospodăriei 
sale.

k
IN TOATĂ ȚARA

ACȚIUNEA PENTRU COLEG TAREA
ȘI REVALORIFICAREA DEȘEURILOR

SE DUCE CU INTENSITATE
In cadrul luptei pentru îndeplinirea și 

depășirea Planului de Stat, oamenii 
muncii din întreaga țara, conduși și în­
drumați de Partid duc o campanie sus­
ținută pentru reducerea și Valorificarea 
deșeurilor.

Datorită eforturilor susținute depuse 
de muncitorii din țara întreagă și prin. 
tr‘o organizate mai bună a colectării 
deșeurilor, s’au obținut pe cel de al doi­
lea trimestru al Planului de Stat, ta’ 
portante depășiri de program.

Astfel, planul, colectării la lâna mo- 
rinos a fost depășit CU 234 la sută, la 
lâna spancă cu 212 la sută, la cea țigaie 
cu 167 la sută, air la lâna stogo cu 
f33 la sută.

Gu prilejul colectării lânii, chiaburii 
satelor, au încercat și de data aceasta 
să saboteze eforturile oamenilor muncii, 
încercând să sustragă cantități destul 
de însemnate dela colectare cu scopul 
de a le specula. Datorită însă vigilen­
ței tot mai ascuțite a țăranilor munci­
tori, acești chiaburi au fost demascați la 
timp și obligați să predea în întregi­
me cotele legale.
O depășire de 278 la sută 

la colectarea oaselor
In cel de al doilea trimestru al Planu­

lui da Stat, Întreprinderea D. A. G. a 
furnizat Industriei chimice o cantitate 
însemnată de materii prime, creindu-i 
cblar importante rezerve. Planul colecții-

rilor în acest sector a fost depășit după 
cum urmează: la colectarea oaselor cu 
278 la sută, la răzături de piei cu 187 
la sută, la tirighie (piatra care se depune 
pe doagele vaselor de vin) cu 109 la su­
tă, la deșeuri de cauciuc cu 215 la sută.

Prin colectarea acestor mari canti­
tăți de oase din Care se fabrică cleiul 
s’a reușit să se asigure materii prime 
suficiente pentru fabricile de clei.

Datorită ajutorului neprecupețit dat 
de organizațiile de Partid, sindicale și 
de tineret, s‘au înregistrat însemnate 
depășiri de Plan șl în alte sectoare, cum 
ar fi de pildă la colectarea materialelor 
nefiefoase, fontă etc.

Muncitorii 
„Mărășești" 
luptei pentru 
colectat prin
câteva zile peste 50.000 kgr. da fier 
vechi care au fost apoi trimise uzinelor 
Reșița, Oțelul Roșu și I. S. S.-HUne- 
doara, pentru a fi prelucrate.

Deasemeni, muncitorii fabricei Metale- 
Globus, au strâns prin munca volunta­
ră câteva vagoane de Her vechi.

Pentru ca să se asigure aproviziona­
rea Întreprinderilor cu o cantitate și 
mai mare de materii prime întreprinde­
rea de Stat D. A. G. a luat o sarie de

de- 
de 

în- 
re-

și funcționarii fabricei 
înțelegând importanța 

valorificarea deșeurilor au 
muncă voluntară în numai

măsuri printre care și aceia de a de­
monta epavele eșuate precum și a scoa­
te vasele scufundate, în timpul războiu­
lui.

Cnflectarea zdre,nteloa*  și 
deșeuri le textile

In afară de lâna tunsă de pe oi, Ia țe­
sutul ștofelor se Întrebuințează și 
șeurile textile care se trec la mașini 
destrămare, transformându-le astfel 
tr’un material pufos denumit lână 
generată.

Conștienți de însemnătatea strânge­
rii zdrențelor și deșeurilor, muncitorii 
au contribuit într'o largă măsură la în­
deplinirea și depășirea planului de co­
lectare pe cel de al doilea trimestru al 
Planului. Astfel, la colectarea deșeurilor 
textile s’au înregistrat importante de­
pășiri de plan după cum urmează: la 
deșeuri de lână de 200 la sută, ia de- 
șeurile de in și cânepă 213 la sută, iar 
la cele d€ bumbac de 167 la sută.

Importante depășiri s’au obținut și în 
ceeace privește colectarea părului și a 
pieilor. De pildă, la colectarea pieilor de 
ovine s‘a obținut o depășire de 222 la 
sută, la cele de caprine 144 la sută, la 
cabaline (44 la sută iar 1a cele de bovi­
ne o depășire de 105 la sută. 
lioRmaid csnrdlu i i i i i rdlu mfyp dard

O. Maraloitt

„Acum *»  fac*  treabă bonă la 
rativă. Iacă, mal allăle trecute, 
distribuit pânzeturi btine șl ieftine, 
trecut, chiaburii negustori ne apecul; 
până la sânge și ne luau zece pfe 
tru un metru de ațlcă. Mă Înscriu 
nou in cooperativă pentrucă după urma 
el vom avea numai de câștigat**  — a pli­
ne a Niță Bunea, In timp ce se pregătea 
să-și completeze adeziunea de relti« 
scriere.

„Noi știm că cele ce lucrează munci­
torii din fabrici se îndreapîă șl spftj 
noi. Ei sporesc producția, și bunuri tot 
mai multe vor umple rafturile coopera­
tivei. E bine să ne unim tot mal mulți 
și să dăm și noi produse mal multe" r- 
a tinut să completeze țăranul muncitor 
Radu Stoica.

Tot mal multe noi 
adeziuni

Membrii conducerii cooperativei dhi 
comuna Tudor Vladimirescu din jude­
țul Brăila, bucurându-se de îndruma­
rea organizației de bază a Partidului și 
de sprijinul permanent al Comitetului 
provizoriu al comunei, au desfășurat o 
intensă acțiune de lămurire în rându­
rile țărănimii muncitoare în vederea re- 
înscrierii în coooerativă. Ca rezultat al 
acestei acțiuni, până acum vreo câteva 
zile, se relnscrlseseră 233 țărani mun­
citori. In acelaș timp, convingându-se 
tot mal mult de avantajele însemnate 
pe care le oferă cooperativa, un număr 
de 117 țărani muncitori s’au înscris în 
cooperativă, depunând taxa de înscrie­
re. Celor înscriși li se oferă posibili­
tatea de a plăti în rate taxa de înscrie-’ 
re de 500 lei — parte socială — dacă 
nu au putința să o achite în momentul 
înscrierii.

Una 
le are 
tivelor, 
dintre 
Câteva 
din județul Brăila au căzut în greșala 
de a nedreptăți pe unii țărani munci­
tori. Așa de pildă, este cazul cooperati­
vei din comuna Bordei Verde, unde, 
datorită neînsușirii temeinice a învăță­
turilor Partidului, unii țărani mijlocași 
au fost socotiți chiaburi.

Nu de puține ori însă, chiaburii șl 
uneltele acestora, urmăresc să împie­
dice, prin diferite manevre, buna desfă­
șurare a lucrărilor de reînscriere a 
membrilor cooperativelor, încercând să 
semene neîncrederea țărănimii munci­
toare în cooperație. Un caz destul de 
grăitor este acela din comuna Dudescu, 
unde chiaburul Pavel Manea, fost ges­
tionar al cooperativei, jefuitor al bunu­
lui acesteia, a Încercat să lanseze dife­
rite svonuri dușmănoase în lcgăttira cu 
reînregistrarea membrilor cooperați vet 
El a fost însă demascat de către țăra­
nul muncitor M. Alexandru și scos din 
cooperativa pe care voia s’o discrediteze 
în fața țărănimii muncitoare.

Datorită unei temeinice munci de lă­
murire și unei bune organizări, țăranii 
săraci și mijlocași din jud; Brăila au 
înțeles care le sunt sarcinile in cadrul 
reorganizării cooperativelor sătești și 
au pornit cu hotărire la muncă.

CHIRU ION 
coresp. voluntar

din însemnătățile mari pe care 
reînscrierea membrilor coopera- 
este aceea a strângerii alianței 

țăranul sărac și cel mijlocași, 
din conducerile cooperativelor
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28 FAMILII DE ȚĂRANI MUNCITORI 
AU PĂȘIT SPRE O VIAȚĂ NOUĂ

„VIAȚA NOASTRĂ SĂ FIE LUMINOASĂ
DE ACI ÎNAINTE CA ZIUA DE AZI“

— In corn. Șaroș-Târnava-Mare a lua# ființa Gospodăria Agricolă Colectiva „Flacăra" —

— D E L A TRIMISUL NOSTRU —
Ziua de 31 Iulie a anului 1949 va ră­

mâne neșieăfsă in inimile țăranilor 
muncitori din comuna Lenauheim, jud. 

^ni dearândul ei vor 
sărbători această zi cu acelaș entu­
ziasm. In această zi măreață ei au rupt 
definitiv cu exploatarea și 'au pășit cu 
dragoste și voie bună pe un drum nou, 
pe drumul care le va asigura o viață 
fericită.

„Destul am trudit atât amar de vreme 
pe la curflle moșierilor și chiaburilor 
acum vrem și noi să trăim o viată mal 
bună și fără lipsuri"—spunea celor din 
jur țăranul muncitor Pavel Gheorghe in 
momentul în care semna actul de con­
stituire.
. Viața fiecărui țăran din cel 58 câți 

s au constituit în Gospodăria Agricolă 
Colectivă „Victoria", este o poveste pil­
duitoare. Fiecare a muncit din greu pe 
pământurile foștilor moșieri și ale chia­
burilor, îndurând cea mai cruntă ex­
ploatare și mizerie. Pe fețele lor se văd 
șl azi urmele adânci lăsate de neagra 
mizerie in care au trăit zeci de ani. De 
când s’au născut și până în 1945 au 
colindat țara In lung și’n lat. Pretutin­
deni îl aștepta aceiași mizerie. In Do- 
brogea ca și m Moldova, in Muntenia 
ca și în Ardeal, peste tot exploatarea 
nemiloasă a moșierilor șl chiaburilor 
era aceiași. Nu aveau pământ, nu aveau 
vite de muncă și atelaje. Erau nevoițl 
să umble zile întregi pe drumuri până 
ajungeau Intr’o regiune unde să lucreze. 
Plata pe care o primeau In schimb le 
ajungea atât cât să nu moară de 
foame.

Di urn greu dar sigur
Viața aaeasta de iobagi călători le-a 

fost curmată în anul 1945 și apoi in 
cei următori. Prin reforma agrară din 
1945 o parte din ei au fost împroprie­
tăriți cu câte 5 ha. de pământ in co­
muna Lenauheim, din județul Timiș 
Torontal. Mulți au primit pământ în a- 
nii următori.

Dar și cu aceasta lipsurile nu au fost 
înlăturate. Aveau oamenii pământ, dar 
nu aveau cu ce să-l lucreze. Le lipseau 
vite, unelte și mașini de lucru. Și de 
data aceasta in primul an de muncă 
bogătanii satului au căutat să sugă cât 
mai mult pe țăranii muncitori pentru u- 
neltele împrumutate obligându-1 să le 
dea roadele pe din două. S’au învoit ță­
ranii muncitori, că n’aveau ce face. Nu 
puteau lăsa pământul nelucrat.

Situația aceasta a durat până în luna 
Martie a acestui an. Partidul clasei 
muncitoare care Ie-a dat pământ și atâ­
tea alte ajutoare, i-a Înarmat cu o armă 
puternică de luptă: Rezoluția din 3—5 
Martie. Aceasta a dat mult de gândit 
țăranilor muncitori din Lenauheim. Seri 
întregi se sfătuiau asupra celor scrise 
acolo, care se asemănau atât de bine 
cu viața lor. Aici au văzut ei clar care 
este drumul, ce-i va duce acolo unde 
doresc: spre o viață fericită și fără lip­
suri.

Și de data aceasta au avut de întâm­
pinat nenumărate greutăți. Pentru a 
stăvili entuziasmul cu care el au pornit 
să-și croiască o viață nouă, elementele 
dușmănoase lansau diferite svonuri, in­
fluențând mai ales pe țărăncile munci­
toare. A fost o muncă grea pentru a le 
lămuri pe acestea că tot ceeace se svo- 
nește nu sunt decât minciuni ale duș­
manilor poporului nostru care nu se îm­
pacă cu gândul că nu vor mai putea ex­
ploata pe țăranii muncitori.

Drumul a fost greu dar a fost sigur. 
El era drumul Partidului clasei munci­
toare, care luptă pentru a asigura o 
ziață fericită poporului muncitor.

Marea sărbătoare
81 Iulie 1949. Comuna Lenauheim 

trăește cea mai mare sărbătoare din 
istoria ei. Întreaga comună este îm. 
brăcată In haină nouă.

La Căminul Cultural unde va avea 
loc ședința de constituire, țăranii mun­
citori încep să sosească unul câte unul. 
Deși mai sunt două ore până la fnce- 
perea festivității, aproape toți țăranii 
muncitori au venit la Căminul Cultu. 
tai. Chipurile lor radiază fericire. Pe 
fiecare se întipărește adânc fericirea 
clipei ce o trăesc. Oamenii începuseră 
să se adune în sală. Nu începuse incă 
festivitatea. In sală, o atmosferă de 
mare entuziasm și bucurie. Numeie 
Partidului, al conducătorilor lui, nu­
mele marei noastre prietene dela răsă­
rit și al conducătorului iubit al între­
gii omeniri muncitoare Iosif Vissario. 
novici Stalin fluturau pe buzele tutu­
ror, ca o mulțumire adâncă pentru fe­
ricirea ce le.a fost dat s’o trăiască azi 
prin asigurarea condițiilor necesare 
pornirii pe acest drum nou.

*
In acest timp în curtea Căminului 

Cultural se petrece un eveniment deo­
sebit. Țăranul muncitor Iile Gheorghe, 
care a fost trimis din mijlocul țărani-

CaEea spre o viață
E ora 10. In Sală încetează orice 

sgomot. începe festivitatea.
Primul care ia cuvântul este dele­

gatul C. C al P. M. R. și al Guver. 
nului, care anunță că în urma cerem 
ior s’a aprobat înființarea Gospodăriei 
Agricole Colective.

E greu să descrii ceeace a urmat la 
sfârșitul acestor cuvinte. Sala a izbuc­
nit în lozinci și aplauze care nu se mai 
terminau, marăfestându-și puternic re­
cunoștința față de Partid și Guvern.

Răspunsul mult așteptat" de ej le-a 
fost dat. Drumul către viața pe care o 
doresc le este de azi larg deschis.

Buwn -Buun
Țăranii muncitori încep să aleagă din 

rândurile lor pe aceia ce vor avea să se 
îngrijească de bunul mers al colectivu­
lui lor.

„Propunem în comitet pe tov. Uidaru 
Viorel" — spune Vercan Gheorghe din 
comisia de candidare.

— Buun — Buun — Buun! răspund 
cu entuziasm țăranii muncitori.

Cu aceeași dragoste sunt aleși pe 
rând In comitetul de conducere al Gos­
podăriei Colective țăranii muncitori Ilie 
Gheorghe, Odoroa.bă Constantin, Gruia 
Lucia și Ciucă Gheorghe.

In comisia de cenzori sunt aleși to­
varășii Zaharia Alexandru, Badea Ma­
rin și Taședan Pavel.

Toți sunt țărani muncitori, care au 
luptat și au ajutat și pe alții să lupte 
pentru un trai mal fericit, pentru o via- 
ă fără mizerie șl lipsuri. Prin votul lor 

entuziast, țăranii muncitori au dovedit 
acest lucru. Ei i-au ales cu încredere, 
convinși fiind că vor conduce spre rea­
lizări șl succese tânăra gospodărie co­
lectivă care azi a luat ființă.
„N’am vrut să ascult de 
svonurile chiaburilor" 
In mijlocul parcului de lângă Cămi­

nul Cultural, țăranii muncitori încep 
semnarea actului constitutiv.

„Ardelean Vichente" — strigă tov. 
Uidaru Viorel, președintele Gospodăriei 
Colective.

Ținând strâns pălăria In mână, de e- 
moția acestei însemnate clipe din viața

lor muncitori 'din tomuna Lenauheim să 
viziteze Marea Țară a Socialismului, 
sosește tocmai în aceste minunate clipe.

Este primit de țăranii muncitori cu 
un entuziasm deosebit. E purtat pe sus- 
Toți îl îmbrățișează, îl sărută, îl Urează 
bun venit. Țăranii muncitori nu mai 
prididesc cu întrebările.

— Ce-ai făcut? Ce-ai văzut ? Spune- 
ne și nouă.

„Am fost primiți în Uniune de n’a- 
vem cuvinte să mulțumim — începe a 
le povesti Ilie Gheorghe. Dar mai ales 
pentru experiențele și învățămintele că­
pătate. In 42 de zile, cât am stat acolo, 
am văzut lucruri care nici prin vis 
nu-mi trceau vreodată. Nu pot să vă 
spun totul acum. Zece ani dâcă v’ași 
povesti și tot n’ași termina. Dar eu ră­
mân în sat și suntem împreună, așa că 
am să vă spun cu timpul tot. Dar a- 
cum să-mi spuneți voi. E gata? S’a 
constituit Gospodăria ? Am auzit dela 
București că azi se inaugurează și am 
alergat într’un suflet aici".

Ilie Gheorghe este dus mai mu’t pe 
sus în sală. Toți îl primesc cu dragoste 
așa cum cu dragoste l-au trimis din 
mijlocul lor să meargă și Să va-’ă uria­
șele realizări despre care ei citeau in 
cărți.

Și Ilie Gheorghe are ce le spune, de 
mult o să se minuneze cu toții.

nouă a lost deschisă
lui, țăranul muncitor Ardelean Vicheh-. 
tie semnează actul. Tocul îi tremură in 
mână.

„îmi iau angajamentul, prin semna­
rea acestui act Să depun toate efortu­
rile pentru înflorirea și propășirea Gos­
podăriei noastre „Victoria" și să facem 
din ea o victorie a țărănimii muncitoare" 
— spune el cu tremurături ‘n g'ăs.

. Urmează la -find alți țărani munci­
tori. Fiecare iși ia angajamentul să lu­
creze cât mai bine și mai mult pentru 
a asigura succesul Gospodăriei lor.

Cu trei fetițe de mână, văduva de 
război Becherii Sofia, semnează actul.

„Pentru ele, pentru fericirea lor și 
pentru a scăpa de mizerie semnez acest 
act. Nu vreau să îndure și ele ceeace 
eu am îndurat de când aveam 10 ani. 
Moarte acelora care vor război ca să 
mai rămână și alți copii orfani"—strigă 
ea cu putere, ștergându-și cu colțul 
basmalei, lacrimile ce-i curg la aduce­
rea aminte a soțului său mort pe front.

La rând urmează țăranul muncitor de 
origină germană Recii Francisc.

„Semnez acest act, fiindcă știu că 
asta-l calea către o viață-fără exploa­
tare șl ură între cei ce muncesc. îna­
inte de a mă înscrie în colectiv au fost 
numeroși chiaburi germani care mi-au 
zis să nu intru că n'au ce căuta aici 
germanii. N’am vrut să ascult de zvo­
nurile chiaburilor germani, fiindcă și ei 
ca șl orice chiaburi sunt dușmani ai 
poporului muncitor, fie el de orice 
neam".

In entuziasmul și bucuria tuturor ac­
tul de constituire a! Gospodăriei Agri­
cole Colective „Victoria" este semnat. 
Țăranul muncitor Zaharia Alexandru, 
care a semnat ultimul, propune ca sti­
loul cu care a fost semnat actul, să ră­
mână piesă de muzeu la Gospodărie, 
propunere ce este aprobată prin v'i a- 
plauze de toți țăranii muncitori.

Cântecul de luptă al oameni’or mun­
cii de pretutindeni : „Internaționala", 
răsună departe deasupra Lenauhelm- 
ului, arătând tuturor că 58 țărani mun­
citori au rupt definitiv cu trecutul și 
au pășit spre o viață nouă, care să le 
asigure fericire și belșug.

Stan Vlad

Zorile unei noul dimineți eu «part 
negura nopții deasupra Saroțultrl |1 
au deschis drum larg câmpului ne­
sfârșit de soare șl lumină.

De jos, dinspre Valea Târnavei 
duduie glas de tractoare. In capul 
uliței, unul, s’a ridicat volnic șl 
stăpân pe urcuș, oplntlndu-se a tras 
după sine plugul mare șl greu. A- 
poi altul... șl altul... șl altul...

Și’n dimineața nouă a SatoșulUi, 
In jurul tractoarelor se adună Viața 
satului. Cele 54 de familii dc țărani 
săraci și mijlocași iau drumul lu­
minos al vieții noi, hotărîți să rupă 
cu mizeria.
Când era anul mai bun, 
erau datoriile ia chiaburi 

mai mari
Din curțile însorite de lumina 

mărel sărbători, oamenii încep să 
iasă pe ulițele mai vesele ca oricând. 
Aron Barbu, moșneagul de 68 ani, 
s’a oprit în poarta casei și-și plim­
bă ochii roată. Zâmbește cald Că soa­
rele de afară. Cu mâna strașină la 
ochi cată spre locul de adunare. 
Steaguri roșii, prinse la porți. oa­
meni cu straie grijite, cele patru trac­
toare, iarăși steaguri roșii, munci­
torii din Mediaș, muzica, lozinci de 
bun început ca roșul steagurilor.

Moș Aron Bdrbu ridică deodată 
grăbit ochii la fereastra casei din 
care a eștt. Steagul roșu, pus de 
cu seară, flutură hotărârea nesdrun- 
cinată pentru o viată mai bună a 
celui care l-a așezat acolo. Da! Si 
sieaaul Iul este aici cu celelalte toa­
te la un loc. Ochii lut moș Aron au 
prins lumini din lumina sărbătorii 
de pe ulițe.

Iată-l acum ve moș Aron Barbu, 
pășind zorit, alături de Deac Vasiie. 
Amândoi s’au pomenit pe lume fără 
de niciunele. Afară de palmele cră- 

I pate si noduroase — ca si viata lor 
i — n’au avut pe lume decât un lu- 
< cru: ura de moarte împotriva celor 

hapsâni, împotriva ciocoilor și a 
chiaburilor. In 1945 au primit fie­
care câte opt jugăre. Moș Aron și 
Deac Vasiie si alții la fel cu ei au 
văzut atunci că toata nădejdea tre­
buie să și-o pună în cei care s’au 
gândit la ei.

Pe aceiași uliță vin în grup Kraus 
Andrei, Ion Popovici. Winder Sa­
muel și Bobu Gheorghe. Ei au avut 
câte o palmă de pământ și până în 
1945. Dar mare lucru nu puteau să

— DELA TRIMIS ll L NOSTRU —

sccata de ve el.

SITUAȚIA CETĂȚENILOR DIN PROVINCIE
CARE NU AU ACTELE LEGALE 
DE RĂMÂNERE IN CAPITALĂ

Cum se eliberează noile Buletine de
La circumscripțiile de Miliție din Ca­

pitală continuă operațiile începute Luni 
pentru eliberarea Buletinului de Iden­
titate. Ele se desfășoară în ordine la 
toate circumscripțiile din oraș.

Cetățenii veniți din provincie și care 
domiciliază în Capitală fără a avea 
acte legale (fișa de imobil, dovada, bu­
letinul de populație) trebue să se pre­
zinte și ei circumscripțiilor de Miliție 
la datele fixate în program pentru a cere 
eliberarea noului Buletin. Ei vor trebui 
să prezinte actele prevăzute în Ordo­
nanța hr. 2 precum și o dovadă din. care 
să rezulte, data de când sunt în Capjtală, 
precum si motivul șederii lor. Cetățenii 
din provincie care sunt flotanți în Ca­
pitală, nu se vor prezenta.

Cetățenii cărora le lipsesc unul sau 
mai multe acte li se fac toate formele 
urmând ca pentru obținerea noului Bu­

letin de identitate să depună actele 
înlăuntrul termenului ce li se acordă. 
Acest termen variază între 5—12 zile, 
după localitatea de unde trebue să li se 
trimită actele. Dacă la epuizarea terme­
nului cetățeanul nu prezintă actul sau 
o dovadă a Comitetului Provizoriu res­
pectiv că arhiva nu mai există și deci 
nu i se poate elibera actul cerut, el de­
vine contravenient și i se aplică sanc­
țiunile prevăzute de lege.

Pentră evitarea cozilor și ușurarea 
formalităților, Buletinul de Identitate 
se va înmâna soticitanților după zece 
zile dela prezentare. Buletinut va fi 
eliberat în schimbul vechiului buletin 
care poartă ștampila șl data fixată pen­
tru ridicarea Buletinului. Tot atunci vor 
fi restituite actele depuse de cetățeni.

Cetățenii români născuți în străină­
tate, vor irezenta actele de naștere tra-

identitate
duse la Ministerul Afacerilor Externe. 
Cei ce nu posedă acte originale, vor a- 
duce orice alt act original din care să 
rezulte data și locul nașterii.

TERENURILE CULTIVATE D'N MEDIUL URBAN
SUNT SCUTITE

In legătură cu impunerea veniturilor 
la gospodăriile agricole, Ministerul Fi­
nanțelor face cunoscut că în mediul ur­
ban nu există impozit agricol, ci numai 
venit agricol, care se determină după 
prevederile legii impozitului agricol. Im­
pozitul va fi calculat conform legii im­
pozitului asupra venitului populației și 
se debitează la profesie, cu excepția ve­
niturilor agricole realizate de comer- 
cianți.

Acei care domiciliind în oraș au mai 
multe terenuri în diferite locuri rurale.

DE IMPOZIT
sc impun pentru aceste terenuri la im­
pozitul agricol la locul principalei ex­
ploatări din mediul rural, chiar dacă la 
acest loc nu există locuință, hambare, 
etc. și Chiar dacă recolta este transpor­
tată la domiciliul din oraș.

Terenurile virane din mediul urban, 
chiar dacă sunt cultivate, își mențin 
caracterul de terenuri virane. Terenu­
rile agricole din mediul urban, altele de 
cât cele virane, dacă sunt desțelenite și 
redate culturilor, sunt scutite de im­
pozit. .

Comitetul Provizoriu al Capitalei 
organizează în ziua de Duminică 7 
August 1949, orele 20, la Arenele 
Libertății, (foste Arenele Romane) 
din Parcul Libertății

Un mare festival 
la care ?își vor da concursul urmă­
toarele ansambluri de muzică popu­
lară română și sovietică.

Ansamblul de muzică populară al 
sindicatului salariaților din între­
prinderi^ de artă, dirijat de Ion 
Cucu Bănățeanu.

Ansamblul de cântece româno-so- 
vietice, dirijat de Anato-1 Albin.

Orchestra semi.simfonică -Ciprian 
Porumbescu.

Iși vor da concursul următorii 
cântăreți: Maria Tănase, Elisabeta 
Pavel, Nelu Martac, Puiu Maxim.

Prezentarea programului o vor 
face G. Groner, Niky Popescu, Puiu 
Căline seu.

Fondurile realizate vor folosi con­
struirii institutelor științif ico-mcdi- 
cale și anume: Institutul pentru o- 
crotirea mamei și copilului; Insti­
tutul pentru combaterea tuberculo­
zei; Institutul pentru combaterea 
cancerului; Institutul de balneologie; 
Institutul pentru Combaterea bolilor 
ochi, nas, gât și urechi.

Biletele la Agenția „Agitot.“,

sărac" — rpune cu năduf Kraus An­
drei. Cu plugul mic Și două gloabe 
nu puteam face mare lucru.

In sala căminului cultural cele 
două grupuri de țărani sărăci șt 
mijlocași s’au unit, cum s’au unit cu 
ei la un loc și alți țărani săraci sau 
mijlocași. Si gândul care i-a unit a 
fost unul singur: să facă Gospodărie 
Agricolă colectivă la ei în Saroșul 
din Târnava Mare
Chiaburul Mayer Emil a 

încercat desbintare
In mulțimea de oameni adunată 

în curte sunt însă și ochi răi care 
privesc cu ciudă la cei adunați. Așa 
este chiaburul Mayer Emil. Tot așa 
sunt și chiaburii Gh. Mareu șl Gh. 
Gornic.

Când prin Martie, cuvântul Parti­
dului a arătat drumul cel bun țără­
nimii săi-ace și mijlocașe, lui Mayer 
Emil 1-a Intrat un citi in inimă. 
Vedea bne că oamenii vorbesc tot 
mai mult de o viață nouă. Tim­
pul trecea șî oamenii își întăreau 
tot mai mult credința că alt chip 
de a scăpa de sărăcie nu-i decât „co­
lectivul’’. Si atunci Mayer Emil a a- 
pucat drumul viclean al șarpelui. 
S’a arătat doritor să se înscrie și el 
in colectiv, cu gând banditesc de a 
lovi pel a spate.

La început a intrat. Maj târziu 
când au venit tovarășii din Partid 
să stea de vorbă cu oamenii,’a fost 
demascat șî dat afară.

Chiaburul turba de mânie. S’a a- 
pucat atunci să vâre neîncrederea 
în sânul oamenilor, Așa a izbutit 
să-1 facă pe Dimiman Matei să lasă 
din colectiv. Dar ceilalți, cei multi, 
i-au aruncat în față: noi nu ne-o'm 
întoarce din calea pe care am apu­
cat-o — I-a spus Gh. Moraru. Și pe 
pământul tău nu ne-oi mai vedea 
cât îi lumea.

S’a semnai psginâ de 
viață nouă

In sală, lozincile răsună dintr’un 
loc într’altul. neîncetat, tot mai ta­
re, mereu cu bucurie sporită, Tră- 
aiscăl alianța clasei muncitoare Cu 
țărănimea muncitoare. Trăiască 
Partidul Muncitoresc Român. Să iu 
crăm după exemplul colhoznicilor 
din Uniunea Sovietică. Stalin — Sta­
lin — Sta-lin — Sta-lin,

— „Când era anul maț bun, erau | Primul chemat să semneze pagi- 
dotoriîie mal mari la chiaburi, iar ; na de viata nouă este bătrânul Se­
când rupeam și dela gura copiilor ca'cetă Aurel. Se ridică vioi. își potri- 
să nu mă mai băg dator, era anul vește grijuliu cămașa la gât și ur-

că treptele pe estradă. Apucă sigur 
condeiul. și-șl trece cel dintâi nu- 
mfile ,pe lista celor din Gospodăria 
Agricolă Colectivă „Flacăra’’: Sece­
tă Aurel. Un ropot de aplauze umple 
sala.

Moș Aron urmează după el. lșj a- 
șează pipa pe scaun, apoi domol ur­
că treaptă cu treaptă. Prin gând ii 
trec anii plini de greu și nevoi pe 
care i-a trăit înainte. Din cei șase 
copii pe care i-a avut, trei s’au Pră­
pădit vână la doi-trei ani. Bolile 
s’au ținut de familiă lui Cum s’a ți­
nut si sărăcia, scai. Si nevasta i-a 
zăcut de VătămătUră de muncă, mai 
bine de 17 ani. Pe vremea aceea moș 
Aron cu toate că muncea vara pe 
moșia ciocoiului Vinhold Hantz șî 
iarna la pădure, nu putea să aibă 
nici de o mânare ca lumea. Moș An­
drei iscălește apăsat, cu nădejde. 
Apoi, vin alții: Tuner Ana, Talman 
Andrei, Mamaiaucă Maria, Bătrâna 
cu numai 2500 m. p. și fără de rude, 
Roma Ileana, Mateș Samuil, Pintea 
Marin, Șereanu Vasiie, cel pe care 
ei l-au găsit vrednic a fi președinte 
în Comitetul de conducere, Bobu 
Gheorghe, Păcuraru Anica, și alții. 
„Vreau să snerg și eu cu 

voi"
Când au terminat toți de semnat 

cei ce hotărlseră de mult acest lucru, 
Sereanu Vasiie a întrebat: A maf 
rămas cineva pe care nu l-am stri­
gat?

Din mijlocul sălii s’au desprins a- 
tunci Suciu Achim șî Sibian Elvira. 
Stătuseră deoparte încă de când cei­
lalți hotărîseră să trimeată cerere 
Partidului și Guvernului. Chiaburii 
le umpluseră capul 'cu tot felul de" 
svonuri.

Acum la această sărbătoare s’au 
simțit atrăși și au venit și ei. Li s’a 
strâns inima a singurătate când 
i-au văzut .pe ceilalți că încep viață 
nouă. Și ei? De ce să stea pe mar­
gine? Oare când au fost vremuri 
grele nu la fel au suferit împreună, 
nu unul altuia își spuneau durerile 
care erau la fel?

— Uite tovarăși — a dat glas Su­
ciu Achim. Am stat până acum de­
oparte și m’am lăsat prins de svo- 
nurile chiaburilor. îmi pare rău. 
Dar asta-l. Apoi ce să tot spun, uite 
vreau să merg și eu cu voi să mun­
cim cu toții la un loc. Vreți să mă 
primiți?

O clipă de tăcere. Ii cunoșteau tați 
ca om harnic dar tare sărac. Suplu 
îi privea deschis, frățește, cu gând 
tovărășesc.

— E bun, să-l primim.
— Da să-1 primim. Și Suciu < 

semnat șl el început de viață nouă. 
După el, la fel, a semnat șl Sibian 
Elvira.

„Vom merge și noi pe 
drumul vostru"

După amiază, în curtea căminului 
cultural, bucuria a cuprins pe toți 
cei prezenți. Sosiseră muncitorii 
din fabricile din Mediaș, delegați ai 
comunelor vecine, delegați dela „O- 
gerul Roșu”, Gospodăria' Agricolă 
Colectivă dîn Laslea, Muncitorii au 
adus daruri pentru bun început ce­
lor din „Flacăra’’: pluguri, hamuri 
pentru cai, grape, care, prășitorj, 
semnători.

— Vom merge și no! pe drumul 
vestru — a spus delegpta comunei 
Metlș, țăranca muncitoare Rodica 
Nagy. Să fiți flacăra adevărata pe 
Târnave.

— Vom fi alături de voi ș! vă vom 
sprijini, a spus Radu Ante? munci­
tor la fabrica „Ideal" din Me­
diaș.

Apoi au vorbit țăranii din Gospo. 
dăria Agricolă Colectivă „Flacăra’’ 
din Saroș.

— „Nu ascultați vorbele chiaburi­
lor — s’a adresat Gh. Moraru tutu­
ror celor din comună, jar apoi a 
vorbit celor din colectiv. Munciți ca 
viața noastră să fie de aci înainte 
luminoasă ca ziua de azi. Șî fapta 
noastră s’o putem seri, deschis, ctt 
curaj și pe fag șî pe stejar, să șt-le 
toți de hotărire pe care am luat-o 
să începem viață nouă”.

In miljocul adunării a fost primit 
cu nesfârșite aplauze, țăranul mun­
citor Faghiura Gh. din Laslea, carft 
a vizitat împreună cu delegația de 
țărani muncitori, Unluniea Soviet 
tică.

— „Acolo este raiul, pe pământ —- 
a spus el. Astăzi colhoznicii din col­
hozul „17 Octombrie” iși construesc 
un oraș. La început au fost 30 cei 
cari au intrat în colhoz șl astăzi în 
jur sunt 30 de colhozuri. Astăzi pă­
mântul lor dă 5000 kgr. grâu ramifi­
cat la hectar, oamenii au în casă 
lumină electrică, străzile âunt pava­
te, au teatre și cinemâografe. Lu­
crul acesta l-au putut face numai în 
colhoz muncind cu tractorul. Ur­
mând linia Partidului, viața lor e 
astăzi viață de belșug. Așa vom 
face și noi, așa vom trăi șl noî”.

J. Vâlcur

UNIȚI IN GOSPODĂRIA COLECTIVA 1907

ȚĂRĂNII muncitori din CĂLDĂRăSTI-BUZăU 
AU SIMȚIT DE PE ACUM NUTORUL MUNCITORILOR ORAȘE

— MynciforH din fabrici și uzine și țăranii săraci și mijlocași din satele învecinate, au participat 
cu entuziasm la marea sărbătoare a tovarășilor lor din Căldărăști —

In această frumoasă dimineață de 
Iulie, soarele a prins să strălucească 
puternic.

Apele cerului s’au limpezit de ori­
ce urmă de nor care ar fi putut să 
întunece marea sărbătoare a țăra­
nilor muncitori din Câldărăști.

Vestea că Partidul șî Guvernul 
țării a aprobat cererea celor 37 de 
familii pentru construirea unei gos­
podării colective, s’a răspândit cu 
repeziciuni în toate colțurile jud. 
Buzău. Și de peste tot, au începui 
să sosească în Câldărăști, cohorte 
întregi de țărani muncitori, purtând 
placarde, drapele și daruri pentru 
cei care au întemeiat prima Gospo­
dărie Colectivă in acest județ. In 
satele învecinate, țăranii muncitori 
au atârnat drapele la ferestre sau 
în lipsa acestor au scos frumoase 
covoare și țesături șl le-au așezat 
pe uluci. Toți vroiau să-și dovedea­
scă într’un chip oarecare participa­
rea lor la sărbătoarea fraților din 
Câldărăști.

„Sărbătoarea lor e oarecum și a 
noastră” spunea moș Traian Ursu 
pășind vârtos in grupul celor dîn 
Albești. Dela Padina au venit 120 
de țărani muncitori. In centrul Căl- 
dărăștîlor s‘au întâlnit cu cei care 
veneau din direcția opusă, din Po­
goanele și Caragelele. Curând i-au 
ajuns din urmă, țăranii muncitori 
din Arcanu, Medeleu, Luciu și Lar­
gii. Unindu-se intr’un singur șuvoi 
ei au pătruns apoi Pe sub inverzitul 
arc de triumf deasupra căruia stră­
lucea proaspătă incripția: „Gospo­
dăria Colectivă 1907 — Câldărăști".

„Trăiască Gospodăria Colectivă 
din județul nostru” — a isbucnit un 
țăran muncitor din primele rânduri 
și uralele mulțimii care îl urma 
s’au contopit cu cele ale muncitori­
lor veniți încă mai de dimineață 
dela Buzău, Nehoiașul șl regiunea 
petroliferă Berea.

Joc, cântec și veselie 
peste tot

Curtea largă a gospodăriei are un 
aspect de mare sărbătoare. Albul 
imprejmu'rilor a dispărut aproape 
complect sub lanțurile ghirlandu- 
rilor de verdeață săgetate din loc în 
loc de roșul aprins al drapele­
lor.

Portretele genialilor dascăli ai o- 
menirii muncitoare din lumea în­
treagă și ai conducătorilor clasei 
muncitoare din tara noastră au îm­
podobit clădirea gospodăriei. Prin 
ferestrele cele mai de sus. încruci­
șate două câte două, drapelele roșii 
sulițează cerul, ca niște brațe des­
chise spre soare st spre viață, ca 
niște pumni însângerați chemători 
la o viată nouă.

In curte fanfara CFR-ișttlor din 
Buzău a început să cânte o horă,

DELA TRIMISUL NOSTRU

Brațe arse de soare, tineri șî bă­
trâni, femei șt bărbați s’au prins de 
umeri și au început să joace.

Sepcile CFR-ișttlor, basmalele în­
florate, salopetele muncitorilor și 
costumele multicolore ale țăranilor 
muncitori, saltă voioase în ritmul 
muzicii. O altă horă se înfiripă ală­
turi. încă una și încă una. Mici la 
început acestea se lărgesc din ce în 
ce, se ating unele de altele, până 
când se contopesc într’una singură, 
intr’o horă mare care ocolește 
curtea cât e de largă, simbol viu al 
înfrățirii oamenilor

„Trăiască alianța 
toare cu țărănimea 
a strigat un tânăr 
roșie toată de Iuțeala jpcului. Bi 
cei peste 3000 de oameni ai muncii 
din fabrici și de pe ogoare, peste 
6000 de palme care mânuesc ciocanul 
sau coarnele plugului, au început 
să aplaude într’un entuziasm de 
nedescr.is.

Pe urmă jocul și cântecul au con­
tinuat cu aceiași însuflețire, c&tce 
a umplut de o năvalnică șl 
bucurie inimile membrilor 
dariei Colective 1907.
De unde s’au smuls 

nii muncitori
In sala festivă a început 

de constituire a Gospodăriei 
tive. Comitetul de inițiativă 
raportul. Fiecare cuvânt din acest 
raport este o părticică djn trecutul 
întunecos in care a orbecăit acești 
oameni subți de vlagă, năzuind spre 
zarea de lumină pe care le-a ară­
tat-o Partidul prin rezoluția din 3-5 
Martie.

Și în pragul acestei lumi noi, 
cei care s’au smuls prin propria lor 
voință din acest trecut întunecos șî 
plin de lipsuri, fiecare și-a amintit 
de suferințele îndurate pe vremea 
când în părțile acestea stăpânea 
sgripțoroaica Sofia Tănăsescu și 
criminalul ei fiu C< Tăr.ăsescu, fost 
multă vreme prefect al 
Țăranii muncitori n’au 
nici nu puteau să uite așa ușor chi­
pul fioros al fostului moșier, care 
se arăta la fereastra cea mai înaltă 
a clădirii în care se aflau acum șî cu 
pușca așezată la ochi trăgea în vi­
tele lor, țând, hămesite de foame, 
acestea smulgeau uneori o gură de 
iarbă de pe moșia din fața conacu­
lui. Acest criminal n’a ezitat să 
tragă chiar în țăranii care îi tru­
deau pe moșie, când 1 se năzărea lui 
că aceștia nu lucrează cu destulă 
sârguință pentru îmbogățirea lui.

Dar carcera in care erau închiși 
zile de-arândul „cei periculoși",

muncii.
clasei munci- 
muncitoare!’’ — 

UTM-ist cu fața

caldă 
Goispo-

țăra-

ședința 
Colec- 
își dă

Buzăulul. 
uitat și

care îndrăsneau să ridice glasul îm­
potriva asupritorilor? 
aici o tânără țărancă 
înebunjtă de groază? Dar jandarmii 
trimiși de domnul prefect care fă­
ceau să sângereze inimile femeilor 
pentru copiii sau bărbații lor.

N’au uitat țăranii muncitori nic' 
jaful căruia au fost supuși de către 
chiaburit satelor. 25 de chiaburi s’au 
îmbogățit depe spinarea lor, exploa- 
tându-i la sânge și speculând la 
maximum situația grea în care se 
aflau din cauza fărâmițării gospo­
dăriilor lor. Chiaburi câ alde Man- 
dache V. Stan, cu 90 ha. de pământ, 
cărora nu le mai convenea nicț dij­
ma de una și una și impuseseră pe 
cea de două din cinci, au strâns 
averi din sudoarea acestor oameni 
cu fețele și trupurile îmbătrânite 
înainte de vreme. Căci cine ar spu­
ne de pildă despre Stan S. Toma că 
are numai 37 ani, când el arată a fi 
de peste 50?
„Prea mult ne-au des­

puiat tâlharii"...
Astăzi în ședința de constituire 

oamenii și-au ales și un organ de 
conducere al gospodăriei lor mari. 
Pe Costea Gh. Necula l-au pus pre­
ședinte iar Maxim Alexandru, Ste- 
liana Stanciu, Badea Duțu și Victo­
ria Silivestru au fost aleși ca mem­
bri în consiliul de conducere al 
Gospodăriei Colective' Au ales și o 
comisie de cenzori care să urmă­
rească și să controleze bunul mers 
al gospodăriei comune.

Luând cunoștință apoi de ajutorul 
pe care li-l dă Partidul și Guver­
nul țării pentru întărirea și desvol- 
tarea gospodăriei Iar, țăranii mun­
citori au manifestat îndelung pen- • 
tru regimul nostru de democrație i 
populară, fără de care n'ar fi fost 1 
posibilă realizarea Gospodăriei Co­
lective, deschizătoarea unui drum 
nou în viața lor.

Când mai pe turmă au semnat ac­
tul de constituire în fața celor pes­
te 3000 de oameni ai muncii care 
înțesau curtea Gospodăriei, ei au 
simțit încăodată că nu sunt singuri 
pe drumul luminos pe care au por­
nit, că au și vor avea un puternic 
sprijin din partea Clasei muncitoare 
care îj 
Ridicat 
Costea 
stâng în sus, l-a întins bine din cot 
și, cu pumnul strâns, a strigat din 
toate băerile inimii: „Trăiască a- 
Hanța clasei muncitoare cu țărăni­
mea muncitoare!’’

I-au răspuns de alături 120 de

Nu murise 
muncitoare

au și vor avea un puternic

conduce și îl îndrumegză. 
pe brațe după ce a semnat 
Necula a avântat brațul

eleve tractoriste alo școlii din Bu­
zău, iar masa de oameni a prins să 
cânte Internaționala. Glasuri încer­
cate sau tinere au cântat tumultos 
acest imn care răscolește inimile tu­
turor oropsiților d’-n lumea întrea­
gă.

„Prea mult ne-au despuiat tâlharii 
Ce’n lene, lux, desfrâu se scald...

Gospodar sa Co Secii vă: o 
lamiină iiitr’&in ocean de 

întuneric
Toată după amiaza a fost veselie 

mare la Căldăreștî. ‘Numeroase echi­
pe artistice muncitorești au urcat pe 
scena din curte, insuflând maselor 
avântul revoluționar care însufle- 
teșțe pe oamenii muncii din fabrici 
și uzine. A fost improvizată la iu­
țeală o a doua scenă

Pe la ora 4 după amiază s’au Pri­
mit darurile. Rând pe rând pe scenă 
au urcat CFR-iștii din Buzău, mun­
citorii forestieri din Nehoiul, dela 
poalele munților, petroliști din Ber­
ea, muncitori dela SMT și GAS și 
țărani muncitori din fiecare plasă a 
județului. Toți au adus unelte lu­
crate de ei în timpul liber gi le-au 
dăruit cu dragoste membrilor „Gos­
podăriei Colective 1807’’, 6 pluguri 
de fier, 74 sape, 107 furci, 1 semă­
nătoare, mai multe prășitoare, 1 
cultivator șî în afară de acestea 
lopeți, cazmale, sape, târnăcoape, 
etc., toate aceste daruri au mișcat 
adânc inimile celor de față. •

Dar mai ales când s’a anunțat că 
Comisia de organizare a cooperati­
velor din jud. Buzău dăruiește Gos­
podăriei Colective1 un tractor, 0 ..a- 
toză, două pluguri cu 6 brazde și o 
uzină electrică, entuziasmul a cres­
cut la maximum. Cu multă bucurie 
au fost primite șj aparatul de radio 
și pendula dăruită de muncitorii 
GAS Pogoanele.

Până seara un grup de muncitori 
au terminat instalația electrică și 
astfel serbarea prelungită s’a r.utut 
desfășura la Iu:.-’na becurilor cân- 
teietoare La ora 10 seara, ’n ocea­
nul de întuneric încon urător, Gos­
podăria din Căldăreștî părea o in­
sulă plină de lumină. Era lumina 
celor care s^au smuls prin propria 

. lor voință din trecutul întunecos. 
1 Pe urmă lumini/' s’au stins șî un 
singur patrat luminos a rămas 
proectat pe peretele unei clădiri, o 
caravană cinematografică a prezen­
tat câteva scurte documente sovie­
tice. Prin această fereaslră ’esch'să 
spre lumea de lu,nină, țăranii mun­
citori au văzut viața îmbelșugată și 
traiul fericit al colhoznicilor sovie­
tici, 
lor,

viață și traiu care va fi șî al 
într’un viitor apropiat.

Ion Visu
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MEETINGURI IN FABRICILE DIN CAPITALĂ
PENTRU SPRIJINIREA CONSTRUIRII 
CELOR CINCI MARI INSTITUTE MEDICALE 

— Muncitorii dela „Flamura Roșie**  și*au  luat angajamentul că vor depune 
3000 ore de muncă voluntară —

Hotărârea Partidului și a Guvernu­
lui de a se înființa în Capitală cincî 
mari institute medicale și științifice a 
fost primită cu nespusă bucurie de oa­
menii muncii.

In numeroase întreprinderi au avut 
toc meetinguri în cadrul cărora nyin- 
citorii și-au luat angajamente pentru 
spri’inirea acțiunii Comitetului Provi­
zoriu al Capitalei în vederea amena­
jării acestor noui institute medicale.

I-uni- după amiază a avut inc un 
meeting la fabrica ..Semănătoarea’’.

Tov. Dr. Simion Linscher a arătat 
mimcito ilnr importanța acestor insti­
tute, subliniind grija pe care Partidul 
și Guvernul , o iau pentru sănătatea 
ponorului.

Tov. Ion Dragomir, președintele co. 
miletului de fabrică a exprimat anga­
jamentul muncitorilor de a sprijini prin

muncă voluntară acțiunea întreprinsă de 
Comitetul Provizoriu al Canît’lei pen­
tru înzestrarea noilor instituții.

La meetingul dela fabrica „Luceafă 
rul”, tov. dr. Leonid Ghenea a arătat 
că noile institute me-'toale sunt me­
nite să aducă un tji tor prețios acțiu- 
nei de prevenire și combaterii bol? 
lor.

Vorbitorul a închei-t printr’un în 
demn adresat muncitorilor, tehnicieni­
lor și funcționarilor fabricei .Luceafă­
rul” de a sprijini acțiunea Comitete 
lui Provizoriu.

Numeroși muncitori au luat cuvântul 
răspunzând cu entuziasm acestui în­
demn luândii-și angajamente concrete.

La meetînpul d"la fabrica ..Păianje­
nul” a vorbit tovarășul dr. Popescu 
Șerban, după care. In numeto munci­
torilor, tov. Gheorghe Popescu și-a

luat angajamentul de a presta muncă 
voluntară în folosul acestei opere, atât 
în întreprindere cât și pe santhrele de 
construcție a|e nouilor institute.

La fabrica „Flamura Roșie” muncito­
rii și.au luat angajamentul de a presta 
toci mii de ore de muncă volurtară pen- 

; tru a contribui la adunarea fondu iîor 
ț necesare construirii norilor institute. 

Echipa culturală a fabricei si-r luat 
angajamentul de a da mai multe festi­
valuri artistice în acelaș scop.

Alte meetingurj au mai avut lor la 
Urinele Chimice Române. Garajele So­
cietății de Gaz șl Elect icitate și Tă- 
băcăria Națională unde deasemeni mun- 
cîtorli au salutat inițiativa înființării 
celor cinci institute medicale hotărînd 

să sprijine această importantă acțiune.

CAMPANIA DE OCROTIRE A MAMEI
Șl COPILULUI ESTE PUTERNIC SPRIJINITĂ

DE COMITETELE PROVIZORII
Datorită numeroaselor măsuri luate 

4e Ministerul Sănătății, rând pe rând au 
început să fie combătute bolile care ani 
de.arândul au măcinat sănătatea oame 
nflor muncii.

Astăzi, eforturile Ministerului Sănă­
tăți. sunt puternic sprijinite de Comite 
tele Provizorii ale județelor, orașelor 
șî comunelor noastre. Conștiente de ro­
lul lor In acțiunea do ridicare și educare 
sanitară a maselor populare, ele dau tot 
concursul, fac toate eforturile pentru 
ca acțiunile inițiate de organele sanitare 
superioare să fie traduse In fapt. Și prin 
tre problemele din domeniul sănătății 
publice care preocupă în mod special în 
tirmul verii Ministerul Sănătății, este 
și aceea a ocrotirii mamei și copilului

In județul lași se inten­
sifică campania contra 

gastro-enter ițelor 
de vară

Secțiunea Sanitară a Comitetului Pro­
vizoriu al județului Iași urmând linia 
trasată de organele sanitare superioare, 
desfășoară o largă acțtone sanitară având 
ca obiective principale lupta împotriva 
mortalității infantile și combaterea epi 
demiîîor.

In cadrul acțiunii dusă împotriva mor­
tal tații infantile au fost obținute o se. 
rie de succese îmbucurătoare. Datorită 
bunei organizări a campaniilor, numai în 
ceea ce privește indicele de mortalitate 
a copiilor s’a înregistrat o simțitoare 
scădere. Astfel față de trecut, când pro­
centele de mortalitate atingeau peste 30 
ia sută, chiar 50 Ia sută în lunile Mai și 
Iunie, datorită măsurilor Iurte din timp, 
ele au scăzut Ia 9,4 și 7,4 la sută.

In acelaș timp, un prețios ajutor în 
lupta împotriva mortalității cooiilor îi 
aduc Cele 230 centre de lapte reorgani­
zate, care fuftrțonează acum în între­
gul județ în bune condition1. Ele distri- 
buc zilnic peste 18.000 rații de lapte și 
alte alimente copiilor debili. De aseme 
nea de un real folos în această acțune 
sunt dispensarele prenatale care funcțio­
nează în fiecare circumscripție san’t’ră, 
casele de naștere și cele peste 30 dis­
pensare de puericultura. Activitatea des­
fășurată de către aceste unități sanitare, 
fn domeniu! ocrotirii mamei și copilului 
este supraveghiată și îndrumată de Co­
mitete Provizorii din comune și plăși.

Alături de Comitetul 
Provizoriu Județean 
Suceava, Organizația 

UFBR sprijină intens ac­
țiunea de ocrotire a 
maltei și copilului

Comitetul Provizoriu al județului Su­
ceava, depune toate eforturile pentru a 
sprijini acțiunea inițiata de Ministerul 
Sănătății. Alături de secțiile Comitetu­
lui Provizoriu, ajutându-le în activ titea 
lor, stau comitetele de sprijin înfiin'ate 
de către Județeană UFDR. împreună cu 
secția sanitară, comitetele de sprjn U. 
F. D R. prin munca de lămurire dusă 
în rândurile populației antrenează la 
munci voluntare cât ■ mai multe femei. 
In județul Suceava datorită acestei ac­
tivități, 372 femei făcând parte în mod 
voluntar din echipele sanitare, au aju­
tat Ia vaccinarea a 1600 copii și au efec­
tuat 134 anchete sanitare.

Pentru rezolvarea problemelor de a- 
sistență Sbcin’ă Comitetul Provizoriu 
prin secția sanitară, împreună cu comi­
tetele de sprijin UFDR au procura't îm­
brăcăminte pentru un număr de eonii. In 
acelaș timp. din Inițiativa Comitetu’ui 
Provizoriu județean organizația UFDR a 
alcătuit 72 comitete permanente de spri. 
jir și colaborare care vor activa pe lân­
gă spitalele, dispensarele, centrele de 
to.nte, ctc. din județ.
Noi bucătarii dietetice 

și centre de lapte s’aw 
isnf jintat în n^așnl Lugoj

In urma reorganizării secției sanitare 
a Comitetului Provizoriu al comunei ur­
bane. Lugoj, munca a început să se des­
fășoare în condiții mult mai bune. Cău­
tând să rezolve problema ocrotiri ma­
mei și copilului în mod cât mai just, 
secț’a sanitară și-a împărțit orașul în 
trei circumscripții sanitare, prevăzute 
fiecare cu câte un serviciu de puericul- 
tură, de consultații prenatale și un cen­
tru de lapte care distr bue câte 205 ra­
ții zilnic. La fiecare dintre aceste trei 
dispensare, funcționează câte o „școală 
a mamei”. Aci femeile învață să-și 
crească copiii și să-și îngrijească respec­
tând prescripțiile medicale și în acelaș 
♦imp primesc și ele cunoștințe elemen 
tare de higienă proprie.

De asemenea, ținând seama că tn t’tn. 
pul sezonului de vară, gastro-enteriteto

amenință viața copiilor, Comitetul Pro. 
vizoriu prin secț unea sa sanitară, a luat 
încă din vreme o serie de măsuri care 
asigură o susținută campanie împotriva 
acestei maladii.

Astfel, au fost organizate ■> serie de 
noi centre de lapte și de bucătării die­
tetice, ț’nând seama în înființarea lor de 
necesitățile reale ale diferitelor centre 
din oraș. In plus, din ințiativa Comitetu­
lui Provizoriu și sub supravegherea s’c- 
ței sanitare centrele de lapte cu bucă­
tăriile dietetice existente, și-au intensi­
ficat activitatea. In momentul de față în 
oraș funcționează 16 centre de -apte pe 
lângă secfile de maternlt-te dela spi­
talele din localitate, la UFDR și la ser- 
viciul sanitar.

De asemenea în localitate funcțio- 
ne-’ză 9 bucătării dietetice. Aceste tîn’- 
tăți de ocrotire și asistență reorganizate 
sub directa supraveghere a Comitetului 
Provizoriu prin secțiunea sanit-re, asi­
gură astăzi un sever contrei medical a! 
cornilor prin examenele medicale făcute 
tuturor acelora cărora li se distribue 
lapte și preparate. Datorită acestor pre­
parate de bună cal'tate pe care le d'stri- 
bue s‘a reușit să evite până în prezent 
cazurile de mortalitate în rândurile co­
piilor.

In cadrul aceleiași acțiuni de ocrotire 
a copilului secțiunea sanitară a Comi­
tetului Provizoriu. Lugoj s*a  preocupat 
și de trimiterea fiilor de muncitori în 
coloniile de vară dela munte ș’ mare, 
dându-le astfel posibilitatea să se poată 
odihni după un an de muncă și să se 
poată înt“rl.

In prima scrie — au plecat în colonia 
deia Eforie un număr de 20 copii, iar 
la m”nte h R. Vâlcea, 73 elevi recru­
tați din școlile din loc-litri”. Copiii tri­
miși atât la mare cât si la munte au 
plecat în colonii însoțiți de educatori și 
instructori de educație fizică din oraș. 
La sfârâitul lunei acesteia urmează să 
plece alte serii.

In vederea asgurării unei cât mai bune 
as’stențe și ocrot'ri a copiilor aflați în 
creșele și căminele de zi din oraș, sec­
ția sanitară a Comitetului Provizoriu a 
organizat un curs pentru îngrij.toarele 
cop i dela aceste instituții care este ur­
mai de 17 eleve.

Material iedactat pe baza cores­
pondențelor primite dela V. Liteanu, 
Bote Ănisia și Ioana Ștefan.

ÎNTRECERILE dela uzinele reșița
CONTINUĂ CU AVÂNT

(Urmare din pagina I-a)

w'e S’au adunat furnalistif. otelarii, 
coxorii. turnătorii. laminor iștli', 
frezorii și cei dela hala de bandaje 
și strunaăria de cilindrii.

Conducerea tehnică a laminoare- 
lor și-a luat angajamentul să asi­
gure bunul mers al programului. în 
ața fel încât până la sfârșitul lumi 
programul să fie depășit cu 10 la 
sută, aslaurându-se cantitățile ne­
cesare pentru livrările pe luna Au­
gust.

Pavan llie, prim laminator dela 
linia fină. în comun acord cu mun­
citorii dela această linie și-a luat 
angajamentul să termine programul 
pe luna August până la 23 August. 
Trentea Dumitru șef de echipă la 
depozitul de fier laminat va realiza 
ți el programul până la 23 August.

APretorîi dela bandaje prin tov. 
Gudea și-au luat angajamentul să 
termine programul până la 23 Au­
gust.

Zidarii dela oțelărln Siemens 
Martin vor termina zidirea cupto­
rului nr. 5 până la 9 August Oțe- 
larti vor reduce rebuturile cu încă 
1 la sută st vor îndeplini progra­

mul pe luna August până în ziua 
de 23.

La turnătorie, o serie de echipe 
vor termina programul până Ic 23 
August, jar jurnaliștii și-au luat 
angajamentul ca până la 23 August 
să facă 80 la sută din Programul 
lunar.
Funcționarii își vor mări 

și ei eforturile
Funcționarii dela serviciile vânzări, fi­

nanciar, aprovizionare și transport care 
în luna Iulie au sprijinit din toate pu­
terile eforturile munci lorilor, au hotar ît 
ca pe luria August să-și intensifice mun­
ca spre a aduce un aport și mai mare 
realizării înirecerilor.

Deși o parte din stocul disponibil al 
uzinei a fost vândut în Iulie, totuși se 
mai află o mare cantitate de laminate 
care reprezintă un capital mort care tre- 
bue valorificat In acest scop, funcționarii 
serviciului vânzărilor și-au luat angaja­
mentul ca in decursul acestei luni să 
vândă mărfuri din stoc în valoare de cel 
puțin 59 milioane lei.

Colectivul serviciului aprovizionare 
și-a luat angajamentul să asigure apro­
vizionarea cu materii prime la timp și in 
cantitate suficientă tuturor secțiilor, iar 
serviciu] de irasporttiri să asigure va­
goanele necesae expedierii laminatelor și

deserviriî secțiilor continuând lupta înce­
pută în luna Iulie sub lozinca „Să redu­
cem timpul de staționare al vagoanelor1’.

Un miliard va încasa in 
luna August serviciul 

financiar
In lupta pe care o duc uzinele Reșița 

pentru a putea trăi pe picioare proprii, 
serviciul financiar al uzinelor trebue să 
se îngrijească de Încasarea banilor re. 
zultați din vânzarea produselor, într’un 
timp cât mai scurt.

In acest scop, serviciul financiar și-a 
luat angajamentul de a încasa în Au­
gust cu 100 milioane mai mult decât în 
Iulie, adică un miliard.

In lupta pentru împlinirea înainte de 
termen a Planului de Stat pentru ridi­
carea nivelului de viață a celor ce mun­
cesc pentru consolidarea economiei Re­
publicii noastre, îndeplinirea angajamen­
telor luate de colectivul uzinelor Reș ța 
înseamnă un aport puternic, un pas îna. 
ir te pe calea construirii socialismului.

Sub îndrumarea Partidului și cu spri­
jinul organizațiilor sindicale, deținătorii 
Drapelului Producției siderurgice pășesc 

Ihctărîți spre noi realizări.
BEJENARU VICTOR 

corespondau.*

EXPOZIȚIA MINISTERULUI MUNCII 
Șl PREVEDERILOR SOCIALE 

Festivitatea deschiderii are loc azi. Joi 4 August
In sălile Institutului de Arhitectură, 

str. Biserica Enei 3-5, se va deschide 
în mod festiv, azi Joi 4 August 1949, 
expoziția : „Ministerul Muncii șl Pre­
vederilor Sociale în slujba construirii 
socialismului”.

In sălile Institutului de Arhitectură, 
expoziția va înfățișa imagini, grafice, 
statistici, precum și produse lucrate în 
școlile profesionale, în centrele de re­
educare ale invalizilor și in cele de re­
calificare, efortul pe care îl depune 
Ministerul Muncii și Prevederilor So­
ciale pentru îndeplinirea sarcinlor în 
diferite sectoare ale muncii lui.

Expoziția va înfățișa câteva aspecte 
din activ talea desfășurată de Ministe­
rul Munch' și Prevederilor Sociale în

sectorul reeducării profesionale a in. 
val z’lor de război.

Deasemenea, unele aspecte din secto­
rul reeducării profesionale a vagabon­
zilor, cerșetorilor, etc.

In aceiași sală vor fi prezentate , 
unelo aspecte din sectorul reeducării 
deficicnților morali și fiz.ci, minori și 
vârstnici.

In altă sală vor fi înfățișate câteva 
aspecte din sectorul calificării profe. 
sionale a elementelor necaliificate.

Vor fi înfățișate realizările în dome­
niul căminelor d? ucenici și școblor 
profesionale ale Ministerului Muncii șl 
Prevederilor Sociale, care cuprind 
35.000 ucenici din toate ramurile in­
dustriale.

LA FABRÎCA DE CIMENT <TITAN>-BUCUREȘTI 
SAU ÎNCHEIAT LUCRÂRLE de calculare

A NORMATIVULUI FONDULUI DE RULMENT
(Urmare din pagina l-a)

-------------------------------------------------------- 
procesujuî de fabricație. Deasemenea 
conform narmelo-, și h ciment trebue 
făcută proba de rezistentă. Ciment-’l 
nu se , -x~te vinde mână când nu se con. 
stată <ă are o rezistentă satisfăcătoare.

1 în rr-'die proba de fabricație du-ează 7 
' zile. Normativul rezultat este prin ur- 
, mare următorul: 4 zii; făină nlus 6 zile

la fclink<*.  o zi procesul de fabrica, 
ție, 7 zile proba de rezistență, o zi 
penh-n stocul mort din fundul silozu­
lui. stu- ca e este n-rm’nert și o zi 
neutru încărcarea cimentului în saci. 
Di-tanta dintre fnreixrea nrecerului de 
fabricație până la livrare este în medie 
de in—14 zile. Comenzile se execută 
din stoc.

In cveace nrivește stabilirea norma, 
tivului fondului de rulment p-ntru 
piesele de schimb, s’au întâmpinat une­
le dificultăți din cauză că întreprinde, 
rîlt- dețineau «numite cantități de pie­
se încă dinainte de stabilizare și nu 
se puteau stabili cu ușurință preturile, 
însemna să se îngreuneze calcularea 
normativului. Conform instrucțiunilor 
orimite s’a calculat atunci cota resnec 
tivă, procentual, la v’loarea produc­
ției. Pentru fabrica „Titan” s’a calm 
lat un trocent d’ 3,5 h sut> pentru 
r>î»-.ele de schimb din cauză că instala­
țiile sunt vechi și au un grad înri"tat 
de uzrr ă. Piesele de schimb cel mai des 
întrebuințat» sunt pî-Vil» de blindai la 
morile de făină si ciment ri cărămizile 
refractare. S’a mai calculat oorm-tivul 
pentru scule care constito» inv«”'*arul  
de mică valoare. Acesta totalizează 
fată de valoare’ producției, tm procent 
de 0,910 Ia sută. La . garanții pent’ij 
westatiiinii comunale” s’a prevăzut 
pentru C. F. R. o garanție de 250.000 
l’î. Transport'll nu va mai fi nlătit de 
ca îera de piatră, ci de f’brică la si» 
sire (transport tranzitat). Garanția fu ă 
renrerintă valoric, transportul _pe câte­
va zile.

»
Recapitulativ în vajo^rea tot’lă a 

normativului pentru fondul d ■ rulment 
la fabrica de ciment „Titan" se cu­
prind următoarei’ procentaje; materii 
prime 10 la sută? mat’rii principale 7 
1? sută; comb'istibi1 (lemne pentru în­
călzit și b’nzină) 2 la sută; materiale 
au'illare 13 la sută; prodncf-ia nefinită
2 la sută; producția semifabricată (ci­
ment nană la împachetarea în saci) 17 
la sută; garanții pentru prestațiuni co. 

20 la sută; piese d.-. schimb și rezervă 
26 la sută; inventar de mrcă valoare 2 
la sută; garanții pentru orstatJuni co­
munale I la sută.

Din calculele făcute rezultă că vite­
za de circulație a fondului de rulment 
după întocmirea normativului va fi de 
7,5 ceeace înseamnă că valoarea pro­
dusului intră în ciclu d? 7,5 ori.

Dacă am presupune că avem o fa­
brică nouă fără nici un ban, ar însem­
na că fondul de rulment cu care va 
fi dotată întreprinderea, pe baza nor­
mativului, ar putea să fie rulat de 7,5 
ori în decursul unui an.

*
Penț;-u alcătuirea fondului de rul­

ment și-au dat concursul toți tehnicie­
nii care au încheiat normativele p-ntru 
materii energie și p.oduse finite și ne­
finite arătândn care este utilizarea lor 
și ce rezerve sunt necesare. Pe baza 
datelor culese dela fiecare tehnician, 
serviciul financiar a întocmit no mati. 
vul general. La fixarea defin’tivă a 
normativelor care au fost cercetate sl 
di-ciitate, pe larg, au luat parte Comi­
tetul sindical și Organizația de Partid 
care au urmărit înde-proape mersul 
lucrărilor. Deasemeni pentru a se evi. 
ta greșelile în calcule, o subcomisie 
numită de Comisia de Stat a Planifi­
cării a urmărit lucrările pas cu pas, 
propunând soluțiile cele mai potrivite, 
în cadrul unor consfătuiri ținute cu în­
tregul colectiv.

Cakufându-se normativul fondului de 
rulment se stabilește o bază reală 
pentru folosirea banilor pe care Statul

îi împrumută întrep inderiîc produc­
tive. S*  evită ?e de o parte incăreă- 

' rile de fonduri, iar pe de alta stoca Iu! 
producției șj 3j materialelor. Fondurile 
de rulment așa cum este stabilit prin 
lege, reprezintă necesarul minim al 
producției normale, excluzând stoca- 
Jul.

Fără îndoială că normativul nu ră­
mâne un calcul rigid dela care întreprin 
derea nu ar avea nici un drept să se 
abată. Se poate întâmnia să survină 
modifică i. La „Titan” bunăoară s’a 
prevăzut mersul cu un cuptor. In mo­
mentul când si al doilea cuptor za fi 
pus în funcțiune se va cere și se va 
obține o completare a fondului de rul. 
ment tot pe baza normativului pe zile, j 
In cazul când se va constata că nor- • 
mativul a fo t calculat prea mare pri. 
sosul va fi vărsat la buget, in reeac"- 
privește însă stocurile de iarnă (piatră ; 
si materialele care simt mai greu de 
transportat în acest anotimp se c»re 
un credit special care rămâne în afara 
fondului de rulment nronriu zis. Nor­
mativul fondul’ii de ruim-nt nu se ocu. 
pă de narticuh-it-ți cu caracter sezo­
nier. ei reprezintă necesarul actîv’tăt’î 
norm-1’ a îrt eorfaderi! în condițiile 
unei bune funcționări a instalațiilor și 
S’v-rului din pf.n a personalului sala 
riat.

Realizarea acestei lucrări reprezintă 
un real oas înainte ne calea nospodă- 
ri ii chibzuite si întăririi snlr'ttilu' râs. 
punderi’ față de muncă în rad-ul între- 
prin'*eri]or  noastre. Normativele pentru 
fondiiri'l’ de rulmert an rol"l de a ’n- 
lst"ra nosîhilit’toa imob!1* ’ării si a *ă-  
răgăneb inutile a banilor. Circulația 
rât mah apidă mîlloacetor financiare 
are în cad-nil luntri neutru întărirea si 
desvol'area economiei noarf» un -ei 
deo-ebit de imoo’t’nt. Lichidându se 
perioadele moarte, când barii sunt 
onriți în loc, se dă Statului posibili-» 
tatea de a face noi investiții cu ca-ac. 
t’r productiv, de a finanța deschiderea 
3e noi șantiere pentru construcții in­
dustriale, științifice, culturale, etc. 
Normativele sprijină în acelaș timp 
lupta pentru o mai bună planificare a 
muncii dela amănuntul ce! mai mic 
până In ansamblul activității produc­
tive a oamenilor dintr’o intrep.Jndere Șl 
a întreprinderii luată ca unitate econo­
mică. sprijină lupta oamenilor muncii 
pentru întărirea și desvoltirca în ritm 
cât mai rapid a economiei nați<male în 
drum spre socialism._ _ _
15.000 LEI DEPUȘI U C.E.C. 
IHTR’O SINGURA ZI

DE MUNCITORII
OEEA -STEAGiiL ROȘU- BRAȘOV

Micile economii depuse la C. E. C. 
folosesc în acelaș măsură interesului în. 
dividual, cât și interesului colectiv o- 
bișouind în acelaș timp munc'torii să-și 
administreze cât mai chibzuit proprii 
bani.

La Uzinele „Steagul Roșu” din Bra­
șov. munca de lămurire nu a fost sufi­
cient de susținută în această privință, 
depunându-se dela înființarea celor trei 
ghișee ale C, E. C., acum o lună, doar 
suma de lei 70.000.

In urma campaniei intense și a mun­
cii de lămurire dusă de Organizația de 
Partid și Comitetul Sindical, prin lozinci 
puse în toate secțiile, precum și prin 
radioul local, s’a reușit ca Intr’o sin­
gură zi salariații uzinei să depună lei 
75.000.

CONFERINȚA INTERNAȚIONALĂ DE FITOPATOLOGIE
ȘI-A RELUAT LUCRĂRILE

Conferința Internațională de Fitopa- 
tologie, Entomologie și Protecția Plan­
telor și-a reluat eri după amiază lucră 
rile, după ce delegării străini Ș; români 
au vizitat timp de câteva zile ijiferite 
centre din țară.

Șeodința de eri după amiază a fost 
prezidată, la propunerea șefului delege, 
ției sovietice Evstropov Ivan Ivanovich

de, prof. Traian Săvulescu.
După ce prof. Alice Săvulescu a dat 

citire unei dări de seamă asupra ultime­
lor lucrări ale Conferinței, prof. Traian 
Săvulescu a anunțat câ la ordinea de 
zi sunt discuții asupra rapoartelor ți­
nute în ședințele anterioare.

După discuții s’au făcut propuneri a- 
supr» încheierii lucrărilor Conferinței.

Rezultatul tragerii Loteriei
de Stat cL V-a

— 3 August 1949 —
A câștigat lei 700.000 

27357
J.U câștigat lei 00.000 

6499i 45416
Au câștigat lei 80.000 

•teToi 78771 8438
xlw câștigat lei 70.000 

31651 19839 76219 49422 37794
Au câștigat lei 00.000

7179 68861 8496 27586 45236
46649 17253 45453 57602

Au câștigat lei 50.000
465 18900 11978 1988.5 31638

28316 37508 67823 1464 43316
Au câștigat lei 40.000 

4W2 39483 19370 14681 24873
35129 52833 53309 520 69452
27629 32700

Au câștigat lei 30.000 
38055 17340 57257 73961 10842 
11054 66246 71318 37658 53951 
15826 55390 9967 35871 <5484

Au câștigat lei 20 OOO 
40193 917 i 35553 68097 54955
71819 55408 49804 73666 40284 
18584 58868 47738 14367 7928 
27750 2821 32356 77445 52598
21841 74317 43172 61085 64466 
66465 58174 3195 71288 5415
70709 28655 76996 63742 21312 
71710

A u câștig»• t lei 5.000
050 571 590 844 214 687 794 369 582

864 907 674
1378 385 002 955 843 943 951 315 942
834 822 035 969 663 270 372

2741 499 236 756 630 858 647 933 591
362 034 032 728 485 071 894 450 298
842 242

3007 428 258 065 181 248 433 334 472
995 381 560 508

4616 328 238 152 321 735 545 795 983
997 684 275 146 153 377

5891 854 569 640 637 886 098 363 291
683 973 306 756 504

6972 760 006 516 357 143 707 713 845
874 149 282 939 223 789 575

7983 787 884 946 770 582 618 379 371
z863 44 716 423

8786 431 866 074 986 096 490 616 653
955 050 375 467 697

9472 115 445 01! 415 337 205 808 820
335 709 277 936 450 779 734 747 204

10567 973 913 075 325 093 228 388 736
057 062 737 025 353 026 014

11350 923 621 828 267 703 380 492 307
892 299 232 872 348 709 903 197 661
578 609 186

12134 071 278 089 928 090 217 815 001
026 391 367 984 027 212 444 174 975
945 911 806

13088 336 159 416 599 084 177 631 720
703 699 568 980 627

14660 452 257 410 078 589 937 678 820
753 306 025 987 928 412 748 319 371
701 211

15800 938 733 178 944 962 438 716 985
769 233 5C0 272 552 343 941 372 868
682

16'64 251 876 017 589 932 988 152 748
281 011 155 852 188 767 468 734 133
621 510

17297 953 125 522 145 764 063 441 009
750 947 713

18219 474 424 777 243 489 483 290 152083 212 647 857 008 730 746 355
19713 274 407 732 284 513 151 048 274

201 061 613 622 206 944 798 120 091
918

20829 833 365 324 152 077 759 951 201
412 416 135 277 523 758 060 454 137
146 607

21663 102 219 349 919 018 709 852 061
728 878

22987 413 657 900 128 686 260 742 619
872 010 654 944 120 871 273 838 346
586 658 280 814 988 207

23257 764 585 690 092 735 063 874 348
125 .552 259 228 154 737

24879 989 965 761 263 518 810 815 246
375 244 238 976 041 062

25785 428 228 953 259 205 930 049 252
505 334 120 244 043 644

2694? 193 506 847 846 770 825 748 113
886 729 634 615 319 651 572

27022 580 933 684 146 464 093 520 488
561 429 486 278 116 738 455 085 06228570 564 281 915 649 530 145 990 48!)
848 460 855 156 499 045 016 700 485

29424 978 478 540 009 749 403 828 698
523 094 416 902 910 717 799 517 097
245 070 4285 093 507

30503 301 627 280 696 326 857 188 069
260 238 461 900 772 506 831 584 623
863 484 Î84 819 291

31841 624 146 287 906 847 393 531 800
283 451 788 399 405 272 200 503 213
684 031

32561 462 329 298 551 990 045 734 346
119 368 470 186 800 342 469 646 949
024 '413

33049 560 133 542 02! 227 698 447 532
816 937 258 855 270 925 091 088 879
190 372

34133 468 229 119 626 506 322 155 992
683 613 853 591 037 673

35300 410 326 156 411 671 988 481 084
766 701 230 698 171 362

36966 441 454 737 985 187 558 272 092
647 645 048 014 023 225 007 052 206
292 750 695 602

37594 830 844 842 128 500 639 444 190
653 231 734 371 528 881 859

38774 648 300 908 837 544 909 130 822
360 777 147 263 313 826 688 801

39614 680 909 882 605 755 46/ 04a 509
299 576 376 081 053 310 543 870 620
877 652

40515 296 869 805 115 071 160 145 7Ș4
439 379 252 073 898 462 722 492 718
457 647 220 251 055 424 387

41803 188 776 828 871 699 a61 244 760
539 794 653 155 230 167 282 710 793
817 506 972

42015 255 985 366 426 707 541 561 091
227 701 467 638 259 069 507 297 Î*u3
140 191

43699 755 165 877 432 274 536 235 691
761 017 264 387 086 333 381 233

44263 20-1 '110 144 448 282 443 099 120
727 152 258 998 177

45224 373 759 117 765 367 257 608 bOB
011 836 321 514 986 463 01 804 891
892 750

46923 709 037 081 919 983 642 689 981
356 922 150 293 931 475 744 157 565
864 479

47687 277 268 320 413 147 805 029 326
566 759 048 096 206 303 120 564 052
905 497

48016 841 491 235 216 011 309 183 391
231 347 389 840 439

49129 511 717 759 436 808 254 713 440
551 88C 421 835 437 846 408 509

50821 756 408 287 586 149 187 691 569
556 014 862 528 269 854 833 253 273
889

51734 840 009 116 015 764 892 494
432 349 906

52782 280 944 395 828 249 563 832 286
431 965 880 711 601 390 172 881 220
926 031

53193 221 541 645 254 169 408 266 546
501 754 058 564 246 453 894 219 813
942

54357 169 223 113 554 531 312 386 931
151 826 224 699 176 590 345 860 982
156 418 313 424

55982 589 030 43) 244 502 073 593 811
919 464 567 498 161 885 257 765 405
969 455 087 168 167

56366 583 980 538 648 938 730 769 052
235 016 979 113

57440 040 222 923 103 371 815 814 101
853 295 110 416 751 500 051 685 483

58687 414 449 394 235 369 997 401 507
757 999 374 554 249 958

59012 387 622 284 612 662 040 624 382
082 365 773 903 122 199 202

60490 483 933 470 801 577 133 346 416
431 126 193 452 836 554 737 132

61970 651 655 154 935 056 648 938 171
136 618 941 291 246 817 466 738 819

355
62104 572 493 020 276 247 520 943 525

998 180 313 477 030 363 930 715 951
185 254 378 293

63559 365 539 956 948 058 289 702 330
303 221 755 775

64505 252 739 845 901 436 973 671 988
830 337 186 616 841 100 172 796 824

65046 974 745 946 232 290 501 363 093
051 753 474 629 247 483 326 821 566
486 586 535

66711 452 558 677 743 562 949 496 233
864 026 221 960 119 474 188 244 013
400 298

67026 906 180 980 673 260 863 924 318
682 472 934 742 400 850 383 90f 820
488 191 314 825 406 937 592 73- 388

68178 433 331 984 581 483 430 579 055
040 761 584 346 304 138 405 909 329
069 810 682 394

69980 485 510 519 394 975 685 994 725
235 659 923 514 783 058 844 146 353
540 758 243 573 023 406 422 476 387
490 421 440 710

70989 406 410 591 874 416 920 566 611
366 982 057 398

71549 547 451 534 525 50! 765 993 732
093 444 872 825 417 062 477 838 094
770 793 548 546 012 131 624 718

72037 306 842 781 858 947 456 818 263
364 030 777

44873558 164 322 610 223 371 041 843
080 603 045 213 792

74015 464 390 368 959 855 279 262 983
646 775 216 950 036 203 125 818 657
503 475 798 427 337 225 842 484 541

75997 942 663 954 057 118 203 623 521
556 828 572 543 783 211 680

76779 849 511 896 257 990 855 807 701
539 865 303 711 421 904 480 519 978
907

77985 576 495 905 502 070 718 892 206
781 458 075 005 267 425 422 799 376
261 820

78166 28.0 854 159 803 409 544 976 942
467- 321 311 277 975 312

79387 863 419 615 650 795 673 267 243
419 666 180 244 131 444 672 756 294
612 340 093 446 086 £24 076 400 249
064 166
Numai lista oflcialăă care va apare an­

gajează 1 >teria de Stat.

R. P. R.
Judecătoria Populară Urbană Oradea 

Dos. Nr. 3172 1949.
CITAȚIE

Joikits Ecateriiia rtăsc Hreblay domi­
ciliată In Șopron Ungaria str. Miiller 
Paulin Nr 8, este citată <ă se preside 
în fața acestei Judecătorii, in ziua de 15 
August orele 8 a m. în eal'tate de pâ- 
râtă, chemată în judecată de reclaman­
tul Joikits Alexandru dom. In Cluj, pen­
tru desfacerea căsătoriei.

In caz de neprezentore se vor aplica 
dîspozițiunile legii respective.

Oradea 28 Iulie 1949
Judecător, Dr. Crăciun

Grefier: Krasztiaî

fnfreprindere Industri'ală a Statului, Turda 
CAUTĂ 

următorul personal pentru angajare «mediată 
— un inginer mec?»2ic 
■— un inginer constructor 

e angaje^zci șs subingmert de aceeași brm' 
Prezentarea la sedau fabrice: din Turda



S I
După întâlnirea atletică cu Polonia 1 MICA PUBLICITATE

PIERDERI

L» a treia întâlnire intențională, reprezentativa noastrl a reușit prima » vut mult de suferit din cauza răs-
Victorie. Aceasta ar» darul »ă întărească Încrederea tn valoarea atletismului 
nostru, să ns dea certitudinea că s‘a mers pe un drum bun, reallzându-se un 
evident progres. )
Ultima întâlnire a reprezentativei noa.

stre atletice însă, ne prilejuește o serie 
(ie învățăminte și observații pe care 
vom încerca să Ie relevăm cu această 
ocazie.
Optimism da, dai*  nu în­

gâmfare
Avem credința că în urnia rezultate­

lor din prima zi, componențil echipei 
noastre naționale au considerat că victo­
ria nu le mal poate scăpa și nu au mal 
dat o importanță deosebită concursului.

Aceasta credință ne este Întărită șl 
mai mult de faptul că atunci când si­
tuația punctajului ajunsese în defavoarea 
poastră, atiețîi noștri au arătat că ștîu 

•CU adevărat să lupte.
Astfel, în ultima probă a concursului, 

ștafeta 4x400 m., de care depindea și 
victoria, componenții acestei echipe, au 
luptat până la ultima picătură de energie 
pentru a câștiga. $i este demn de rele- 

j vat că Jecu și Moscovici, cari alergaseră 
proba de 400 m. plat și făcuseră 

.timpuri mai slabe de 52 sec., tn ștafetă 
au scos timpuri mult mal bune, iar 
Truică și Kiss Ladislau au făcut curse 
care au impresionat.

Este lăudabilă comportarea atlețllor 
noștri în ștafetă, dar nu trebue să ae 
uite că în orice concurs internațional, 
reprezentanții noștri trebue să urmă­
rească realizarea performanțelor cele 
mai bune oricând și nu numai atunci 
când punctajul o cere.

Noi’știm că Zatopek la Mbravska, deși 
alerga cu adversari maj slabi și.a făcut 
separat cursa lui și a câștigat detașat. 
Cercetând performanțele

Privind performanțele realizate In 
prima zi, ne-am bucurat de revenirea în 
formă a lui Firea la 3.000 m. obstacole 
precum și de comportarea lui ia 5.000 m. 
unde și-a sacrificat șansa de câștig pen­
tru a ajuta pe colegul Iul dc echipă șl 
deci culorile țării - să realizeze o per­
formanță bună.

Radu Ioniță, pg urma ultimelor com­
portări neașteptat de bune, a doborât și 
recordul la 5.000 m., cu aproape 8 se. 
cunde.

La 400 m. g. Kiss și-a luat revanșa 
asupra lui Truică, dar rivalitatea 
rămâne deschisă iar din întâlnirile 
viitoare vor ieși noi performanțe 
valoare.

Se pare în sfârșit că am găsit 
atlet susceptibil de a progresa mal mult 
Ia suliță în Zâmbreșteanu. El s'a depă­
șit pe sine însuși și a reușit la Varșovia 

r- o victorie care îi dă dreptul să se gân­
dească și la alte succese viitoare.

Tălmaciu, cum n«-a obișnuit în ulti- 
inul timp, a realizat și de data aceasta 
performanțe bune, câștigând două probe.

Mai miul't cu titlu d© curiozitate re., 
marcăm și cazul destul de rar în atle­
tism- ca trej săritori la lungime să rea­
lizeze aceeași performanță și aceasta să 
fie obținută din prima încercare.

D® vorbă cu ®Uețâi în- 
tersi «lela Varșovia 

Cele două avioane Târg care au 
transportat echipa noastră națio­
nală, au lăsat parte din atleți la 
Cluj, în cantonament iar parte în 
București

Cei cari au trecut prin Capitală
neau declarat:

TALMACIU DUMITRU: „In timp 
ce se alergau probele la care am 
participat eu ploua și batea un vânt 
puternic. Din această cauză Farcaș

nu m’a lăsat »ă Încerc doborârea 
recordurilor-

In Polonia m’a Impresionai mun­
ca serioasă de reconstrucție care se 
duce.

Pentru viitor, vreau să mă pregă­
tesc cât mai bine pentru a realiza 
o performanță cât mal bună Ia 
Campionatele Mondiale universita­
re deia Budapesta”.

RADU IONlȚA care fl-a~corec- 
tat mult stilul de alergare:

^Am fost minunat primiți
După prima zi credeam că vom 

câștiga ușor Insă atiețîi polonezi au 
luptat frumos refăcând tot handica. 
pul.

Nu mă așteptam să bat recordul, 
din cauza timpului neprielnic. 
Când s’a anunțat record, eu am 
fost cel mal mirat”.

MATIAS FARCAȘ (antrenorul 
chipei): „Atletismul polonez a

Mâine încep în

e- 
a-

boiului însă 
cum, atiețîi 
câțiva ani foarte buni.

Mi.a plăcut în special tânărul 
Stathiewicz la 800 m, care în câțiva 
an] va atinge o clasă mondială.

Atiețîi noștri! s’au comportat fru­
mos existând în tot timpul o at­
mosferă tovărășească în mijlocul 
lor”.

așa cum a pornit a- 
poionezl vor ajunge in

*
Prezența atleților noștri la Varșovia a 

provocat un interes deosebit Au fost 
primiți peste tot cu manifestații de sim­
patie șl în toate ocaziile s'au arătat le­
găturile strânse de prietenie care exista 
între cele d°uă popoare.

Această prletenîe este cu atât mal 
strânsă cu cât, pe stadionul cSn Varșo­
via s'au întâlnit reprezentanții a două 
popoare în plină construcție socialistă, a 
două popoare unde clasa muncitoare a 
luat conducerea în mâna sa.

întâlnirea atletică dela Varșovia » 
fost o competiție în care s'a remarcat 
din plin dorința de pace și progres a ti. 
neretului din aceste țări.

s. a.
Capitală finalele

Cupei Tineretului Muncitor
Ne mal desparte o zl până la desch\. 

derea marilor concursuri finale CTM.
Această uriașe competiție șl-a atins In 

mare măsură scopurile proppse până a. 
cum, Iar finalele din zilele ce vor ur_ 
ma vor fl o confirmare In plus.

S’a urmărit tn această competiție o 
răspândire a activității sportive tn rân­
durile marilor mase ale tineretului, și 
realizările sunt evidente.

Aproape un milion de partlclpanțl din­
tre cari 267.484 tineri din mediul rural.

S'a urmărit ca prin Cupa Tineretului 
Muncitor să se contribue Ia înfrățirea ti.

A apărut

MARELE SĂPTĂMÂNAL SOVIETIC

TIMPURI NOUI
Nr. 31 I

Vă informează și documentează 
«•vpra tuturor problemelor 
fatewwjionata de actualitate, 
acupra iuptaf popoarelor pentru 
pace, democrație și socialism, 
împotrivă imperialiștilor 
provocatori de răsboi. 
Apare 
franceză,

in limba rusă, 
engleză, germană

«

ANA NICOLAE VICTOR, din Caracal, 
pierdut Buletinul Populației 1029/936 
eliberat Miliția Caracal. 7020

ION D. DIACONESCU, corn. Răjlețul 
Vieroșl Olt, pierdut procesul-verbal de 
autorizare a unui cazan de fabricat țuică 
în cap. 100 litri.

ION BUNESCU, Ciofrângeni-Argdj 
pierdut autorizația cazan fabricat țuică 
673/948 eliberat Ad-ția Financiară 
Argeș.AVRAM HERȘCU ARON, pierdut Bu­

letinul Populației eliberat de Primăria 
Răsboeni Neamț. 702C

ALTEROV1C1 REIZA, Dorohoi, strada 
I. G. Frimu 3, pierdut titlu pensie 

203500 eliberat de Minlsteiul Muncii.
‘7020

BADEA 1. MARIN, corn. Găvana.Argeș 
pierdut Buletinul Populației 45/949 im. 
preună cu carnetul de sindicalist 14500 

din 1948. Buletinul Populației fiind eli. 
berat de Primăria Bascov și carnetul 
sindical de Sindicatul Textil Găvana.

7020

BUCUR PETRE, din Caracal, pierdut 
Buletinul Populației 205/936 eliberat 
Miliția Craiova. 7029

BORȘ IOAN, pierdut Buletinul Popu­
lației 541/946 eliberat Notariatul Brân- 
covencști. 7020

BOLOG ANDREI pierdui Buletinul
Populației 412/947 și. permis bicicletă 
451 C. 91293 eliberat Miliția Târnă, 
veni. 7020

BURLACU ISIDOR pierdut Buletinul
Populației 297949 eliberat circa 33 Bucii 
rești. 7020

CONSTANTIN A. PASGU, Găvăneștl 
Buzău pierdut autorizația 2942/934 ca­
zan țuică. 7020

CORBA CONSTANTIN din Caracal, 
pierdut carnet de conducere auto 2047 
din 1929 eliberat Prefectura Graiova.

CONSTANTIN M. IONESCU, comuna 
Silisteni-Argeș pierdut autorizația 275Î 
din 1931 a unul cazan de fabricat țuică 
eliberată de Administrația Financiară 
Argeș. ’ 7020
CIUCA GHEORGHE, Pitești strada 
Craiovei 97, pierdut Buletinul Populației 
2515/942 eliberat Miliția Pitești. 7020

CONSTANȚA STANESCU, Pitești str. 
Cuza-Vodă 32, pierdut cartela de îm­
brăcăminte C seria 902004/949 elibe­
rată de Secția Sindicală a Direcției Sil­
vice Pitești.' ’ 7020

COMITETUL Provizoriu Timișoara pier­
dut permis de circulate 631 cu motor 
38963 eliberat Miliția Timișoara și per­
misul fiscal eliberat de Administrația 
Financiară Timișoara.

DINESCU IOAN MARIAN, Pitești 
str. Craiovei 41, pierdut Buletinul 
Populației nr. 3002/947 eliberat Militia 
Orașului Pitești. 7020

DURO1 C. ILEANA, Gâmpulung, pier­
dut Buletinul Populației 699/947 eliberat 
Miliția Câmpulung. 7020

ENACHE A. GHEORGHE Băltenl Olt 
pierdut certificatul de absolvire 7 clase 
primare nr. 108/942 ebberat Școala 
Elementară Bălteni-Brescoi Olt. 7020

ECATER1NA GR. 1. TUȚA, Curtea de 
Argeș, str. Cuza-Vodă 157, pierdut 
autorizația cazan fabricat țuică 302/937 
eliberată de Administrația Financiară 
Argeș, pe numele soțului decedat Gn- 
gore lonescu Tută. 7020

FLOAREA IOAN, pierdut foaia matri­
colă școlară 212/941 Liceul Nicu Ganea.

GHEREGA ANA pierdut Buletinul 
Populației 217/948 eliberat Rm-Sărat.

7020

GUINEA DUMITRU Tr. Severin, pier­
dut cartea de imobil. 7020

GALCA MARIA, pierdut Buletinul 
Populației 1498/947 eliberat de Miliția 
MusceL 7020

GOSPODĂRIA Agricolă de Stat Pre- 
dești-Dolj pierdut carnetul de Cecuri 
albe nr. 0959700, 0959750 din care s‘au 

0959702, 0959702, 0959704, 0959705,
0959702, 0959703, 09p9704, 0950705,
0959706, 0959707, 0959708, 0959’09,
0959710, 0959711, 0959712, 0959713 și 
0959714, rămânând valabile 36 cecuri
albe cu numerile 0959715—0959750, care 
le declarăm nulo și fără valoare in 
mâna oricui s’ar găsi. 7020

GHEORGHE I. DRAGAN com. Sotanga 
Dâmbovita pierdut autorizația cazan 
țuică 80062/931. 7020

IOAN MARINESCU, pierdut autoriza­
ția două cazane țuică 80062/931 comuna 
Cândeșt' Dâmbovița. 7020

ION V. RODEANU din Rm-Vâlcen 
pierdut permis bicicletă 74/948 elibe. 
rat Miliția Rm-Vâlcea. 7020

IVANIER SILVIA, pierdut Buletinul 
Populației 5007/947 eliberat Miliția 
Bistrița. , 7020

ill|||||llllllllllllllllllllllllllll!llllllllllllllllll

7020

KUHN PETRU LADISLAU, pierdut 
permisul conducere pentru automobil 
profesionist 393(4/942 Miliția Timi­
șoara. 7020

LAZAROIU DUMITRU, Câmpulung-
Mtfscel pierdut Buletinul Populației 
1310/947 ebberat Miliția Câmpulung

7020

MAR1A V. IFT1MIE, pierdut Buletinul 
Populației 102 eliberat Miliția Fălti­
ceni. ’ 7020

MALANCU N. MARIA, din Schitul. 
Golești-Muscel, pierdut carnetul de 
pensie 152498 eliberat de Ad-ția Finan­
ciară Muscel. 7020

MARIA TARNICI, Tr. Seterin strada
Egalității 5 pierdut Buletinul Populației 
eliberat’ de Miliția Tr. Severin. 7020

MOLDOVEANU GH. Rm. Sărat pier, 
dut cartela îmbrăcăminte eliberat de 
I. O. V. R. 7020j

I U C U « I » TI r
STR. CONST. MU114

, , U.I .....
$1 LA TOATE SUCURSALELE ..SLOVA»!

.LIBRĂRIA «OASJgA» $L.„CARTEOMfe

Șl VANZA8BA IA SLOVA

MOLDOVEANU 1. MARIȚA pierdut
Buletinul Populației 7951. 7020

MATEI C. ALEXANDRU, Separi Ar­
geș, pierdut permis conducere automo­
bil 395/945 eliberat Miliția Pitești.

7020
tînd tineri aparținând altor naționalități 
d;n țara noastră.

Deasemeni, s'a urmărit In CTM șl ere. 
șterea cantitativă șl calitativă a lotului 
fruntașilor noștri sportivi prin descope­
rirea a noi talente.

Rezultatele de până acum ne «rată că 
și acest scop s’a realizat țl este destul 
să spiru'm câteva din rezultatele reali­
zate cu ocazia campionatelor Provinciale 
pert-u a ilustra aceasta: ,

JUNIORI:
100 m plat: Constantlnescu I. 11.5 

j 3000 m plat: Petrescu Gh. 9,32,5
Grenadă: Slmionescu M. 61.63 m. 
SENIORI:
800 m plat: Pop» Dumitru 2 mln. 
înălțime: Toma Iile, 1,70 m.
Grenadă: Grels 67,57 m.
JUNIOARE:
80 m plat: Haiduc 10,8
500 m plat: Oțel 1,24,8
Ină'ț’'me: Negoescu Adina 1,38
Suliță: Aneliese Reines 29,53 

SENIOARE: ,
100 m plat: Schoebel 13,1
800 m plat: Gynrgy 2:32,7 
Greutate: Mara 9,80 m.

*
începând de astăzi sunt așteptați 

sosească, clin toate părțile țării finaliștii 
concursurilor.

Ei vor fi cazați în localul Școalel Teh­
nice

Un

MUREȘANU ION 
muncitor strungar, finalist la proba 

de 3.000 tn.

I—

m.

să

Sanitare

nou
din str. Pitar Moț.

record sovietic 
la înnot 
campionul de înnot al U.Meșcov,

R. S. S., a stabilit un nou record sovi­
etic, ia proba de 400 metri brasse.

Participând la un concurs al echipei 
„Dinamo", L. Meșcov a realizat timpul 
de 5.51,2 mim

__ ____ Dela începutul acestui an, campionul
plin. Am văzut cum tineri plugari dis-f sovietic — care este în formă excepțio- 
cutau cu interes eu elevi sau studenți și | nală — a stabilit 7 recorduri unionale, 
cum aceștia la rândul lor căutau să.i a- 1 
jute acolo unde el se pricepeau mal 
mult. Am văzut deasemeni o deplină în. 
țelegere între tinerii din diferite națio, 
nalități conlocuitoare cari au ținut să 
f e șl el prezențl la marea competiție. 
Și aici cifrele pot vorbi mai mult: 78 la 
Sută din totalul concurenților au fost de 
naționalitate română, 14 Ia sută tineri 
maghiari, restul de 8 la «ută reprezen-

neretului din nzlne șl fabrici eu cel de 
pe ogoare, școli șl cazărmi fără deose­
bire de naționalitate. Competițiile cari 
au avut loc au arătat șl aceasta din i „1., r»„„l T

NECȘULESCU iOSEF, Sâmpulunga 
Muscel, pierdut Buletinul Populației 
848/946 eliberat Miliția Câmpulung. 
Muscel. 7020

CENTRALA M. A. T
caută urgent următoarele:

1. UN INJECTOR DE 2” pentru alimentarea
unui cazam de aburi.

2. DOUĂ POMPE „WORTINGTON DUPLEX”
a 2” fiecare.

3. 3 ELECTRO COTOARE
V. — 280® tu?®.

4. 2 ELECTROMOTOARE
V. — 8050 ture.
GENERATOR 20-25 
900—1500 tuv*e s cu excitatrice.
8NJECTOARE PENTRU PĂCURA semi­
automate de 350.000 calorii/oră. 
INJECTOR PENTRU PĂCURA semi­
automat, pentru crematoriu, de 200.000 
calorii/ora.

1 INJECTOR PENTRU PĂCURA, manual, 
pentru mașina de gătit.

UNA POMPA DE CIRCULAȚIE de 4” debit 
1OOO Itr. pe mireut, coloană 5 mtr.

Ofertele se vor depune la Centrala M.A.T., Serviciul 
Aprovizionării, str. Scaune Nr. 1.

12-15

10-12

OVID MARCU, com. Drăghicl-Muscel, 
pierdut foaia de circulație bicicletă 470 
din 1949 eliberată Miliția Gâmpulung.

7020

POPOVICI MIRCEA, Dorohoi, Iile Pin- 
tilie 156, pierdut Buletinul Populației 
3966/946. 7020

PATRAȘCU N. GHEORGHE, Pitești, 
Negru-Vodă 12, pierdut carnetul dâ 
sindicalist .241/939 eliberat de Sindica­
tul Alimentar Pitești. 7020

5 I K W

H.P.—220/380

H.P.—220/380

A, 220/380 V;

6. 2

7

8.

9,

PITULAN STELIAN, din Gâmpulung. 
Muscel, pierdut Buletinul Populației 
170/946 eliberat Miliția Câmpulung-' 
Muscel. . 7020,

RALEA N. FLORIAN,, Câmpulung-»
Muscel pierdut Buletinul Populației 585 
din 1944 ebberat Miliția Câmpulung-
Muscel și carnetul de sindicat eliberat 
de sindicatul Sovrompetrol Schitul 'Go. 
lești-Muscel. 7020

SANDU FLOREA, Pitești atr. 24 lanua^ 
rie 29, pierdut Buletinul Populației 
2641/946 eliberat Miliția Orașului Pi­
tești, 7020

SANDU TRAIAN, Sâmpulung-Muscel, 
pierdut Buletinul Populației 1917/948 
ebberat Miliția Câmpulung-Muscel și. 
carnetul de sindicat eliberat de sindica­
tul Sovrompetrol Schitul.Golești-Mus- 
cel. 7020

JE TOAIL
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Un match de natație

de finală 
CSU (Bra- 
se dispute

Ediția a treia a jocului 
U.CJB* —C.SoU, se dispută 

la Flcești
A treia ediție . a jocului 

dintre ' UCB (București) și 
șov)L a fost programată să 
la Ploești Joi 11 crt.

t In caz. de egalitate, după prelungi 
Jrile regulamentare, jocul decisiv va 

avea loc Duminică 14 August la Buzău.

Bartha (Dinamo) și 
Szekeli (Rata) suspen­

dați
Comisia campionatului național, jude. 

' când incidentele înregistrate cu prilejul 
jocului de campionat Dinamo—CFRT, 
l-a pedepsit pe Bartha (D) cu ridicarea 
dreptului de joc pentru prima etapă din 
viitorul campionat, iar lui Naciu i-a dat 
avertisment public.

Deasemenea, a fost sancționat cu ri­
dicarea dreptului de.joc pentru primele 
două etape din campionat jucătorul 
Szekeli (Rata) pentru lovirea intențio. 
nată a adversarului în jocul cu Rata— 
CSUT.

Alegerea celor mai buni 
înnetători din întreprin­
derea j,România Liberă 

— N. MotiânescM* 1
In cadrul Campionatului Popular de 

Natație s’a disputat eri la ștrandul Uniu­
nii Sindicatelor Arte Grafice depe lacul 
Floreasca, finală întrecerilor pentru ale­
gerea celor mal buni înnotători din în. 
treprinderea „România Liberă — N. Mo- 
hănescu”.

Din ce! 56 concurenți 47 băețl și 9 fete 
s’au clasat ca, cei mal buni, următorii:

J BAEȚI: Categ. Ili-a 1. Cernea Ion; 
Ă Mateescu D-tru.

' Categ. IV.a 1. Ioniță Constantin; 2. 
Simion D-tru.

FETE: Categ. IV.a 1. Friâd Nora; 2. 
Marieta Faraschlv.

P. R, - R. P. Bulgaria
Duminică, la Sofia, echipa de natație 

a R. P. R. va întâlni echipa R. P. Bul­
garia, în cadrul unui match care cu­
prinde următoarele probe:

Seniori: 100, 400 și 1500 Uber, 200 m. 
bras, 100 m. fluture, 100 m. spate, șta­
fete 4x200 liber și 3x100 mixt. Sărituri.

Senioare: 100 m. liber, 100 m. spate, 
200 m. bras, ștafetă 3x100 mixt.

Se vor disputa și două matchuri de 
polo pe apă care nu vor conta în punc­
tajul general.

Pentru această întâlnire se va depla­
sa un lot de 25 înotători și înotătoare. 

Reuniunea de box
de astă-seară

Azi după amiază, Cn începere dela ore. 
le 19, arena OSP (Dudeștl) va găzdui o 
reuniune pugilistică organizată de Sin­
dicatul Higiena.

Programul reuniunii cuprinde urmă­
toarele partide:

— Bălan Nicolae (23 August) — Tlța 
Vasile (CSU)

— Pui-dă Mate! (Ospătari) — Ogllnjea. 
nu Tr. (Atletic Club)

— Crăciunel Gh. (Higiena) — Ion Popa 
(îmbrăcăminte)

— Arabagiu Marcel (Higiena) — Bă- 
trânu Nîculae (Ospătari)

— Lache Gheorghe (Higiena) — I 
on Dumitru (îmbrăcăminte)

— Iosef Citron (Higiena) — Iliescu 
re! (Ospătari)

— Bulumac Alexandru (Higiena) 
Manda Gheorghe (Ospătari)

— Gheorghiu G11- (Higiena) — Plntea 
Ioan (23 August)

Match de demonstrație: Ion Chlrlac cu 
Mircea Mihai

Campionatul districtual 
de pclo

Eiî după amiază au avut loc la Ștran­
dul Tineretului două întâlniri de 

pe apă, în cadrul campionatului 
trictual.

Rezultatele tehnice:
Constructori—Godeanu 2-0 (0-0)
GFR-S. P. G. 3-2 (1-1).

aceasta a permis să se 
realizări pozitive, îmbucură.

la Focșani s’a inaugurat săp- 
trecută bazinul de înnot, iar

lucrează la cons- 
dimensiunile de 
terminat la sfâr- 

de înnot Băile

Slmi-

Au.

pclo 
dis-

Ăsațecte pozitive in des­
fășurarea Campionatu- 
luî Popular de natație
Până acum câtva timp unele județene 

OSP n’au înțeles just roiul pe care tre­
bue să'1 aibe „Campionatul Popular de 
Natație” în răspândirea înnotului în rân­
dul maselor de tineret. Ca o consecință 
a acestui fapt, munca pentru organiza­
rea Campionatului Popular a fost bine 
dusă. In ultimul timp Insă, sesizând 
greșita lor poziție, Județenele au început 
să acorde mal multă atenție organizării 
acestui campionat, deoarece și-au dat 
seama de importanța pe care o are în. 
notul considerat atât în URSS cât și în 
toate țările cu democrație populară ca 
un sport de bază, extrem de necesar 
pentru întărirea fizică a • oamenilor 
muncii. 7

Schimbarea 
constate 
toare.

Astfel, 
tămâna
astăzi începe disputarea „Campionatului 
Popular”. Aoeagiă manifestare pozitivă 
s’a produs după ce până nu de mult Ju. 
dețeana Putna susținuse că nu poate 
organiza acest campionat, deoarece bazi. 
npl de înnot este deteriorat, iar Șiretul 
se află la prea mare distanță de oraș.

La Râmnicul Sărat se 
truirea unui bazin cu 
50x21 metri, care va fi 
șitul lunii. La centrul
antrenamentul pentru campionat a înce­
put Ia 30 Iulie iar a doua zi au avut loc 
primele întreceri din cadrul campiona­
tului, care s’a continuat apoi zilnic.

Județeană Tecuci, care cuprinde patru 
centre, a reușit o frumoasă mobilizare și 
în orașul Tecuci S’a Ipat Inițiativa orga­
nizării unul curs de înoți: pentru copil 
între 10—14 ani.

Județeană Covurlui a dus o bună 
muncă de popularizare, atât în rândul 
muncitorilor din fabricile șl în/peprln. 
derlle din oraș, cât șl în întreg județul. 
Campionatul Popular se 
conformitate cu planul 
bilit.

La Bihor s’au înscris 
de concurenți, majoritatea dela sate. In 
sfârșit, în județul Muscel a luat ființă 
Districtul de Natație, care șl-a luat ca 
sarcină imediată organizarea Campiona. 
tulul Popular fapt de care trebue ținut 
seama în activitatea unei județene care 
a făcut dovadă de multă delăsare.

Ținând seama de aceste aspecte noi — 
$i îmbucurătoare — din munca dusă In 
Jurul Campionatului Popular de Natație, 
ca șl de bunul exemplu pe care-1 oferă 
starea de anonimat de până acum și va 
păși curând, mai viguros pe calea unei 
temeinice afirmări.

desfășoară 
de muncă

până acum

in 
sta-

2700
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RADIO ROMANIA ȘI RADIO 
BUCUREȘTI I
6.00: Ora exactă. Radio Jurnal. 6.15: Ora 

exctă. Muzică (discuri). 6.20: Gimnastică. 
6.30: Ora exactă. Muzică (disc). 6.50: Re. 
zumatul Radio Jurnalului. 6.55: Buletinul 
de știri In limba rusă.
RADIO BUCUREȘTI I

7.00: Ora exactă.
RADIO ROMANIA

BUCUREȘTI I
7.30: Ora exactă.

fond din ziarul „Scânteia". 7.40: Muzică 
(discuri). 8.00: Ora exactă. 8.00—8.15 Pos_ 
tul pe 32,4 m. Emisiune pentru Radiodifu­
ziunea sovietică.
RADIO ROMANIA ȘI RADIO 

BUCUREȘTI I
13.00: Ora exactă. 13.07: Preludii șl Studii 

instrumentale (discuri). 13.30. Revista Pre. 
sei (disc). ,
RADIO BUCUREȘTI II

13.00: Ora exactă. Valsuri șl Marșuri din 
opere (discuri). 13.25: Natura în opera lui 
Beethoven (discuri) 14.00: Muzică variată 
(discuri).
RADIO BUCUREȘTI I

13.30: Ansămblul StS.I.S.A.
RADIO ROMANIA ȘI RADIO 

BUCUREȘTI I
13.45: Continuarea programului Ansam 

blului S.S.I.S.A. 13.55: Publicitate, 14,00: 
Cronica vieții culturale sovietice. 14.15: Ci­
clul , Cântecul sovietic".

Muzică (discuri). 
ȘI RADIO

Citirea articolului de

U i teren de volei amenajat 
de personalul magazinului 

Craiova
CRAIOVA. — Tineretul care formea­

ză 40% din personalul Magazinului de 
Stat Ctaiovâ, a amenajat prin mijloace 
proprii un teren de volley. In urma su­
gestiilor căpătate dela .tovarășii mai în 
vârstă, au fost confecționate două plase 
din sforile dela ambalaj.

Din scândurile. dela. depozit a fost 
confecționată o masă de tenis.

Se observă însă o rezervă în felul în 
care răspund saTarîațîi la c’iemările 
sportive.

Pe acelaș teren se proectează insta­
larea unor dușuri și a unui salariu. De­
vizul fiind aprobat, se va trece imediat 
la instalarea și amenajarea lor.

MIOARA ESKENASY 
«aresp. voluntar

RADIO ROMANIA, 
BUCUREȘTI I ȘI 
BUCUREȘTI II 
14.30: Ora exactă. Radio Jurnal.

RADIO ROMANIA ȘI RADIO 
BUCUREȘTI I
14.45: introducere șl Cortegiu din 

„Cocoșul
(disc) 14.52: Publicitate. 14.57: Buletin me. 
teorologlc, 15.00 : C
clasice
RADIO

14.45: 
exacta.

Dela
Radio România Liberă pe 48,3 m. Emi­
siune pentru Radiodifuziunea Sovietică. 
RADIO ROMANIA ȘI RADIO

BUCUREȘTI I
18.00: Ora exactă. Ora copiilor. 18.30- 

Curs de limba rusă.
RADIO BUCUREȘTI I

19.00: Melodii din filmele sovietice (dl. 
scurl). 19.10: Carnet Cultural: Cronica fii. 
mulul de Eugen Schileru. 19.25. Melodii dl» 
filmele sovietice (discuri). 
RADIO ROMANIA RADIO

BUCUREȘTI I ȘI RADIO
BUCUREȘTI H
19.30: Ora Tineretului: Emisiune pentru 

studențl.
RADIO ROMANIA, 

BUCUREȘTI I Șl 
TIMIȘOARA 
20.00: Ora exactă.

RADIO BUCUREȘTI II
20.00: Ansamblul de mandoline Anatol 

Albln. 20.30: Din cântecele de masse ale 
compozitorilor noștri (discuri). 21.00: Mu­
zică variată ușoară (discuri). 21.40: Trio 
în si bemol.major, pentru plan, clarinet 
șt violoncel de Beethoven. 
RADIO ROMANȚA ȘI RADIO

BUCUREȘTI I
20.15: Seară de operă (discuri). Selecțl. 

uni din opera „Boris Godunov" de Mus- 
sorgschi. In pauză: Scriitorii noștri. 21.40: 
Muzică variată (discuri).
RADIO ROMANIA, RADIO

BUCUREȘTI ȘI RADIO
BUCUREȘTI II
22,00: Ora, exactă. Radio Jurnal.

RADIO ROMANIA ȘI RADIO
BUCUREȘTI I
22.15: Buletin sportiv. 22.25: Buletinul de 

știri tn limba rusă, 22.30: Vladimir Galda 
sor canto. Muzică sovietică. 22.45: Theo 
dor Cosma si Ion Korosy: două piane 
2305 : Muzică ușoară (discuri). 23.30: Ra­
dio Jurnal. 23 35: Muzică variată vocală și 
instrumentală (disc). 23.55: 
Iară românească (discuri) 
xactă 
RADIO BUCUREȘTI TI

22 15 : Scherazada poem 
Rimsky-Korsakov (discuri), 
xacta.

RADIO 
RADIO

opera 
de aur” de Rimski_Korsakov

Capod’operlle muzlceî 
(discuri). 15.33: Ora exactă. 
BUCUREȘTI II
Voci celebre (discuri). 15.00: Or»

13.45—14.00 Postul pe 32,4 m țl

RADIO 
RADIO

Radio Jurnal.

Muzică pop»
24.00: Ora e~

simfonie
23.00: Ora

de 
e.

ȘTEFAN COSTIN, Vaslui, pierdut cer­
tificatul absojvire a 7 clase primare nr/ 
101/933 eliberat de Școala nr. 2 băețf.

7020

ST1UBIANU EUGEN, Dorohoi, Oborul
Nou 18, pierdut Buletinul Populației 
4389/946. 7023

SPIRIDON F. DINESCU1 Gura Nișcov
Buzău, pierdut autorizația 2858/1943 
cazan țuică. 7020

STENA TURTOI, pierdut Buletinul
Populației 5024 eliberat circa 31 Mijii 
ție București. 7020

STAN D. STOCHECI com. Sopot Dolj 
pierdut certificat absolvire Școala de 
Agricultură Turda nr. 78/931. 7020

TICOSEANU DRĂGUȚĂ Băile Rm. 
Sărat pierdut titlu pensie 98881 și car# 
tele îmbrăcăminte. ’ ■>

TURCU GHEORGHE Tg. Mureș, str. 
Agricultorilor 37, pierdut permis de 
circulație bicicletă eliberat Militia Tg. 
Mures 1936. ’ 7020

TINCA V. MATEI, Aninoasa, pierdut 
autorizația cazan țuică 80062/931.

7020
UNGUREANU SILVIA, Pitești, Șerban 
Vodă 147, pierdut fișa. nr. 2 înregis­
trată 1658/946 din cartea de imobil 
543/939. 7020

ZAHARIA IVAN din Galați, pierdut 
adeverința Conf. D. L. 238 nr. .377(53 
din 1949’eliberată Miliția Galați. . 7023

CUMPĂRA
g Pompă centrifugală cu un etaj de 6 sau H 
H 7 țoii înălțime manometrică 15-20 m., s 
g turație 1450 pe minut, sau
H$chimbă cu pompă Sihi de 10 țoii, presiune H 
g manometricăl0m.,turațiel450m.pemin. ||
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Rezolvarea problemei reducerii armamentelor! <Congresul tinerilor luptători pentru pace»1
constitue mijlocul cel mai eficace 
pentru restabilirea încrederii între popoare**  

Declarațiile Săcute de delegatul sovietic Țarapkin în Comisiunea pentru armamentele clasice
i

Un Important articol publicat de KOWISOMOLSKAIA PRAVDA

NEW YORK, 3. (Agerpres). TASS transmite :
Comisiunea pentru armamentele clasice și-a întrerupt la 1 August activitatea după ce a adoptat așa numitul 

„document de lucru” propus de delegația franceză. Acest „document de lucru ” propune în locul reglementarii proble­
mei reducerii armamentelor, organizarea unei acțiuni pentru strângerea informațiilor asupra forțelor armate ale tuturor 
statelor membre ale Organizației Națiunilor Unite.

Luând cuvântul în ședința din 1 Au­
gust a comisiunii pentru armamentele 
clasice, delegatul sovietic Tarapkin a 
arătat că atât documentul de lucru fran­
cez cât și cuvântările ținute de repre­
zentanții Statelor Unite în cursul ședin­
țelor anterioare, constitue o dovadă eloc­
ventă că atât comisiunea pențru arma­
mentele clasice cât și comisiunea pentru 
pnergia atomică nu au realizat niciun 
fel de progrese în lucrările lor. Astfel, 
după aproape trei ani de activitate a co. 
misiunii pentru armamentele clasice a 
fost adoptat un document lipsit de sens 
care în loc să rezolve problema reducerii 
armamentelor prevede strângerea de in­
formații asupra forțelor armate ale Sta­
telor membre în Organizația Națiunilor 
Unite. Acest „document de lucru” expri­
mă atitudinea adoptată de guvernele Sta-

telor Unite, Mare! Britanii și Franței, In 
problema reducerii armamentelor, atitu­
dine care constă în respingerea tuturor 
măsurilor referitoare la reducerea efec­
tivă a armamentelor precum și la inter­
zicerea bombei atomice.

Odată cu întărirea armatei americane 
și cu creșterea cheltuelilor destinate în­
treținerii acestei armate, Statele Unite 
își extind rețeaua de baze militare si­
tuate în afara teritoriului lor și trimit 
misiuni militare în diferite țări ale Eu­
ropei. AstM, Statele Unite au la dispo­
ziție 23 de baze militare în imediata a- 
propiere a frontierelor Uniunii Sovie­
tice. In timp ce americanii posedă sute 
și sute de baze militare situate în afara 
teritoriului lor, Uniunea Sovietică nu 
posedă baze militare și nici nu trimite 
misiuni militare în diferite țări.

URMÂND IN MOD CONSECVENT 
O POLITICA MENITA SA DUCĂ LA 
STABILIREA UNEI PĂCI TRAINICE, 
UNIUNEA SOVIETICA CERE INTER­
ZICEREA BOMBEI ATOMICE PRE­
CUM ȘI REDUCEREA ARMAMENTE­
LOR. In acest scop, delegația sovietică 
a făcut în decursul ultimilor trei ani ne­
numărate propuneri concrete.

Analizând lucrările Organizației Na­
țiunilor Unite în legătură cu reducerea 
armamentelor, Tarapkin a arătat că ati­
tudinea adoptată de Statele Unite con­
trazice hotărîrile Adunării Generale for­
mulate în rezoluți le din Ianuarie și De- 
cembrie 1946.

Ocupându-se de problema interzicerii 
bombei atomice, delegatul sovietic a 
amintit că toate măsurile care au fost 
luate în acest domeniu s’au redus la re.

PROGRAMUL DE «AJUTORARE» MILITARĂ 
PROPUS DE PREȘEDINTELE TRUMAN 
RUINEAZĂ ECONOMIA ȚĂRILOR MARSHALLIZATE

NEW YORK. 3 (Agerpres). — După 
cum transmite TASS, corespondentul din 
Washington al ziarului DAILY COM­
PASS, Stone, scrie că programul de 
..ajutorare" militară propus de preșe­
dintele Truman va împiedica refacerea 
economiei țărilor din Europa Occiden­
tală.

Corespondentul subliniază că în pre­
zent aceste țări cheltuesc mult mai mult 
pentru înarmare decât pentru refacerea 
industriei. Aceste cheltueli vor crește în 
eazul când Congresul america aprrM 
programul de ajutorare militară. In 
continuare autorul articolului scrie că 
programul de ajutorare militară va îm­
piedica stabilirea relațiilor comerciale 
intr° Est șl Vest.

O’Donnell, corespondentul din Wa­
shington al ziarului NEW YORK DAI-

scrie că reprezentanții 
ai departamentului de

din 
stat

LY NEWS 
străinătate 
american au informat departamentul de 
stat că numeroase cercuri politice din 
țările Europei Occidentale regretă că 
aceste țări au aderat la pactul Atlanti­
cului. Corespondentul afirmă că „nume­
roși fruntași ai vieții politice din Anglia. 
Franța, Belgia, Olanda și Țările Scan­
dinave. sunt nemulțumiți de declarațiile 
brutale ale generalului Bradley făcute 
săptămâna trecută".

Se știe că el a declarat că țările Eu­
ropei Occidentale vor trebui să pună 
dispoziție toate forțele lor terestre 
eventualitatea unui război împotriva 
niunii Sovietice. *

BERLIN, 3 (Agerpres). — După cum

la 
in 
U-

transmite TASS, Agenția ADN anunță 
din Frankfurt pe Main că șefii de stat 
major americani, care au sosit în Ger­
mania occidentală săptămâna trecută, 
au avut la 1 August o lungă conferință 
cu reprezentanții militari ai Luxemburg­
ului și Italiei. S’au luat în discuție sar­
cinile ce stau în fata forțelor armate ale 
acestor țări în cadrul pactului agresiv 
al Atlanticului.

Potrivit informațiilor 
cercuri bine informate 
statului maior italian au socotit 
este momentul să ceară întărirea forțe­
lor armat- italiene. In afară de aceasta 
ei au cerut ca Italia să aibe drentul de 
a construi bombardiere și vase de răz­
boi. în ciuda faptului că tratatul de 
pace cu Italia interzice aceasta

zoluția comisiunii pentru energia ato- I 
mica din 29 Iulie 1949, rezoluție întoc­
mită din Inițiativa Statelor Unite, pe 
baza căreia comisiunea își suspendă ac­
tivitatea pe timp nelimitat.

întreaga problemă a reducerii arma­
mentelor șl a interzicerii bombei atomi­
ce a fost redusă la o simplă culegere de 
informații asupra forțelor armate ale 
statelot membre ale Organizației Națiu­
nilor Unite.

In continuare, Tarapkin a declarat că 
Marea Britanie și Statele Unite încear­
că să inducă în eroare opinia publică 
mondială și să îndepărteze comisiunea 
pentru armamentele clasice dela adevă­
rata ei menire, atunci când afirmă că 
teducerea armamentelor trebue să fie 
precedată de restabilirea încrederii in­
ternaționale fără de care discutarea mă­
surilor ce trebuesc luate în veder / re­
ducerii armamentelor ar fi imposibilă.

ORICINE DOREȘTE INTR’ADEVAR 
STABILIREA UNEI PĂCI TRAINICE 
IȘI POATE DA SEAMA CA REZOL­
VAREA PROBLEMEI REDUCERII 
ARMAMENTELOR CONSTITUE MIJ- 
IOCUL CEL MAI EFICACE PENTRU 
RESTABILIREA ÎNCREDERII INTRE 
POPOARE.

In încheiere, Tarapkin a arătat că de­
oarece „documentul de lucru” propus de 
delegația franceză nu prevede măsuri 
în vederea reducerii armamentelor și în 
vederea interzicerii bombei atomice, de­
legația sovietică va vota împotriva lui, 
neputând să accepte un astfel 
cument ca bază pentru viitoarele 
a'e comisiunii.

Pus la vot, „documentul de 
prezentat de delegația franceză

I

de do- 
lucrări

primite din 
reprezentanții 

că

. .1 .1. w..-.-- — U! »

O NOUĂ MĂSURĂ ARBITRARĂ 
PENTRU ÎNGRĂDIREA DREPTULUI APĂRĂRII
IN PROCESUL COMUNIȘTILOR AMERICANI

NEW YORK, 3 (Agerpres). — 
TASS transmite că, în ședința dela 
1 August a procesului fruntașilor 
partidului comunist din Statele U- 
nite, judecătorul Medina a recurs la 
o nouă măsură arbitrară pentru a 
îngrădi drepturile apărării. Astfel 
Medina a hotărît ca deacum înainte 
martorii apărării să nu albe drep­
tul de a aduce exemple cu privire Ia 
metodele de violență ale fasciștilor.

Medina a luat această hotărîre 
în urma mărturiei d-nei Hal] din 
Chicago. Descriind munca ei ca pro­
fesoară la o școală a partidului co­
munist, ea a declarat că „femeile 
negre sunt de trei ori persecutate:

în primul rând ca oameni de culoa. 
re, apoi ca femei și in cele din urmă 
ca muncitoare”. Ocupându-se de pro­
blema drepurilor femeii, martora 
apărării a adăugat că singurul mij­
loc de a câștiga aceste drepturi este 
rezistența dârză împotriva fasciști­
lor.

Medina a intervenit imediat și a 
declarat că va Interzice asemenea 
discursuri. In afară de aceasta Me­
dina a acuzat pe martorii apărării 
de dispreț față de tribunal, deoare­
ce au respins cererea ca ei să ser­
vească drept informatori împotriva 
membrilor partidului comunist. Se­
cretarul partidului comunist din

a declarat că 
Medina 

dreptului

Statele Unite, Dennis, 
această acțiune a lui 
drept scop limitarea 
apărare al acuzatdor.

NEW YORK, 3 
TASS transmite că 
se duce o campanie 
va așa numitelor 
Mundt și Ferguson, care prevăd de 
fapt scoaterea în afara legii a Par­
tidului Comunist din Statele Unite 
și sugrumarea drepturilor democra­
te ale poporului american. Aceste 
proiecte de lege se află acum spre 
examinare la Comitetul juridic al 
Senatului.

are
de

MOSCOVA, 3 (Agerpres). — TASS 
transmite:

KOMSOMOLSKAIA PRAVDA pu­
blică un articol al lui Peslak, vice­
președintele comitetului antifascist 

al tineretului sovietic, întitulat 
„Congresul tinerilor luptători pen­
tru pace”, în care scrie printre al­
tele:

La 2 Septembrie se deschide la Bu­
dapesta cel de al doilea Congres 
mondial al tineretului, la care vor 
participa reprezentanții a milioane 
de tineri și tinere din toate țările 
lumii, uniți sub steagul Federației 
Mondiale a Tineretului Democrat,

Tineretul democrat întâmpină cel 
de al doilea Congres mondial, strân­
gând rândurile în jurul FMTD care, 
în timpul celor patru ani de existen­
ță, a devenit o forță considerabilă 
în lupta împotriva celor ce încearcă 
să distrugă unitatea tinerei genera­
ții. Paralel cu creșterea forțelor 
păcii în general, crește șî se conso­
lidează și FMTD. La înființarea ei, 
Federația număra 30 milioane mem­
bri, în timp ce în prezent ea nu­
mără 60 milioane membri din 
țări.

Tineretul sovietic ia parte 
la munca FMTD, consolidând 
turtle de prietenie cu tineretul de­
mocrat din întreaga lume. Tinerii fuzat să plece.

63 de

actlvă 
legă-

și tinerele din toate țările văd în 
URSS. un exemplu de luptă pentru 
cauza păcii și prieteniei între po­
poare.

In prezent tineretul sovietic con- 
tribue în mod activ la pregătirile în 
vederea Festivalului Mondial aț Ti­
neretului șt Studenților. Muncitorii 
din întreprinderi și studenții, pre­
cum și artiștii, scriitorii șj compo­
zitorii se pregătesc pentru acest 
festival. Un mare număr de studențt 
sportivi vor participa la 
universitare din cadrul 
dela Budapesta.

*
PARIS, 3 (Agerpres). 

de Presă al Federației 
Tineretului Democrat transmite-.

La Bordeaux au avut loc nu­
meroase manifestații organizate 
de tineret împotriva plecării vasu­
lui „Montbeliard“ cu un trans­
port de trupe pentru Vietnam. 
Rezultatul acestor acțiuni a fost 
rodnic. La sosirea vasului ..Mont- 
beliard“ la Marsilia, echipajul a- 

I flând că vaporul va fi încărcat cu 
; arme și trupe, a debarcat și a re-

jocurile 
festivalului

— Serviciul 
Mondiale a

Astfel, voința poporului și a ti­
neretului francez de a pune ca­
păt războiului mârșav din Viet­
nam se impune din ce în ce mai 
mult.

Tot 
patru 
■nizate 
neretului Francez în 
vence, Bretagne și regiunea pari­
ziană, la 15 August vor avea loc 
alte trei serbări în cinstea Festiva­
lului dela Budapesta.*

Studenții emigranți politici Iugoslavi 
aflați In R. P. Bulgaria au format o 
brigadă de muncă numită „Brigada luî 
Arso Iovanovici”. Brigada a hotărît să 
partic'pe la construirea orașului tinere­
tului bulgar „Dimitrovgrad“.

Intr’o scrisoare adresată Comitetului 
Central al Uniunii Tineretului Popular 
al lui Dmitrov din RP Bulgaria, mem­
brii brigăzii declară printre altele:

„Suntem mândri că avem posibilita­
tea să participăm la construirea orașu­
lui tineretului care va purta numele lut 
Gheorghi Dimitrov4’,*

In Porto Rico, a luat ființă orga- 
nlzațla democrată de tineret denus 
mită „Uniunea Națională a tinere­
tului din Porto Rlco”.

în Franța, în afară de cele 
mari serbări de vacanță orga- 
de Uniunea Națională a Ti- 

Savoia, Pro-

lucru” 
a fost 

Aprobat de majoritatea auglo-americană 
a comisiunii pentru armamentele clș- 
sice, reprezentanții Uniunii Sovietice, 
R.S.S. Ucraina și Egiptul votând împo­
triva lui.

TEROAREA ANTICOMUNISTĂ
A AUIORITÂIILOR AMERICANE

IN ÎNTREAGA FRANȚA CREȘTE Șl SE CONSOLIDEAZĂ
MIȘCAREA LUPTĂTORILOR PENTRU PACE Șl LIBERTATE

| Această politică a reacțiunii fran­
ceze, dictată de stăpâni; de peste ocean, 
provoacă piotestul și Indignarea maselor 
largi ale poporului francez. IN ÎNTREA­
GA FRANȚA CREȘTE Șl SE CONSO­
LIDEAZĂ „MIȘCAREA LUPTĂTO­
RILOR PENTRU PACE ȘI LIBER­
TATE", care unește în rândurile 
pe toți cetățenii cinstiți, indiferent 
religie sau apartenență politică.

*
PARIS, 3 (Agerpres). — După 

transmite TELEPRESS, Marți a început 
la L'lle procesul celor 11 membri ai 
diviziei naziste SS ,,Hitler-jugend”, care 
sunt acuzați ded a fi ucis pe toți bărbații 
din localitatea franceză Ascq. Deși 1200 
soldați SS au participat la aceste omo. 
ruri în tnassă, nu au fost arestați decât 

’27 dintre ei iar în fața judecăți’ nu au 
fost aduși decât 11 mari criminali.

încurajați de sentințele blânde pro-

MOSCOVA, 3 (Agerpres). — TASS | 
transmite;

Sub semnătura corespondentului său 
la Paris, Juri Jukov, PRAVDA publică 
un articol intitulat „In Franța marshal- 
lizată”.

Autorul articolului subliniază că eșe­
cul planului Marshall se oglindește 1n 
situație politică din Franța. Cu toate 
simpatiile lor față de De Gaulle, cercu­
rile conducătoare din Statele Unite iși 
dau seama că o lovitură de stat de tip 
fascist în Franța, ar fi respinsă cu ener. 
gie de poporul francez. Iată de ce aceste 
cercuri conducătoare îl lasă deocam­
dată pe De Gaulle pe planul al doilea 
preierându.i pe Paul Reynaud. cunoscut 
câ un „politician abil". Se știe că Rey- 

naud a prom's lui Queuille să grăbească 
distrugerea industriei naționale franceze 
și astfel să asigure dependența totală a 
Franței față de Statele Unite.

sale 
de

cum

nunțate în ultima vreme de tribunalrie 
franceze împotriva criminalilor naziști, 
acuzații au salutat Curtea cu salutul fas­
cist și au declarat că toți bărbații din 
Ascq au fost uciși deoarece „tinerii 
soldați SS începuseră să devină ner. 
voși“ din cauza activității partizanilor 
din împrejurimi.

*
PARIS, 3 (Agerpres) — TELEPRESS 

transmite:
Peste 12.000 de croltorese dela ca­

sele de modă din Paris au hotărît Marți 
să-și continue greva în vederea măriri? 
salariilor. Croitoresele greviste vor, 
ocupa casele de modă pentru a împie­
dica pe patroni să angajeze spărgătoare 
de grevă.

Grpva croîtoreselor a deteminat amâ­
narea deschiderii expoziției de modă 
care trebuia să aibă loc ca deobicel la 1 
August.

«MW» MW.WIll

(Agerpres}. — 
î-n Statele Unite 
intensă împotri- 

proiecte de lege

Uniunii demo.rat-creștî- 
privește administrația a. 
ea sprijină aceste acțiuni 
și er.ercită la rândul 

anti-comunistă. De
ei

e- 
a-

VASUL BRITANIC «AIWETHYST»
A COMIS O ALTĂ CRIMĂ
împotriva poporului chinez

NANKING, 3 (Agerpres). — Agenția 
CHINA NOUA transmite:

După cum se știe, la 24 Aprilie anul 
curent, vasul de război britanic AME­
THYST a fost capturat de armata popu­
lară de eliberare după ce pătrunsese în 
apele fluviale chineze și bombardase po­
zițiile armatei populare de eliberare, 
provocând un mare număr de victime. 
De atunci, autoritățile navale britanice 
au dus îndelungate negocieri cu autori­
tățile chineze în vederea eliberării va­
sului de război britanic.

In cursul negocierilor, reprezentanții 
armatei populare chineze au insistat ca 
autoritățile britanice să recunoască cri­
ma săvârșită la 23 Aprilie și să plă­
tească despăgubiri pentru pagubele pri­
cinuite. Reprezentanții britanici au a- 
doptat tactica de a tărăgăna negocierile, 
așteptând un prilej pentru a nu satis­
face revendicările iuste ale armatei 
populare de eliberare. Chiar amiralul 
Brind, comandantul flotei britanice din 
Extremul Orient a recunoscut că la 24 
Aprilie vasul de război AMETHYST a 
pătruns în zona frontului fără a avea 
autorizația armatei populare chineze. In 
tot acest timp echipagiul vasului AME­
THYST s’a bucurat de cel mal bun tra­
tament. Marinarii aveau permisiunea să 

‘coboare pe țărm, să-și cumpere alimente

să primească pachete șî scrisori. In 
afară de aceasta marinarii răniți au pri­
mit îngrijirea necesară până la completa 
însănătoșire.

La 30 Iulie vasul britanic a săvârșit 
o nouă gravă crimă. Ei a silit vasul de 
pasageri KIANGL1NG, care naviga în 
josul fluviului Yangtse să-și schimbe 
direcția și să navigheze astfel încât să 
fie un paravan intre vasul AMETHYST 
șt pozițiile armatei populare chineze 
depe țărm. Atunci când armata populară 
de eliberare a descoperit această mane­
vră și a făcut semn vasului să se o- 
prească echipagiul lui a deschis focul 
împotriva vasului de pasageri chinez 
care a luat foc și s’a scufundat.

In timp ce soldații armatei populare 
de eliberare încercau să salveze pasa­
gerii depe KIANGLING, vasul AME­
THYST a fugit cu maximum de viteză, 
nu înainte de a deschide focul asupra 
bă'Cilor de salvare. Un m. re număr de 
pasageri s’au înecat și numeroase bărci 
de salvare au fost scufundate.

Generalul Yuan Ciung Hsien. coman­
dantul arm'•tei populare de eliberare 
depe frontul Cinciang a declarat urmă­
toarele în legătură cu fuga vasului de 
război britanic AMETHYST: „Poporul 
chinez nu va uita niciodată aceste ne­
legiuiri. Ele oglindesc ipocrizia impe-

rialiștilor, indiferent de ce naționalitate 
sunt. Cjmunicatul publicat la 31 Iul’.e 
în legătură cu aceasta de ministerul de 
externe britanic este un document tipic 
de ipocrizie. Cu toate că faptele sunt 
limpezi și cu toate că amiralul Brind 
a recunoscut vasului de război 
AMETHYST, comunicatul ministerului 
de extern: britanic afirmă cu nerușinare 
că guvernul britanic nu poate fi făcut 
răspunzător de acest „incident". Dar 
poporul chinez nu n considera „inci­
dentul" închis decât almei când făp 
tuitorii acestor atrocități vor fi seve' 
pedepsiți, pagubele -ricinuite reparate 
și când guvernul britanic va prezenta 
scuze.

*
C.-l.VTO.V. .3 (Agerpres). 

— Agențiile americane 
de presă au anunțat 
{Harți seara că unitățile 
armatei populare chine­
ze. după ce au depășit o- 
rasul Ciung Cia, au tăiat 
calea ferată llankeu-Can 
ton in nAai multe puncte 
și înaintează rapid spre 
Canton.

COMUNICATUL BIROULUI PERMANENT
AL CONGRESULUI MONDIAL AL PARTIZANILOR PĂCII

BERLIN 3 (Agerpres). — După 
cum transmite TASS, ziarul NEUES 
D UTSl HLAND anunță din Muen- 
chen cj Gottwald Knebel, membru 
în Un'u ea democrat-creștină, a 
ucis pe com nîstul Arons Wunder­
lich la Henper berg (zona ameri- 

l cană c’e ocpațîe din Germania), 
întreaga populație din Bavaria, în­
fierează cu indignare această 
crimă.

Criminalul s‘a dovedit a fi un 
fruntaș al 
ne. In ce 
mericană, 
criminale 
o teroare
xem lu, la Wies aden, poliția 
mericană a arestat și a schingiuit 
pe doi membri ai partidului comu­
nist care împărțeau manifeste e- 
lectorale-

In ciuda persecuțiilor și teroarei, 
influența partidului comunist în 
rân uri e largi populare crește ne­
contenit. In alegerile municipale 
pentru post 1 de primar al orașu­
lui Mannheim 34,7 la sută din vo­
turi au fost obținute de candidatul 
comunist.

Ziarul NEUES DEUTSCHLAND 
subliniază că acest succes al parti­
dului comunist este cu atât mai 
important cu cât contra-candidatul 
era din partea coaliției partidelor 
social democrat șî democrat cre­
știn.

in comparație cu ale­
gerile din Decembrie 
1947, nunilrirul voturilor 
obținute de partidul co­
munist 
crescut

PARIS, 3. (Agerpres).—TASS trans­
mite că biroul comitetului permanent 
al Congresului Mondial al Partizanilor 
Păcii a dat publicității un comuncat în 
care se spune că la 29 Iulie a avut loe 
la Paris o ședință a biroului, la care au 
participat delegați ai secretariatului 
FSM, Federației democrate internațio­
nale a femeilor, Federației mondiale a 
tineretului democrat, precum și repre­
zentanți ai part.zanilor păcii din Ame­
rica Latină.

In cadrul acestei ședințe, Gabriel 
d’Atboussier, vice-președintele Comte, 
tului permanent al Congresului Mon­
dial al Partizaniloi Păcii, a făcut un ra­
port asupra desvoltării luptei pentru pa- 
ce în 71 de țări. El a subliniat impor. 
tanța apropiatei Conferințe a partizani­
lor păcii din Uniunea Sovietică și a 
Congresului pai tizanilor păcii depe con­
tinentul american.

După raportul făcut de Louis Saillant 
cu privire la proclamarea unei zile inter-

Ain

biroul Comitetului 
să propună data de 
sărbătorirea acestei

naționale a păcii, 
permanent a hotărît 
2 Octombrie pentru 
zile. Data exactă va fi fixată după o 
consultare prealab.lă cu comitetele na- 
ționale ale partizanilor păcii.

DELHI, 3. (Agerpres). — După cum 
anunță TASS, Congresul sindicatelor 
din India a adopt t hotărîrea de a con­
voca la înccptul lunii Noembrie Con­
gresul partizanilor păcii din India.

la Mannlieim a 
de patru ori.

(Agerpres). — TASS 
că ziarele austriace a-

VIENA 3 
transmite 
nunță zilnic noui cazuri de crime 
și jafuri comise de gangsteri pur­
tând uniforme americane. Populația 
din Salzburg, Linz, Wels și alte 
orașe din zona americană din Au­
stria este terorizată de excesele co. 
mise de soldații trupelor de ocupa­
ție.

Potrivit știrilor apărute în presă, 
la 1 August doj soldați americani 
au atacat în orașul Wels pe mun­
citorul Ritzenberger, |"au torturat 
până Ia moarte și apoi rau jefuit.

La Linz, doj soldați americani au 
atacat pe un șofer șî apoi au rănit 
grav o femee care auzise chemările 
disperate ale șoferului

Patrioții greci refugiați în Iugoslavia, 
sunt victimele teroarei titoiste
COMUNICATUL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST GREC

GRECIA LIBERA 3 (Agerpres), 
— ELLAS PRESS transmite:

Postul de radio Grecia Liberă a 
transmis Ia 30 Iulie comunicatul 
Comitetului Central al Partidului 
Comunist Grec în legătură cu ati­
tudinea autorităților iugoslave față 
de patrioțîî greci refugiațî în Iugo. 
slavia din cauza teroarei exercita*  
te de guvernul monarho-fascîst.

Comunicatul arată că patrioțîî 
greci care s'aii adăpostit în Iugosla­
via, sunt victimele teroarei deslăn- 
țuite de autoritățile iugoslave îm­
potriva tuturor comuniștilor cins­
tiți.

Tito, arată mai departe comuni­
catul, încearcă să-șî justifice atitu­
dinea, declarând că legăturile gu­
vernului Jugoslav cu poporul grec 
se reduc Ia raporturi de ,,prîete- 
nîe“ față de refugiații și copiii greci- 
In realitate iasă unicul interes pe 
care Tito și clica sa l-au acordat 
vreodată Macedonie; grecești se ex­
prima în vechea și șovina speranță 
de a anexa aceaslă regiune. încă 
dela început Tito a considerat lup-

Intreprinderile de Editură și Arte Grafice ROMANIA LIBERA—„N. MOHANESCU“, București, Str. Const. Miile Nr. 5—7—-9. Telefon 3.84.30 — 6.34.95.

pieaiuai aeieegapa vemiu um vrrț? 
cia Liberă, să-l viziteze pe refugiațiiȚ 
din Jugoslavia. Guvernul lui Tito 
îi obli-ă pe refugiațH greci să mun­
cească în condi'li mizerabile pentru 
mărirea producției de fier și de cu­
pru, pe carp Jugoslavia o furnizea­
ză puterilor occid-ntale-

Autoritățile iugoslave au conce- 
diat pe învățătorii greci din școli șî 
cămine de zi numind în locul lor 
naționaliști notorii. Deasemenea gu­
vernul i,-go lav nu recunoaște drep­
turile guvern ’lui democrat provizo­
riu al Greciei Libere de a hotărî' 
asupra soartei refugiaților, copiilor 
șî celorlalți cetățeni greci, aflațî 
în Jugoslavia.

In încheere, comunicatul declară: 
„Poporul grec știe să deosebească 
adevărul de minei nă. Cu cât duș­
manii ronor"lnî mun-itor trădează s, 
mai mult caoaa clasei muncitoare, 4 
cu atât ei își întețesc atacurile imJ 
potriva acelora care 11 demască. 
Dar niciun fel de demagogie nv 
putea să ascundă fascie jor jos. 
nice”. |

ta frățească a popoarelor grec șl | pîedlcat deîeegațla venită din Gr<^ 
macedonean împotriva monarho. 
fasciștilor greci și a sprijinitorilor 
lor străini, drept o piedică în calea 
realizării planurilor de expansiu­
ne ale naționaliștilor iugoslavi. De 
aceea clica lui Tito a întrebuințat 
toate mijloacele pentru a submina 
această luptă eroică. Clica lui Tito 
a încercat să provoace discordie în­
tre poporul grec și cel macedonean, 
răspândind tot felul de calomnii Ia 
adresa mișcării de eliberare 
Grecia.

In Jugoslavia lui Tito numai 
zertorii se bucurau de ajutorul

din

de-
Și 

prietenia autorităților guvernamen­
tale. Oricare cetățean macedonean 
îndrăznește să critice politica clicii 
lui Tito, oricine afirmă că armata 
sovietică condusă de Generalissîmul 
Stalin a salvat omenirea de sub Ju­
gul hitlerjst, este aruncat în închi­
soare de către po'itia lui Rankovici. 

Reftigîații care s’au adăpostit in 
Jugoslavia după acordul dela Var- 
kha sunt acum împiedicați să se re­
întoarcă în Grecia Liberă. Dease- 
menea autoritățile iugoslave au îm-
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